
        
            
                
            
        

    
“De las posibles irregularidades denunciadas destaca la presunta exigencia de
 comisiones por
todas las actividades contratadas por el Palau de la Música, extremo que no ha podido ser 
confirmado en el examen de la documentación llevada a cabo por estos peritos, y la circunstancia 
de que la  Fundación FAES obtuvo una  comisión de  más  de  un millón ochocientos  mil 
euros(1.800.000 €) por las obras en el Petit Palau”. Lo dice la UDEF, la brigada de inspectores
fiscales y policías que  ha desarticulado al “clan  Pujol” y que se  queja  de  que  dos fiscales
catalanes ponen  reparos a  investigar a  fondo este claro  caso  de corrupción  política  con
conexiones empresariales eincluso con la mafia local de la cocaína. “Sorprendentemente dijeron 
que si no se identificaba las fuentes no tendrían validez, ni siquiera para verificar si era verdad lo 
que decían…”, señalan los agentes. El libro "Pujoleaks: las cuentas de Jordi Pujol  y  Artur
Mas en el extranjero. Como “la familia” corrompió también a la Fundación FAES y a Rafael
Del  Pino Calvo-Sotelo  (Ferrovial)", de la Biblioteca  Pujoleaks,muestra  a  través de sus 80
páginas los documentos oficiales que sustentan esta grave y millonaria corrupción, que salpica
también
a  la  familia  Mas,  actual
presidente
de
la  Generalitat:  "una
muy
detallada 
documentación contenía  una  serie  de entramados  societarios, que  decían corresponder  a
la familia Pujol, así como a las comisiones que el padre del actual Presidente Mas recibía
en Liechtensteinpor llevar dichas sociedades, de las que según se señalaba, una parte de ello
desviaba a su propio hijo”.

La investigación sobre
 José María  Aznar, como  presidente  de FAES, la  familia Pujol,  Artur
Mas (padre  e  hijo),  el consejero  catalán Felip Puig, el diputado  de CiU, Jaume  Camps y el
empresario y constructor Rafael Del Pino Calvo-Sotelo (Ferrovial) junto a  dos de sus
colaboradores (Puig-Rey y Buenaventura Cebrián) tuvo que pararse porque varios mandos de 
los Mossos  d´Escuadra,  a  los que  se  les había  encargado los registros y la investigación, 
también se corrompieron, “detectándose irregularidades en lo  referido  a  la custodia  de 
algunos  de  los  documentos  requisados
durante  los
referidos
registros
e  incluso 
la sorprendente destrucción de algún soporte, que a pesar de todo, pudo ser recuperado".

"La pérdida  de  dicha documentación,  así  como  de la
 manipulación desafortunada,  fue no 
obstante denunciada por algunos de los propios Mossos d´Escuadra intervinientes en los
registros,  aunque
posteriormente,
sus

consultados al respecto”.  Estos

mandos
negaron  tal
eventualidad
cuando
fueron
policías 
corruptos 
que 
obstaculizaron
la 

investigación
estaban “incursos en otros  sumarios sobre  corrupción y connivencia con
delincuentes actualmente  imputados por tráfico  de drogas y blanqueo  de  capitales entre
otros delitos”, señala el informe, que da a entender que los agentes que se corrompieron están
localizados y descubiertos.

Y es que la trama afectaba a la "casta" catalana y a lo que se ve, también española, según afirma
este otro párrafo del explosivo informe: "Respecto al fondo de las cuentas del padre de Artur
Mas encontradas en Liechtenstein, en realidad pertenecen a la familia Pujol toda vez, que era 
quien llevaba las gestiones como fiduciario en dicho país", señala en alusión a su papel 
de testaferro de los Pujol.

La caída  del “
clan  Pujol” posiblemente  arrastre  a  la  mayor  red de  corrupción política, 
empresarial,  judicial y policial que  ha padecido España y nuevamente  Cataluña puede ser 
ejemplo y vanguardia ante el resto del mundo de como con transparencia, honradez, tenacidad 
y eficacia la sociedad civilpuede desembarazarse de la “mafia” que la ahoga.


El  29 de octubre de este año, en Barcelona, se mantuvo una reunión en 
la Fiscalía de Barcelona, con el Fiscal Emilio Sanchez Ullet y el Fiscal Bermejo y 
Por parte de la  Policía el Comisario jefe de la Unidad de Asuntos Internos y 
El Comi. Jefe de la  UDEF. 

Se  les enseñó un informe de situación y se  les planteó la  necesidad de hacer 
registros en los domicilios más significativos, entre ellos el del tesorero de CDC 
que también lo era de la  Fundación Trias Fargas y que había alardeado de tener 
en un disco duro todos los pagos por si le pasaba algo. 

los Fiscales contestaron que no estaba el Juez por la labor de seguir y que había que 
Motivar muy mucho esas peticiones que en época de pre-campaña lo veían poco 
Factible ... en suma que dedicaran los esfuerzos a otra cosa. 

En  la reunión se habló de otros anónimos y de informaciones de confidentes y 

Sorprendentemente dijeron que si no se identificaba las fuentes no tendrían 

Validez, ni siquiera para verificar si era verdad lo que decían ... 
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OFICIO 

N/ReF: 
Registro de Salida número 102.472 UDEF-BLA-G24 

S/ReF: 
Diligencias Previas 3360/09 del Juzgado de Instrucción número 30 de Barcelona 

Fecha: 
14 de noviembre de 2012 

Asunto: 
Remitiendo documento facilitado por persona anónima 

En  relación  con  el  procedimiento de  referencia, 
 y mediante el  presente, 
se  adjunta  documento  recibido  mediante  correo  ordinario  en  esta  Brigada 
de  Blanqueo  de  Capitales  de  la  UDEF  Central,  Grupo  24,  de  lo  que  se 
participa a V.l. 

Se  informa  igualmente,  que  por  parte  de  este 
 Grupo  Investigador  se 
están  realizando  diversas  pesquisas,  tendentes  a  la  averiguación  de  quién 
pudiera  ser  el  remitente  de  la  comunicación,  de  cuyo  resultado  se 
participará a Su Juzgado oportunamente. 

EL INSPECTOR, JEFE DE GRUPO 24 
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LET 1  inform·ación a tener muy en  cuenta; 
Disculpen  la  intromisión de una  persona ya  retirada de la  vida  empresarial,  pero ver el 
programa  salvados  de  la  sexta,  el  domingo  de  informe  semanal  el  Sábado  me  ha  hecho 
recapacitar, les cuento: 

He vivido mi vida  entre Madrid y Barcelona, como alto cargo de una gran empresa,  una de 
las  que  aparece  en  sus  famosas  donaciones  de  la  fundación  "'Trias  Fargas"  ,  siempre  creí 
hacer las  cosas '"mas  o  menos",  pero anoche  mirando un  poco el  caso  Millet que no conocía, 
en  Internet, veo que éramos todos, por ello les debo decir; 

1. 
 Las  donadones  no  son  tal.  Son  pagos,  comisiones  o  peajes,  por las adjudicaciones 
de contratos ya recibidos. Estas se realizaban desde el mismo dia de la  adjudicación 
hasta uno o dos meses después de esta. 

2. 
 Todos  Jos  peajes, Iban por mi empresa  con el mismo %; que no  les diré por mantener 
mi  anonimato.  Conseguíamos  así  no  solo  el  contrato,  sino  multiplicar x2  o  x3  los 
beneficios, llegando en algunos casos a  casi  el 27 %. 

3.  Todos  los  peajes  (por mi  experiencia  y  conocidos)  variaba  entre  el  3, el 4  o  el  5%, 
como números enteros, del importe de la  adjudicación, sin IVA, acogiéndose a un valor 
cada  empresa  para  típicos  v determinados  contratos.  También  era  posible  que  de 

forma  excepcional  variase  comisión  cuando  se  podía  elevar  el  pelotazo  o  engordar 
mucho un contrato. 
4.  Realice varios  pagos  a  esta fundación  y  a otras, v me consta que cargos  superiores a 

mi,  realizaban  las realmente sustanciosas para  la  empresa y  para los "jefes" políticos. 
Y 
es  que cuando la cuantía  del  contrato  era  de  varios  millones de euros,  la  comisión  se 
pagaba solo a los  estos "jefes" políticos con  salida y entradá en el extranjero.  (muchos 
en  Suiza, que desvela en parte y  en mi opinión, la lista de Herve Falclanl) 

5. 
 Por  tanto  yo  de  forma  anónima  puedo  decir,  que  esos  35  millones  de  euros  que 
buscan,  es  casi  el  chocolate  del  loro,  dinero  para  partidos,  elecciones,  subordinados 
corruptos, sobornos etc. 

Pueden  comprobar  las  declaraciones  del Sr Naranjo  recientemente  en  Gurtel  por el  caso 
Suñ/Moratalaz, ante el juez Garzón, y  verán que no soy el único que lo sabe, v piensa  igual. 

Pregúntenle  al Sr Artur  Mas,  seguro  que  sabe  ma:>  que  yo,  especialmente  después  de 
vender  la  gestión  del  agua  potable  de  Barcelona  para  los  próximos  50  años,  por  1000 
millones de euros.  Yo no creo que el responsable de Acciona, fuera solo por tierras brasileñas 
en  busca  de  financiación,  quizás también  le  vino  bien  dejar por allí  aigu-na  cuenta  con  una 
elevad[sima comisión, a nombre de un gránde de cataluña. 

Les 
aconsejo, 
busquen 
fechas 
exactas  de 
la 
donación, 
a 
través 
del 
certificado 
correspondiente,  y  busquen  en  BOEs,  los  contratos  con  las  empresas  y  administraciones 
sospechosas,  dirigidas  COC,  si  llevo  razón,  los  números les delatarán, a  todos,  empresas  y 
administraciones corruptas, bajo el mandato de esta  red.  No me cabe duda que esto continúa 
con  otra  operativa,  por  ello  el  pueblo  debe saberlo,  cuanto  mas tarde peor será  para  todos. 
Yo  creo  aun  en  la justicia y  que son una minoría los corruptos, tanto en la política como en  el 
poder judicial. Carta dirijo a Brigada  Blanqueo Capitales,  Inspector jefe del grupo 24 y al Juez 
Josep Maria Pijoan. 

Fdo¡ 
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N/Ref8: 
Registro de Salida número: BORRADOR PENDIENTE DE REGISTRAR 

S/Ref8: 
Diligencias Previas 3360/2009-D del Juzgado de Instrucción número 30 de 
Barcelona 

Fecha: 
Asunto: 
Dando  cuenta  de posible documentación  desaparecida  durante  los  registros 
efectuados por otro Cuerpo Policial, conteniendo información recuperada,  así 
como otra, de testigos voluntarios con presumible consideración de protegidos 

Se solicita  un  nuevo  análisis  de  la  documentación  que obra  en  poder 
de esta Comisaría General, junto con  otra facilitada por colaboración  anónima, 
al objeto de determinar la existencia de posibles vínculos entre ambas.  Con  fin 
de  evitar  la  contaminación  cognitiva,  el  presente  se  elabora  por  funcionarios 
distintos  a  los  que  tuvieron  conocimiento  y  por  ello  confeccionaron  el 
documento anterior, en base a los diferentes asientos que ya obran en UDEF. 

Las  DP  3360/2009 del Juzgado de  Instrucción n° 30 de Barcelona,  se 
refieren a la posible utilización de las entidades adscritas al Palau de la Música 
de  Barcelona  para  vehicular  fondos  aportados  por  diversas  empresas 
constructoras,  en  especial  FERROVIAL-AGROMAN,  en  pago  de  comisiones 
por la adjudicación de obras públicas en la Comunidad Autónoma de Cataluna. 

Dichas comisiones,  además de enriquecer a los antiguos gestores del 
Palau  (Félix  MILLET/Jordi  MONTULL),  han  servido  finalmente  para 
la 
financiación  del  partido  CONVERGENCIA  DEMOCRÁTICA  DE  CATALUNYA 
(CDC/CIU)  y se han  desviado de parte de los fondos  a cuentas personales de 
sus dirigentes (en fase de verificación, aunque las primeras gestiones producto 
de colaboración entre organismos afines, determinan la exactitud de los datos 
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aportados  por  los  testigos  mediante  declaraciones  voluntarias,  verificándose 
además la vigencia de los documentos remitidos).  

l. 
ORIGEN. 
La  investigación  que  dio  origen  a 
 la  actual  Intervención  Judicial, 
comenzó a rafz de una inspección realizada por la AEA T para dar explicación y 
seguimiento a los motivos por los que una Institución sin ánimo de lucro,  como 
era el Palau, estaba moviendo cantidades exageradas de billetes de 500 euros. 
Dado  que  no  se  alcanzó  justificación  suficiente  al  solicitar  explicación  a  los 
interesados, se abrió la investigación judicial que actualmente vigente. 

En  un  principio,  la  investigación,  asf  como  todos  los  registros  se 
adjudicaron a los MOSSOS D'ESQUADRA, detectándose irregularidades en  lo 
referido  a  la  custodia  de algunos  de  los  documentos  requisados,  durante  los 
referidos  registros e incluso la sorprendente destrucción de algún soporte,  que 
a pesar de todo, pudo ser recuperado.  La pérdida de dicha documentación,  asf 
como  de  la  manipulación  desafortunada,  fue  no  obstante  denunciada  por 
algunos de los propios MOSSOS D'ESQUADRA intervinientes en los registros, 
aunque  posteriormente,  sus  mandos  negaron  tal  eventualidad  cuando  fueron 
consultados al respecto. 

Más  tarde,  consecuencia  de  la  paralización de  la  investigación,  del 
poco éxito de los avances en  la  averiguación de los hechos,  así  como ciertas 
conductas de  algunos  mandos  de  los  MOSSOS  D'ESQUADRA,  incursos  en 
otros  sumarios  sobre  corrupción  y connivencia  con  delincuentes  actualmente 
imputados por tráfico de drogas y  blanqueo de capitales entre otros delitos,  la 
Autoridad  Judicial  ordena  que  se  practiquen  las  actuaciones  oportunas, 
tendentes  a  la  averiguación de las  conductas  presumiblemente  delictivas,  así 
como del  análisis de los documentos  intervenidos  en  los registros  al  CNP,  en 
concreto la UDEF de la CGPJ. 


,. 
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11.  PAGOS DE COMISIONES 
Entre  otras  comisiones,  las  que  recibía  la  FUNDACIÓN 
 (Orfeó-Palau), 
correspondía al4% sobre el presupuesto de adjudicación de toda obra que se 
adjudicaba  en 
la  Comunidad  de  Cataluna. 
Dicho  importe,  se  repartía 
posteriormente en un 2,5% que revertía en los partidos políticos vinculados a la 
GENERALITAT y el  1,5%  restante  servia  para  pagar  gastos,  comisiones  y 
colaboraciones  de  Félix  MILLET,  Jordi  MONTULL,  Gemma  MONTULL  y 
otros,  así como  a  cuentas  privadas de algunos  dirigentes  políticos y/o de sus 
familiares directos más allegados .. 

En  el  ordenador  de  la  secretaria  de  Félix MILLET,  se  encontraron  los 
pagos y repartos entre FERROVIAL y la FUNDACIÓN (Anexo número 21).  En 
dicho documento,  del ano 2000,  se reconoce que FERROVIAL paga el4% del 
presupuesto  de  adjudicación,  con  el  consecuente  reparto  del  2,5%  a  la 
GENERALITAT y el  1,5% para gastos y comisiones. 

las más resenables entre Félix MILLET y Pedro BUENAVENTURA son 
las  del  Pabellón  PAV3  en  Sant Cugat del  Vallés,  línea 9 de Metro y Ciudad 
Judicial. El  pago de adjudicación del Pabellón figura en  el Anexo n° 22 y el  de 
la Línea 9 de metro en el Anexo n° 23 donde además del reparto,  se hace una 
propuesta de pago  aplazada  para que  los abonos  no  sean  tan  llamativos;  los 
pagos por adjudicación de la Ciudad Judicial constan en el Anexo n° 24. 

Para  entender  la  magnitud  de  los  pagos  realizados  a  través  de 
Instituciones del Palau,  baste observar el Anexo n° 25,  donde consta como  se 
articulaba la justificación de los pagos al Palau mediante la firma de convenios 
de patrocinio (PALAU 100 y conciertos concretos) y membresia de honor. 

Otros  documentos  acreditativos  de  los  pagos  realizados  al 
 Palau 
constan 
en 
los  diversos  faxes  que  Félix  MILLET  enviaba 
a  Pedro 
BUENAVENTURA de FERROVIAL, reclamando las cantidades pendientes 
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"indispensables  para  atender las  necesidades  que  tú  ya  sabes".  Véanse  los 
Anexos n° 26,  27,  28 y 29. 
Igualmente  son  relevantes  los  documentos  intervenidos  a  Gemma 
MONTULL  (Ex  Directora  Financiera  del  Palau)  donde  se  hace  una  relación 
completa  del  origen  y  destino del  dinero  aportado  por  las  constructoras,  en 
especial FERROVIAL. 

El Anexo n° 30 es el fichero Excel correspondiente al cuadro del año 
2008  y  los  pagos  realizados  de 2003 a  2008.  El Anexo  n°  31  se corresponde 
con  las notas manuscritas de la  agenda  personal  de Gemma MONTULL y  su 
tesorería referido a pagos en B. 

En  otros  archivos  que  a  pesar de  aparecer como  borrados  pudieron 
ser recuperados,  se señalan anotaciones en idioma catalán como "Pendent de 
pagament el 20% del que ha estat assignat a Palau, a JP fí/1,  treure en efectiu i 
entregar en ma al /loe  habitual,  el seu para ja ha estat infonnat com  sempre", 
esto es "Pendiente de pago el 20% de lo asignado a Palau, a JP hijo,  sacar en 
efectivo  y entregar en  mano en  lugar habitual,  su  padre  ya  ha  sido  informado 
como siempre". 

En  uno de ellos,  se  contienen  una  serie  de consideraciones  sobre  la 
dificultades de disponer tan  seguido,  de grandes sumas de efectivo,  mediante 
cheques  al  portador  y  el  propio  MILLET  no  comprende  como  no  se  puede 
transferir  como  en  otras  ocasiones  a  las  cuentas  de  los  bancos  ingleses  y 
suizos,  como  en  un  principio  se  estaba  haciendo  desde  su  propia  cuenta 
abierta en Suiza. 

Estos archivos, son algunos de los documentos encontrados durante los 
registros practicados por los MOSSOS D'ESQUADRA, que sin embargo,  no se 
incorporaron en  su momento a la masa documental del Sumario abierto por tal 
causa, aunque si bien es cierto, posteriormente se pudieron recuperar. 


'' .  

Justificación de movimientos y pagos de dinero 

En  Anexo  n8  32  se detallan  los movimientos habidos en  la  cuenta 
de las Instituciones del Palau relacionadas con FERROVIAL. 

Varias conductas se aprecian a este respecto: 

• 
Utilización  personal  de  cuentas  titularidad  del  Palau  que  no  están 
contablemente registradas (Cuentas opacas}. 
CAIXA MANRESA cuenta  n° 2041.0066.78.0040048761  a nombre de  la 
ASOCIACIÓ ORFEÓ CATALÁ, pero no figuraba en la contabilidad de la citada 
entidad,  hasta que se introdujo mediante asientos de  regularización  en el  ano 
2005. Cuenta utilizada para depositar el dinero reembolsado de otras cuentas y 
disponer de él como si fuera propiedad de los MILLET y MONTULL. 

En el archivo "Ingresos a 31-12-2001.Doc" (Anexo  no  1) el ordenador de 
BARBERÁ,  secretaria de  Félix  MILLET,  constan  varias  partidas  relativas  a 
ingresos  de MILLET,  donde  se  incluye  el  dinero  de  las  cajas  fuertes  en  los 
domicilios de la calle Modolell de Barcelona, y de L • Ametlla de Mar. 

• 
Cuenta en el extranjero (Suiza) 
En el anterior archivo y en el denominado "Moviments tresoreria fins any 
2003.doc" (Anexo n° 2) se incluye entre los bienes,  el saldo de la cuenta abierta 
en  Suiza,  así como la mención de "Venta a Angel  Izquierdo",  que corresponde 
a  la  venta  a  ALBA  AGC  entidad  representada  por  Ángel  IZQUIERDO 
BARRIOS, con la anotación en catalán "confirmar antes que todo es correcto al 
tfno.  636998188".  Fue  realizada  por  los  esposos  MILLET-VALLÉS,  de  unos 
terrenos inscritos en el  Registro de la  Propiedad de Granollers (Anexos  n°  3 y 
4).  Los  datos  de  la  cuenta  en Suiza,  consta  en  el  Anexo  n°  5,  carpeta  con 
información encontrada en las dependencias de MILLET. 


'·. 
En  dicho archivo  se  hace referencia  a pagos a  FP,  con  la  anotación  en 
catalán "portae 250 en efetiu a la seva casa en el Golf de  Val/romanes" esto es 
"llevar 250 en efectivo a su casa en el Golf de Vallromanes ..... ".  Gestiones 
practicadas senalan  que dichas  iniciales  podrían  corresponder  a  Felip  PUIG, 
actual  Consel/er  de  Interior de  la  GENERALITA T,  ya  que  coinciden  dichas 
iniciales con  su  nombre asl como los datos de la dirección que consta como su 
domicilio particular. 

• 
Cuenta MORGAN STANLEY 
Para  rentabilizar  el  dinero  obtenido,  el  PALAU  tenfa  además  de  las 
cuentas  bancarias  ordinarias  una  cuenta  de  inversiones  en  MORGAN 
STANLEY (Anexo n° 6) que estaba a nombre de ORFEÓ CATALÁ pero que no 
estaba contablemente registrada,  lo que evidencia su uso privativo por parte de 
MILLET. 

Esta  cuenta  patrimonial  era  una  forma  de  obtener  MILLET  una  alta 
rentabilidad  del  dinero  que  recibía  el  PALAU,  procedente  de  FERROVIAL y 
otros pagadores por las adjudicaciones. 

• 
Caja seguridad 
Para  ocultar  el  dinero  que  MILLET  sacaba  de  las  Instituciones  del 
PALAU se valla de la Caja de seguridad número 508 de CAIXA CATALUNYA 
donde ingresaba el dinero en metálico que recibía como pago de su comisión y 
que previamente había extraído cobrando cheque en ventanilla expedido por el 
PALAU (FUNDACIÓN y/u ORFEO). Véase Anexo n° 7. 

Circuito del movimiento del dinero 
 

FERROVIAL  era  uno  de  los  principales  financiadores  de  la  trama, 
aunque por supuesto  no  era  ni  la  única  ni  la  menos  habitual.  En  el  presente 
Sumario, ya constan las cuentas donde se realizaban los pagos y los 

procedimientos que se utilizaban para acabar en  las de CDC/CIU.  El Anexo  n° 
8, detalla en gráfico representativo el circuito que seguía el dinero: 
La 
GENERALITAT  como 
ADMINISTRACIÓN 
PÚBLICA, 
saca 
a 
concurso la licitación por una obra en Cataluña. Presentan plicas las diferentes 
entidades,  resultando adjudicataria,  en  la  mayoría de los casos, FERROVIAL. 
A titulo de ejemplo, las adjudicaciones que aparecen en los Anexos n° 9 y 1 O. 

Al  mismo  tiempo  que  se  daba  la  adjudicación,  la  adjudicataria  (en  la 
mayoría de los casos FERROVIAL) recibía factura emitida por alguna de las 
Instituciones del Palau (FUNDACIÓ u ORFEÓ), en la que constaba la cantidad 
exacta  calculada  correspondiente  al  4%  de  la  obra  adjudicada,  más  el  IVA 
subsiguiente. 

Los  pagos  realizados  por FERROVIAL  desde  2003  a  2008  constan  en 
los  Anexos  n°  11,  12  y  13.  El  n°  12  corresponde  al  cuadro  de  cuentas  con 
FERROVIAL  y  fue  encontrado  en  el  registro  a  las  Instituciones  del Pa/au;  los 
Anexos  12 y  13 corresponden  a libretas de tesorerra  manuscritas por Gemma 
MONTULL, hija de Jordi MONTULL y directora financiera del Palau. 

Una  vez  el  dinero  habla  sido  ingresado  en  las  cuentas  de  las 
Instituciones del Palau (ORFEÓ y FUNDACIÓN) salfa inmediatamente por tres 
vías diferentes: 

-
Talones  y  Transferencias  a  favor  de  la  FUNDACIÓ 
RAMÓN  TRÍAS 
FARGAS. 

- Facturas cruzadas y talones de pago a sociedades fiduciarias y/o interpuestas 
que posteriormente acababa en CDC. 

Para  terminar  dichos  abonos  en  las  cuentas  de  CDC,  se  simulaban  pagos 
mediante  supuestas  prestaciones  de  servicios,  así  como  falsas  aportaciones 
voluntarias. 

Pagos  en  metálico  o  cheque  mediante  cobro  en ventanilla,  la  mayoría 
por Félix MILLET y Jordi MONTULL en  proporción 80%/20%, en pago de su 
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comisión  por  la  intermediación.  Se  detallará  más  adelante  en  este  y  otros 
escritos, actualmente en elaboración, sobre estos pagos y sus movimientos. 
Finalmente  el  dinero  recibido  en  la  FUNDACIÓ  TRIAS  FARGAS,  se 
hacfa llegar  a  entidades  vinculadas  a  CDC  (GROUP  PARLAMENTARI  CIU, 
FEDERACIÓ CIU,  INSTITUTO CATALUÑA FUTUR Y FORUM BARCELONA) 
para que éstas, a su vez,  lo hicieran llegar a CDC mediante facturas por 
prestaciones  de  servicios,  donaciones,  convenios  y/o  préstamos  fingidos  en 
numerosas ocasiones. 

Asimismo el  dinero  que  recibían  las  sociedades  interpuestas  se  hacía 
circular,  mediante cruce de facturas de sociedades del grupo, vinculadas a las 
interpuestas, para finalmente  llegar a CDC por la vía de la donación,  lo que se 
detallará más adelante. 

Los pagos en metálico cobrados por ventanilla por MILLET y MONTULL 
tenían bien diferenciada la proporción de cada uno
. 
MILLET destinaba su  80% al pago de obras en sus propiedades,  viajes 
de  su  familia,  bodas  de  sus  hijas  y  depósitos  en  cajas  fuertes.  MONTULL, 
usaba su 20%  en  su patrimonio y justificaba las salidas  con  facturas de viajes 
(Viajes  Baixas)  y en  otras  ocasiones,  lo  empleaba  para  pagos  en  efectivo  a 
dirigentes  de CDC  en  persona  y/o  a  través  de  familiares  directos,  como  se 
detallará a lo largo de las investigaciones en curso. 

Detalles de los procedimientos de pago: 
La  constructora  FERROVIAL  AGROMÁN  consta  como  la  principal 
entidad  financiadora  de  CDC,  consecuencia  del  pago  de  comisiones  ya 
mencionadas, a cambio de favores en la adjudicación de obras. 

Para canalizar  los  pagos de dichas  comisiones  hasta  sus  destinatarios 
reales, se articulaba un sistema de facturas por patrocinios, donaciones, 
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aportaciones, facturas por servicios no prestados o con  precios que no son de 
mercado, unidad de caja de diferentes entidades, pagos en metálico y cajas de 
seguridad. 


Son  numerosos  los  documentos  que  vinculan  a  FERROVIAL  con  las 
Instituciones del Palau y sus antiguos gestores. 
Públicamente FERROVIAL constaba como la principal patrocinadora del 
ciclo  de  conciertos  denominado  PALAU-100,  documentados  en  contratos  y 
convenios  de  colaboración,  además,  fue  designada  miembro  de  Honor de  la 
FUNDACIÓ  DEL  PALAU  DE  LA  MÚSICA  CATALANA.  Sin  embargo,  es 
evidente que estos patrocinios lo eran para articular el pago de comisiones. 

Así  figura  en  documentos  incautados  a  Gemma  MONTULL  (Directora 
Financiera del Palau) relativos a FERROVIAL (Anexos n° 14 y 15). 
Diversos son los contactos que Félix MILLET tiene en FERROVIAL, con 
diferentes  protagonistas  como  PUIG-REY  Director  en  Cataluña,  con  Rafael 
DEL  PINO  Consejero  Delegado  y  con  Pedro  BUENAVENTURA  Director 
General  de  Construcción.  Contactos  que  constan  documentados  en  los 
siguientes anexos: 

Rafael PUIG-REY (Anexo n° 16) 

Rafael DEL PINO CALVO SOTELO (Anexos n° 17, n18 y 19) 
Pedro BUENAVENTURA CEBRIAN (Anexo n° 20) 

Especial trascendencia tiene este último, pues es 
la persona conocedora 
de las adjudicaciones y el estado de licitación de las obras de FERROVIAL. 
Llama  la  atención  que  Félix  MILLET  remita  esa  carta  a  Pedro 
BUENAVENTURA haciendo mención a la adjudicación del Pabellón a favor de 
FERROVIAL,  instándote  a  tener  una  reunión  confidencial,  toda  vez  que  el 
Palau se supone una Institución ajena al mundo de la obra. 


-· -· ·------. --·--------··-·-- 
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Instituciones y cuentas bancarias 
Ambos tienen la  confianza de las  Instituciones de CDC,  firmando como 
representantes  de la  FUNDACIÓ  RAMÓN  TRiAS FARGAS  en  los  convenios 
entre la  FUNDACIÓN y  las Instituciones del Palau y además,  firma autorizada 
de  CDC  y  las  entidades  vinculadas  (CIU,  FEDERACIÓN  CIU,  GROUP 
PARLAMENTARI  CATALÁ  AL  SENAT, 
FUNDACIÓ  CATALANISTA  1 
DEMOCRATA  RAMÓN  TRÍAS  FARGAS)  en  las  entidades  bancarias  en  las 
que  operaban  (Véase  Anexo  n°  36).  Así  como  Anexo  n°  37  sobre  Caries 
TORRENT y n° 38 sobre Daniel OSACAR. 

Estas personas se encargaban de canalizar el dinero procedente de  las 
Instituciones del Palau hacia las agrupaciones vinculadas a CDC.  Para ello,  se 
valfan  de  facturas  que  recogían  falsas  prestaciones  de  servicios  entre  las 
agrupaciones 
parlamentarias 
y 
la 
FUNDACIÓN, 
préstamos 
entre 
la 
FUNDACIÓN y las entidades vinculadas a CDC o con la propia CDC y pagos a 
cuenta de futuras facturas aún no confeccionadas. 

De  hecho, el  propio Caries  TORRENT cobró  por ventanilla  uno  de  los 
talones  expedidos  por la  FUNDACIÓN DEL PALAU,  según  consta  en  Anexo 
número  21a.  También  se  vincula  a  Jaume  CAMPS  (CIU)  con  el  cobro  de 
comisiones en  el  año 2003 al  localizarSe el pago en  mayo de 2003  en  el  que 
existe  un  reintegro  mediante  el  talón  n°  4358190  de  la  cuenta  2077  0908 
753100328747  por  un  importe  de  CIENTO  VEINTE  MIL  DOSCIENTOS  DOS 
CON CUARENTA Y DOS EUROS (120.202,42 €). (Anexo n° 39). 

Igualmente  aparece Jaime CAMPS  relacionado con  un  pago en  marzo 
de  2003  por  importe  de  SESENTA  MIL  EUROS  (60.000  €).  Consta  en  el 
documento "Caries TORRENT" y que el pago se  hizo 5.450.000 pts.  a Jaume 
CAMPS y4.550.000 a TORRENT (Anexo n°40) 

Jaume  CAMPS  también  figura  en  la  documentación  remitida  por  el 
Juzgado de Instrucción n° 30 a mediados de julio de 201 O, previamente 
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aportada  por el  CONSORCIO  DEL  PALAU  DE  LA MUSICA,  presuntamente 
relacionado  con  la adjudicación de obras  públicas a  la empresa FERROVIALAGROMAN. (Anexo n°41). 

La 
FUNDACIÓ 
RAMÓN 
TRÍAS  FARGAS 
opera 
como 
entidad 
financiadora de CDC y sus grupos,  según  se recoge en  el  informe de análisis 
contable de facturas por desvío de fondos realizado por la UDEF. 

Sociedades interpuestas 
En el detalle de los movimientos de  pagos  hechos por FERROVIAL ya 
fijados en el Anexo n° 42,  se menciona a numerosas sociedades interpuestas, 
vinculadas a MILLET y MONTULL. 

Utilizándose las mismas para desviar cantidades desde las Instituciones 
del  Palau hacia  CDC  y  firmas  vinculadas,  asf  como  para  desviar  fondos  al 
patrimonio de los ya senalados, así como pagos a  otros directivos de CDC que 
se están verificando. 

Las sociedades que se mencionan son: 
HISPART SA 

NEW LETTER MARKETING DIRECTO SL 

LETTER GRAFIC SL 

MAIL RENT 

AL TRAFORMA SA 

GPO INGENIER(A 1 TRIOBRA 


En Anexo n° 43, consta la resena mercantil y datos mercantiles y fiscales 
de dichas entidades. 

Especial mención  merece el grupo "LETTER" (NEW LETTER,  LETTER 
GRAFIC Y MAIL RENT) ya que se trata de un grupo de empresas que acabó  

<  ' 
en  concurso  de  acreedores  y  cuyo  administrador  concursa!,  Sergio  W. 
SABINICELIO,  manifestó  que  las  sociedades  operaban  con  el  criterio  de 
unidad 
de 
caja, 
que 
su 
contabilidad 
reflejaba 
que 
eran 
empresas 
instrumentales  y  que  el  dinero  que  facturaban  al  ORFEÓ  acababa  en  CDC. 
Véase Anexo n° 44. 

HISPART está vinculada al CDC por su afiliación al partido (paga cuota) 
y porque tiene  como clientes  a  grupos  de  CDC  (CDC  Barcelona,  CDC  Santa 
Coloma, etc.) Véase Anexo n° 45. 

También  aparecieron  en  el  Registro  de  la  nave  industrial  sito  en  Calle 
Bronce  n°  35  del  Polfgono  Les  Guilleries  (Badalona)  el  día  15  de  marzo  de 
2012,  albaranes justificativos de pagos de  propaganda de CIU.  Nave  ocupada 
por el grupo "LETTER". 

Otras entidades financiadoras. 
Existen  otras  compañías 
que  también 
habrían  contribuido  a 
la 
financiación  de  los  partidos  políticos  vinculados  a  CDC/CIU.  La  diferencia  es 
que en este caso, las aportaciones se hacian a través de la FUNDACIÓ TRiAS 
FARGAS  (vinculada  directamente  a  CDC,  administrada  por  los  tesoreros  de 
CDC,  Caries  TORRENT  y  Daniel  OSACAR),  en  vez  de  a  través  de  las 
Instituciones del Palau. 

Las otras compaíifas involucradas son: 
-
Constructoras  de  ámbito  nacional,  con  fuerte  involucración  en  el 
desarrollo  de  obras  públicas  como  son;  ACS  (también  tipificada  en 
varios apuntes como DRAGADOS),  que habría donado DOS  CIENTOS 
CINCUENTA 
MIL 
EUROS 
(250.000 
€), 
FOMENTO 
DE 
CONTRUCCCIONES  Y  CONTRATAS  FCC,  a  quien  se  le  atribuyen 
CIENTO CINCUENTA Y NUEVE MIL EUROS (159.000 €). 
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-
Empresas 
dedicadas 
a 
la 
construcción 
con 
implantación 
más 
autonómica,  como COMSA  ENTE  SA  (Caries  SUMARROCA)  REHAC 
SA,  COPISA,  TAMISA,  BRUESA CONTRUCCIONES,  NOVA  LLORET, 
GRUPO  EXCOVER,  CONSTRUCCIONES  PRH 
quienes  donaron 
respectivamente 300.000 € 46.000 €,  170.000 €, 230.000 €, 90.000 €, 
100.000 €, 120.000 € y 48.000 €. 

Hay  otras  firmas  de  este  tipo,  sobre  las  que  no  se  especifican  las 
cuantias donadas, para no ser exhaustivos de forma innecesaria. 
-
Empresas dedicadas a los servicios medioambientales, de suministro de 
agua,  de  mantenimiento  y  explotación de  aguas  residuales  que  es  el 
caso de CESPA, SOREA, y SEARSA, quienes donan 60.000 €, 255.000 
€,  160.000  €,  y  de  explotación  de  autopistas,  telecomunicaciones  y 
aeropuertos, que es el caso de ABERTIS, donante de 150.000 €. 

-
Empresa  dedicada  a  la  farmacia,  alimentación  y  química,  GRUPO 
FERRER INTERNACIONAL, que dona 150.000 €. 
Esto  es  solo  un  resumen  de  todos  los  movimientos  recogidos  en  la 
contabilidad de la FUNDACIÓ RAMÓN TRIAS FARGAS, de la que se tratará a 
continuación. 

Destino del dinero: 
Los  informes de la AEA 
T  consiguen  localizar parcialmente el destino 
del dinero que salió de la FUNDACIÓ PALAU y del ORFEÓ CATALÁ y que se 
resume en el correspondiente cuadro descriptivo: (Anexo 39). 

Cartas anónimas de denuncia a MOSSOS D'ESQUADRA 
 

Entre  la  documentación entregada  por los  MOSSOS D'ESQUADRA a 
los peritos de la AEA T encontraron una carta anónima  dirigida  a los citados  

MOSSOS  D'ESQUADRA,  con fecha  de matasellos de  22 de octubre de 2008 
(Anexo n° 46). 
En  la  citada  misiva,  que  lleva por fecha  el 22 de octubre de  2008,  se 
hacen  manifestaciones  sobre  irregularidades  existentes  en el PALAU  DE  LA 
MÚSICA. 

De  las  posibles  irregularidades  denunciadas  destaca  la  presunta 
exigencia de comisiones  por todas  las  actividades  contratadas  por el  PALAU 
DE LA MÚSICA, extremo que no ha podido ser confirmado en el examen de la 
documentación  llevada  a  cabo  por estos  peritos,  y  la circunstancia  de  que  la 
FUNDACIÓN 
FAES 
obtuvo 
una 
comisión  de 
más  de 
UN 
MILLÓN 
OCHOCIENTOS MIL EUROS (1.800.000€) por las obras en el PETIT PALAU. 

De otra recibida igualmente con fecha de matasellos de 24 de noviembre 
de 2011,  (coincidiendo  con  la  mayoría  absoluta  que el  PARTIDO  POPULAR 
había obtenido en  las Elecciones Generales),  donde según testimonios de  los 
propios  MOSSOS  D'ESQUADRA,  se  había  recibido  junto  con  una  carta 
explicativa,  una  muy  detallada  documentación  que  contenía  una  serie  de 
entramados societarios, que decían corresponder a la familia PUJOL, así como 
a  las  comisiones  que  el  padre  del  actual  Presidente  MAS  recibía  en 
liechtenstein por llevar dichas sociedades, de las que según se señalaba,  una 
parte de ello desviaba a su propio hijo. 

De esta última misiva, no ha tenido conocimiento ni esta unidad  policial 
ni menos aún  Su  Señoría,  aunque existe  la promesa de entrega de la  misma, 
por parte de alguno de los MOSSOS D'ESQUADRA integrantes del dispositivo 
de registro que no están conformes con la decisión de sus mandos politices de 
detraer dicha documentación del conocimiento de la Autoridad Judicial. 

Testigos voluntarios 
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Actualmente  en  proceso  se  encuentra  la  verificación  de  una  serie  de 
documentos entregados, así como datos facilitados voluntariamente por una 
serie de personas,  en  algunos casos muy vinculados polfticamente con  CIU y 
en  otros,  que  colaboraron  transportando  dinero  en  efectivo  a  ANDORRA  y 
LONDRES y que dicen sentirse enganados, asf como otros colaboradores, que 
por tener la  impresión de no habérselas cumplido  sus compromisos  pactados, 
desean  colaborar  en  la  investigación  y  en  alguno  de  estos  casos  podrían 
incluso  declarar  en  sede  judicial,  siempre  y  cuando  se  les  garantizara  su 
seguridad  y  en  todo  caso,  pudiera  tener  la  consideración  de  testigos 
protegidos. 

La familia  PUJOL  ostentan  inversiones  en  EEUU  (HUSTON,  MIAMI  y 
DELAWARE),  ARGENTINA  (PUERTO  MADERO)  y  en  MÉJICO  (ACAPULCO 
GUERRERO-JALISCO) a  través  de sociedades  interpuestas  y  la  mayoría  de 
ellas residentes en parafsos fiscales. 

En MÉJICO, 
Jordi PUJOL FERRUSOLA construyó resort con un hotel y 
villas de lujo (inaugurado en noviembre de 2010) en Acapulco en primera línea 
de mar sobre un superficie de 130000 metros cuadrados y con 44 habitaciones. 
Entre sus  socios están  los mejicanos Sergio KAM y Rafael  ARAGONÉS. la 
inversión correspondiente a cada socio superó los 125m. de$. 

Parte  del  efectivo  recibido,  procede  de varias  transferencias  del  banco 
privado LOMBARD ODIER, Rue de la Corraterie 11, Ginebra (Suiza),  donde se 
ha  detectado  una  fundación  de  la  que  pende  a  modo  de  racimo  ocho 
sociedades,  con un  capital disponible de casi  165 millones de francos  suizos, 
entre  diferentes  monedas  y  cuyos  beneficiarios  finales  son  el  matrimonio 
PUJOL- FERRUSOLA y los hijos Jordi y Oriol. 

Siguiendo  con  fas  inversiones  mejicanas,  Jordi  PUJOL  FERRUSOLA 
socio al20% de Carlos RIVA PALACIO MAGAI\IA, principal accionista del 
 

CASINO ROYALE (Monterrey-Méjico).  En Casino Royale también interviene  la 
familia Madero, con la sociedad llamada CYMSA Corporation SA de CV. 
Jordi PUJOL FERRUSOLA también dispone de importantes propiedades 
en  ARGENTINA,  donde  ha  adquirido  el  30%  de  la  sociedad  explotadora  de 
PUERTO  MADERO  en  Buenos  Aires  (ARGENTINA),  perteneciente  a  un  trust 
brasileno  con  matriz en las Antillas holandesas.  Inyectando para ello  un  activo 
considerable  a  través del  Banco  Cantrade  Lausane  SA,  Avd.  Rumire  20  de 
Lausana  (Suiza),  donde  además  de tres  cuentas  numeradas la  familia  posee 
dos  cajas  de  seguridad,  con  número  correlativo  a  la  que  el  propio  MILLET 
posee en el mismo establecimiento. 

Otras cuentas de las que se tiene referencia, se encuentran en el BANK 
OF  SCOTLAND 
DE  LONDRES  y  el  LLOYD  BANK  DE  GINEBRA,  usando 
como  firma  corresponsal al  HSBC  de  la  oficina  de  MADRID,  la  misma  donde 
tuvo  una  grave  incidencia  con  el  tema  de GESCARTERA.  Por cuestiones  de 
dificil explicación,  esta  linea  de trabajo  no  pudo  continuarse  en  su  momento, 
por  lo  que  en  este  caso,  de  existir  responsabilidades,  dado  el  tiempo 
transcurrido, estas habrían prescrito 

Igualmente,  se  han  detectado  conexiones  con 
las  diferentes  cuentas 
manejadas  en  Rhone  Gestion  SA,  de  Boulevard  Georges-Favon  21204  de 
Ginebra,  regentadas  por Arturo FASANA desde su  oficina  de CANONICCA y 
las cuentas de su  despacho suizo,  con  ultimo beneficiario el propio  PUJOL,  su 
hijo Jordi y su esposa Marta FERRUSOLA,  cuentas que desde la detención de 
BLANCO  BALIN  y  otros  relacionados  con  el  procesado  CORREA,  aún  se 
encuentran en fase de estudio. 

Respecto al fondo de las cuentas del padre de Artur MAS encontradas 
en LIECHTENSTEIN,  en  realidad  pertenecen a la familia PUJOL toda vez,  que 

era quien llevaba las gestiones como fiduciario en dicho pafs. 
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En  fecha  3  de  marzo  de  2008  MAS  BARNET  ha  presentado 
declaraciones  complementarias por eiiRPF y el  Impuesto sobre  el  Patrimonio 
de los  ejercicios  2003  a  2006.  En  la  declaración  complementaria  presentada 
por  el  Impuesto  sobre  el  Patrimonio del  ejercicio 2003  ha  hecho  constar que 
tiene  un depósito en la entidad UBS por importe de 1.722.936,87 €, lo que no 
hizo constar en la declaración que efectuó en plazo. 

De  las  declaraciones  del  IRPF  del  ejercicio  2003  (en  plazo  y 
complementaria) 
no  se  deduce  que  MAS  BARNET  hubiera 
realizado 
operaciones que justifiquen que el importe del citado depósito (1.722.936,87 €) 
se  hubiera  adquirido  en 
el  ejercicio  2003,  limitándose 
la  declaración 
complementaria a incorporar exclusivamente los «rendimientos derivados de la 
transmisión, amortización o reembolso de otros activos financieros» por importe 
de 110.454,16 €, pero no la adquisición del propio depósito. 

Esto  es,  el  padre  de  Artur  MAS,  tenia  depositado  en  la  UNIÓN  DE 
BANCOS  SUIZOS  la  cifra  de  2.300.000  m.  €  aproximadamente,  sin  poder 
justificar el origen de dicho efectivo,  ni declarar actividad lucrativa alguna, salgo 
la de realizar gestiones esporádicas a Jordi PUJOL y a lluís PREFANETA. 

Consideraciones 
Dada  la  gravedad  de  los  hechos  señalados,  asf  como  el 
importe  de  las 
cantidades  detectadas,  una  vez  continuasen  las  gestiones  de  verificación  de 
los  hechos,  con  las  oportunas  patrimoniales  necesarias,  por  el  excesivo  e 
injustificado  enriquecimiento  insólito  y  presumiblemente  ilfcito,  procedería  la 
solicitud  a  la  Autoridad  Judicial,  a  los  efectos  de  que  libre  los  oportunos 
mandamientos y solicitudes, asf como las ordenes de extradición y comisiones 
rogatorias  que  permitirían  a  corto  medio  plazo,  para  la  comprobación 
fehaciente de los mismos. 


EL INSPECTOR, JEFE DEL GRUPO

Fdo.C.P.
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Registro de Salida  número 41.478 UDEF-BLA-G24 
Diligencias Previas 141/2012-W del Juzgado de Central Instrucción número 5 de 
Madrid  

Fecha: 
12 de junio de 2014  

Asunto: 
Remitiendo documentación  facilitada previo requerimiento judicial  

En  relación  con  el  procedimiento de referencia,  mediante el  presente se 
remiten a Su Juzgado los siguientes documentos: 
• 
INFORME  41.418  UDEF-BLA-G24  de fecha  12  de  junio  de  2014  con  el 
Asunto: 
REMITIENDO 
DOCUMENTACIÓN 
E  INFORMANDO 
DE 
GESTIONES RELACIONADAS. 

" 
ANEXO  DOCUMENTAL  del  INFORME  41.418,  del  que  se  acompaña 
aparte un  periódico,  proyectos  relacionados  con  HORWATH  HTL,  LIFE 
MARINA  IBIZA y  VIC  AVANTROJECTE,  todo  ello  relacionado  con  el 
DOCUMENTO NÚMERO CUATRO del  citado  Informe. 

• 
INFORME 41.455  UDEF-BLA-G24  de fecha  12  de junio de 2014  con  el 
Asunto:  INFORMANDO SOBRE DILIGENCIAS ORDENADAS  

· DIRECCIÓN GENERAL DE LA POLICÍA 
COMISARÍA GENERAL DE POLICIA JUDICIAL 
UNIDAD CENTRAL  DE DELINCUENCIA ECONÓMICA  Y FISCAL 
BRIGADA DE BLANQUEO DE CAPITALES Y ANTICORRUPCIÓN 

Grupo24 
JUZGADO CENTRAL DE INSTRUCCIÓN 
NÚMERO CINCO 

DE MADRID 

D.P. 141/2012 PS  

INFORME  41.455  UDEF-BLA-G24, 
DE 
FECHA  12 
DE 
JUNIO 
DE 
2014, 
ASUNTO: 
INFORMANDO 
SOBRE 

DILIGENCIAS ORDENADAS  
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POLICIA 

COMISARiA GENERAL  DE  POUCiA 
JUDICIAL 

UNIDAD CENTRAL DELINCUENCIA 
ECONÓMICA Y FISCAL 

BRIGADA  CENTRAL INVESTIGACIÓN  BLANQUEO DE 
CAPITALES Y ANTICORRUPCIÓN 

OFICIO 

Registro de Salida número 41.455 UDEF-BLA-G24 
Diligencias Previas 141/2012-W Juzgado Central de Instrucción n° 5 Madrid 
Fecha: 
12 de junio de 2014 
Asunto: 
Informando sobre diligencias ordenadas 

Destinatario:  Sr. Juez del Juzgado Central de Instrucción n° 5 Madrid, AUDIENCIA NACIONAL  

1. INTRODUCCIÓN 
El  presente  informe  ha  sido  elaborado  por  el  Inspector  con  carné  profesional 
89.140,  adscrito  a  la  Brigada  Central de  Investigación  de  Blanqueo  de  Capitales y 
Anticorrupción  de  la  UDEF  Central,  en  aras  a  cumplimentar  la  resolución  de  Su 
Juzgado  de  fecha  18  de  febrero  de  2014,  en  la  que  entre  otras  cuestiones,  se 
instaba  a  la  realización  de  una  serie  de  diligencias  de  investigación,  tendentes  a 
recopilar  una  serie  de documentos,  que  permitieran  verificar la  posible  comisión  de 
ilícitos penales por parte de Jordi PUJOL FERRUSOLA y Mercé GIRONES RIERA, 
todo  ello  alternativamente  al  informe 13.074  UDEF-BLA-G24 de  fecha  1210212014 y 
su  propuesta de investigación, que incluía otros puntos. 

En  fecha  24/03/2014  fue  remitido  a 
 V.l.  oficio  con  referencia  27.988  UDEFBLA-G24,  en  el  que  se  aportaban  los  documentos  que  hasta  ese  momento  se 
habían  recibido,  circunscritos a los requerimientos efectuados. 

Acometemos 
en  este  escrito, 
la 
valoración  policial  subsiguiente  a  esa 
documentación,  entroncada  con  las  declaraciones  vertidas  en  sede  policial,  por  los 
representantes  de  las  mercantiles  o de aquellos  inmersos  en  los  negocios jurídicos 

Cl Jullan Gonzalez Segador sin 
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analizados  en  su  caso,  en  los  casos  en  que  hayan  acudido a las  citaciones  llevadas 
a cabo. 
Independientemente, 
de 
mencionar  expresamente 
a 
quienes 
debieran 
comparecer en  sede  policial,  de forma  acorde  con su  resolución,  en  el  oficio  policial 
de citación,  se  incluyó para  que quedara patente, el elenco completo  de documentos 
que  policialmente  advertíamos  de  interés,  que  pudieran  acreditar la  realidad  de  las 
prestaciones  de  servicios  investigadas,  apercibiéndoles  que  hicieran  entrega 

' 
voluntaria de los mismos,  como son:  

• 
Copia de las facturas originales recibidas, y contabilizadas. 
• 
Cartas  o  documento  similar,  de  ofrecimiento  de  servicios,  en  la  que 
quede  constancia  de  la  formación,  experiencia,  desarrollo  curricular, 
estructura  societaria  nacional  e  internacional,  proyectos  realizados  etc. 
de 
las 
sociedades 
PROJECT  MARKETING 
CA T, 
INICIA TJVES 
MARKETING 1/NVERSIONS y ACTIVE TRASLATION,  a través de sus 
representantes  Jordi  PUJOL  FERRUSOLA  y/o  Mercé  GIRONÉS 
RIERA,  todo  ello  en  cuanto  a  la  materia  concreta  de  negocio  que  se 
llevó a cabo. 

• 
Aportación 
de  contrato/s  de  prestación  de  servicios  previo  a 
la 
expedición  de  factura  sucrito  por  fas  partes,  con  los  compromisos 
adquiridos concretos. 

• 
Documentos  que  acrediten  la ef~ctividad de  los  trabajos  realizados  por 
Jordi  PUJOL  FERRUSOLA  y/o  Mercé  GIRONÉS  RIERA,  a  nivel 
nacional o internacional,  como son  ; intercambio de  correos electrónicos, 
correo  ordinario,  faxes,  constancia  de  comunicaciones  telefónicas,  etc. 
en  los  que se  informe de: 

o 
las  visitas  realizadas  al  cliente  final  con  fechas  concretas,  y 
planes de viaje. 

o  información sobre los potenciales competidores en  el  negocio. 

o 
del estudio sobre la  situación local del negocio. 

o 
sobre la  prestación  de  asistencia  local  para  la  exposición  de  sus 
proyectos,  negocios. 

o 
la  prestación de ayuda para la solución de conflictos. 

o 
las  negociaciones  con  proveedores  locales,  u  otras  gestiones 
comerciales  para  el  desarrollo  del  negocio  concreto  cuando  se 
llevara a cabo. 

o 
los contactos con autoridades gubernamentales locales. 

o 
intervención  en  la  preparación,  presentación,  desarrollo  de  la 
oferta a su cliente. 

o 
los progresos periódicos del avance del proyecto en informes. 

o 
reuniones  físicas  que  hayan  mantenido  con  el  consultor  en 
España o en el extranjero. 

o 
instrucciones escritas dadas al consultor durante el negocio 

o  gastos  de  carácter  extraordinario,  sufragados  por el  consultor  o 
por  la  intermediada,  como  certificados,  minutas  de  abogados, 
notas de registros,  licencias,  u otros documentos administrativos. 

• 
Copias  digitalizadas  de  los  apuntes  contables,  correspondientes  a  los 
libros  oficializados,  en  los  que  quede  constancia  de  gastos  o  ingresos, 
aparejados  al  negocio,  incluyendo  los  extraordinarios  incurridos  por 
Jordi PUJOL FERRUSOLA y/o Mercé GIRONÉS  RIERA. 

e 
Identificación  de  las  personas  físicas  y/o jurídicas  y/o  gubernamentales 
con  las  que  intermediaron  Jordi  PUJOL  FERRUSOLA  y/o  Mercé 
GIRONÉS RIERA,  en  aras a la  consecución del negocio concreto. 

El  presente  informe  se  parcela  en  varios  apartados,  en  los  que  se  pretende 
analizar 
de 
forma 
conjunta 
aquellos 
aspectos 
susceptibles 
de 
agrupación, 
agregando conjuntos documentales  y las  testificales  de  los  representantes,  que  han 
acudido a las dependencias policiales. 

En  aras a intentar agotar al  máximo,  las potenciales indagaciones dentro de las 
diligencias 
de 
investigación 
acordadas, 
además 
de 
haber  citado 
para 
su 
comparecencia,  a  las  personas  o  representantes  de  sociedades  que  dispuso  V./., 
también  se  libraron  requerimientos  a  otros,  que  igualmente  participan  en  las 
actividades  investigadas,  cuya  declaración  testifical  resulta  de  especial  interés, 
especialmente para  delimitar la  inexistencia  de  intermediación  alguna,  por parte  de 
Jordi PUJOL FERRUSOLA.  Se  trataría  de personas,  con  las que en  función de  las 
facturas  expedidas,  habría  intermediado  Jordi  PUJOL  FERRUSOLA,  con 
la 
intención  de  llevar  a cabo  negocios  mercantiles,  representando  los intereses de  las 
distintas compañías,  que finalmente pagarían por esos servicios al investigado. 

Los  documentos  que  sirven  de  soporte al  presente  informe,  en  mayor medida 
se  aportan  mediante  oficio  de  remisión  independiente  con  número 41.418  UDEFBLA-G24 de fecha  12/06/2014,  numerados  correlativamente,  destacando que como 
generalidad,  se  puede  afirmar  que  esencialmente,  en  casi  todos  los  casos,  no 
incluyen los documentos inequívocamente reclamados en su  mayor parte. 

2.  EMTE 
De acuerdo  con  las informaciones participadas a 
 V.l.,  la  mercantil propiedad  de 
Jordi  PUJOL  FERRUSOLA  denominada  PROJECT  MARKETING  CAT,  había 

facturado  154.048  euros  a 
 EMTE  SA  en  los  años  2008  y  2009,  destacando  las 
fuertes  connotaciones  existentes,  que  relacionaban  a esta  sociedad  con  la  actividad 
pública,  dado  que  quien  ostenta  función  de  máxima  responsabilidad  en  EMTE SA, 

CORREO  ELECTRÓNICO 
ICI Julían González  Segador sin 
ICI Julían González  Segador sin 
MAD~~D. 
es  Caries  SUMARROCA  COIXET,  que  desde  antaño  ha  tenido  vínculos  con  el 
expresidente  de  la  Generalitat  de  Cata/unya  Jordi  PUJOL  SOLEY,  pudiendo 
acreditar  que  las  sociedades  que  gravitan  entorno  a Caries  SUMARROCA,  tienen 
fuertes ingresos provenientes de negocios de ámbito público. 

Según  la  documentación  facilitada,  PROJECT  MARKETING  CAT  facturó 
154.048  euros,  como  consecuencia  de  la  prestación  de  servicios  de  consultoría  por 
parte  de  Jordi  PUJOL  FERRUSOLA,  relativos  a  la  prospección  y  eventual 
implantación en  México  de  la  sociedad EMTE SA, o de  algunas  de  sus filiales  en  el 
ámbito de los sistemas de información y tecnología. 

Guillermo  LORENZO  RODRIGO  compareció  en  calidad  de 
Director General, 
función  que  ostenta  según  sus  manifestaciones  desde  hace  un  año,  no  acudiendo 
Caries SUMARROCA ClAVEROl, hijo de Caries SUMARROCA COIXET,  que fue 
quién  contrató  los  servicios  de  Jordi  PUJOL  FERRUSOLA,  según  consta  en  la 
documentación facilitada. 

Guillermo  LORENZO,  basándose  en  que  sólo  desempeña  sus  funciones 
desde hace un  año,  manifiesta que desconoce las relaciones que los miembros de  la 
familia 
SUMARROCA 
han 
mantenido 
y/o 
mantienen 
con 
Jordi 
PUJOL 
FERRUSOLA,  que  no  puede  aportar  ni  conoce  si  existe,  algún  documento  que 
tuviera  génesis  en  esa  supuesta  prestación  de  servicios,  como  serian  los  que 
expresamente se le  solicitaron  cuando  fue  citado,  según  fa  relación  que  se  incluyen 
en  la  introducción del presente informe. 

Esta instrucción policial no pretende desacreditar,  que el negocio tras el cual  se 
parapeta  la  prestación,  existiera  en  realidad  en  sí  mismo,  siendo  en  este  caso  la 
implantación de EMTE en  México,  si bien  no  se  ha  aportado dato alguno que permita 
la  verificación  de  la  participación  en  el  mismo  de  Jordi PUJOL FERRUSOLA,  que 
además siquiera parece experto en  esa  materia. 

CORREO  ELECTRÓNICO  
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Trascendente  a  los  efectos  de  la  investigación,  consideramos  que  a  pesar  de 
que específicamente  se incluyera  en  el  oficio policial,  que  aportaran  los documentos 
soporte, en  cuantos a las  relaciones económicas mantenidas por EMTE SA desde el 
año  2004, 
con 
las  empresas  TRADE  MANAGEMENT  CONSULTING  SL  y 
CIENTIFIC MANAGEMENT SA,  hicieron  caso  omiso  alegando  que  dado  el  tiempo 
transcurrido  no  los  guardan.  Rememorar  la  importancia,  de  incidir  en  todas  las 
averiguaciones  tendentes  a  esclarecer  esas  relaciones  económicas,  dado  que 
parecía existir una clara  re-facturación.  que en  la práctica supondría que parte de los 
capitales,  en  vez  de transitar directamente  de  EMTE SA a  las  sociedades  de Jordi 
PUJOL  FERRUSOLA,  incorporaban  un  escalón  intermedio.  pasando  por  TRADE 
MANAGEMENT CONSULTING  y  CIENTIFIC  MANAGEMENT,  compañías  que  sin 
encontrar explicación aparente posterior, se los enviaban a Jordi PUJOL. 

Comentar  en  cuanto  a  este  punto,  que  en  la  petición  policial  incluida  en  la 
propuesta de investigación,  se incluían requerimientos a ambas empresas,  si  bien en 
la  resolución  judicial  sólo  aparecía  la  primera  de  ellas,  TRADE  MANAGEMENT 
CONSULTING. 
Ha  sido  imposible  contactar  con  los  responsables  de  estas 
mercantiles,  personificados  fundamentalmente  en Jaume FERRER GRAUPERA, a 
pesar de los esfuerzos realizados, explicitados en  los oficios correspondientes. 

EMTE SA ha  contestado que  no dispone de  las  facturas  ni  de los documentos 
soporte,  dato el  tiempo  transcurrido,  facilitando  sólo  unos  apuntes contables,  de  los 
que  se  deduciría  que sí  que  hubo  relaciones  económicas  entre  EMTE  y esas  dos 
mercantiles,  pudiendo  por  tanto  existir la  refacturación  apuntada  por  la  AEA T.  No 
obstante,  hay  cierta  discordancia  en  las  cuantías,  dado  que si  bien  acorde  con  los 
libros  contables,  los pagos  a  TRADE MANAGEMENT CONSULTING  del  año 2005 
ascendieron  a 127.368 que  es  el  guarismo que recoge  la AEAT, el  año  anterior hubo 
dos facturas de 21.228 euros,  unas de las cuales tiene devengo el  año siguiente.  En 
cuanto  a  CIENTIFIC  MANAGEMENT,  la  facturación  global  es  de  278.400  euros, 
aunque la  última factura es justo el 01/01/2005. 

La  posibilidad  de  que  la  refacturación  existiera,  mostrando  aún  más  lo  espurio 
de 
las 
supuestas 
relaciones 
comerciales, 
además 
de  evidenciarse 
por 
la 
coincidencia  de  cifras,  radicaría  en  que  en  ambas  mercantiles  aparece  como 
representante  Jaume  FERRER  GRAUPERA.  Jaume  FERRER  también  estaba 
vinculado con la  sociedad MT TAHAT, al  respecto  de  la  cual,  en  los informes previos 
decíamos  que  aparentemente  parecía  ser  una  sociedad  patrimonial,  dedicada  a la 
tenencia  de participaciones  de  terceras,  como  podía  ser GENERAL LAB, en  la  que 
los  miembros de la familia SUMARROCA ejercían titulación directa. GENERAL LAB 
desarrollaba  ímprobos  negocios económicos,  con  áreas de  la  administración pública 
catalana,  detectando  que  Jaume  FERRER  concedían  opciones  de  compra  a 
diversos miembros de la familia PUJOL FERRUSOLA, entre ellos a su Jordi PUJOL 
FERRUSOLA,  que  se  desconoce  si  llegó  a  ejecutar,  habiendo  discernido  la 
existencia de cobros  en  sus cuentas corrientes,  que además eran disfuncionales con 
lo formalizado oficialmente, siendo superiores a las cuantías de los contratos. 

Dado que alegan no conservar la documentación correspondiente,  no se  puede 
avanzar en las  indagaciones.  De  todos modos,  es  probable  que  la  vaguedad  de  los 
conceptos  de  prestación  de servicios,  a los que probablemente arguyeran,  dificulten 

bajo esta modalidad de investigación la  prueba de su  inexistencia. 

3. GRUPO COPISA FACTURACIÓN. 
Son  varias 
las  operaciones  mercantiles  desarrolladas  a  través 
de  las 
sociedades 
PROJECT  MARKETING 
CA T. 
e 
INICIATIVES 
MARKETING 
1 
INVERSIONS,  relacionadas  con  Jordi  PUJOL  FERRUSOLA,  que  facturaban  a 
varias  compañías  que  gravitan  entorno  a  un  grupo  empresarial  conocido  como 
Grupo  COP/SA,  todas  de  una  u  otra  forma  bajo  la  esfera  de  dominio  de  José 
CORNADO MATEU y Elvira VIDAL DINARES. 

ICI Jul1an  Gonzalez Segador sín 
En  las  declaraciones  prestadas  por quienes  comparecieron  en  representación 
de 
las 
sociedades 
requeridas, 
reconocen 
que 
COPJSA 
CONSTRUCTORA 
PIRENAICA,  PROYECTOS  Y  MANTENIMIENTOS  INDUSTRIALES,  NEW  PIAVE 
SE/S,  CONSTRUCCIONES  MA TERJALES 
Y  PAVIMENTOS  INMOBILIARIOS, 
NOVENSAURO INMOBLE$ y SEMPER  OFF/CE.  pueden  considerarse  adscritas  a 
esos mismos intereses personalistas. 

El  examen  de  las  facturas,  muestra  que todas  ellas  se  amparan  en  supuestas 
.::::: 
prestaciones  de  servicios,  que  tanto  PROJECT MARKETING  como  INICIA TIVES 
MARKETING  1 INVERSIONS  habrían  ejecutado  en  provecho  de  las  facturadas, 
según consta en la siguiente relación,  donde se especifican las sociedades, fechas y 
conceptos de las facturas: 

1. 
 COPISA  PROYECTOS  Y  MANTENIMIENTOS  INDUSTRIALES,  es 
facturada  por  PROJECT  MARKETING  CA T,  los  días  24/10/2008, 
15/01/2009 y  13/03/2009  por  importes  respectivos  de  208.000  euros, 
199.596,48  euros  y  204.198,25  euros,  constando  en  todas  ellas  el 
concepto  "Honorarios  profesionales  por las  gestiones,  asistencias  y 
negociaciones  efectuadas  con  motivo  de  la  firma  del  contrato  del 
proyecto C-10 Ampliación  refinería  Cartagena.  Montaje  mecánico  de  la 
Unidad 651  HIDROCRAQUER" 

2.  CONTRUCCIONES  MATERIALES  Y  PAVIMENTOS  INMOBILIARIA, 
tiene imputaciones de servicios recibidos de: 
a. 
INICIA TIVES  MARKETING  1 INVERSIONS,  según  factura  por 
382.336 euros,  de fecha 20/04/2007,  en  la  que figura  el  concepto 
"Por las  gestiones  de  intermediación  en  la  operación  de  compra 
de  las  parcelas  propiedad  de  TONA  HUAC,  SLU  situadas  en 
"Can  Palet  de  Quadra"  en  Tarrasa  por importe  de  16.480.000 
euros 2%  sobre el importe". 
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b.  PROJECT  MARKETING  CAT, 
 según  factura  por  394.018,36 
euros,  de fecha  30/07/2007,  expedida  por "Por las  gestiones  de 
intermediación  en  la  compra  de  las parcelas propiedad de  FBEX 
PROMOINMOBIL/ARIA 
SL, 
situadas 
entre 
las 
avenidas 
Vi/atranca  y  Josep  Tarradellas  de  Hospitalet  2  %  sobre  el 
impotte". 

3.  CONSTRUCTORA  PIRENAICA 
 declara  una  prestación  de  servicios 
facilitada  por INICIA TI VES  MARKETING  1 INVERSIONS,  formalizada 
según  facturas  de  fechas  18/07/2005,  25/01/2006 y 25/07/2006,  en  las 
que 
la 
cuantía 
respectivamente 
asciende 
a 
337.497,11 
euros, 
337.497,11 
euros 
y 
441.897,11 
euros  apareciendo  el  concepto 
"Honorarios  por la  intermediación  realizada  para  la  firma  del  "Contrato 
de  obras  de  Urbanización  del  Plan  Parcial  Los  Merinos  Norte  en 
Ronda':  de  fecha  8  de julio  de  2005,  por parte  de  PROMOCIONES 
CLUB 
DE 
CAMPO 
Y 
GOLF 
RONDA. 
SL 
Importe 
contrato 
43.641.868,31" 

4. 
 SIMPER  OFF/CE  declara  haber  recibido  por  el  concepto  "Por  las 
gestiones  de  intermediación en  la  operación  de  compra  de  las  oficinas 
de  la  calle Romero  Girón,  4 de  Madrid.  Importe de la  compra 5.050.000 
euros 3 % s/5. 050.000 euros", por un  importe de 175.7 40 euros brutos, 
de fecha 15/10/2006. 
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5. 
 NEW PIA VE SEIS consta como receptora de servicios facturados desde 
INICIA TIVES  MARKETING  1 INVERSIONS,  con  el  concepto  "Por  las 
gestiones  de  intermediación  en  la  operación  de  compraventa  de 
participaciones  en  la  sociedad  PROMOCIONES  CLUB  DE  CAMPO  Y 
GOLF  DE  RONDA  SL  por  un  importe  de  71.727.172,01  euros  0,6% 
sobre  importe''. 
formalizados  en  factura  de  fecha 
14103/2008,  de 
cuantía total499.221, 12 euros." 

6. 
 COPISA 
CONSTRUCTORA 
PIRENAICA, 
en 
su 
relación 
de 
proveedores,  presenta  a  INICIA TIVES  MARKETING  1 INVERSIONS, 
quien; 

a. 
en 
dos 
ocasiones  emite  facturas  los 
días 
30/09/2009 
y 
30/11/2009  por  cuantía  de  69.600  euros, 
con 
el  concepto 
"Asesoramiento  e  intermediación  en  la  venta  de  las  plantas 
solares de Alcázar de  San Juan y Pedro Muñoz (Aibacete)" 50% 
de  los honorarios" 

b. 
El 
26/04/2006 
es 
facturada 
por 
el 
concepto 
"Honorarios 
correspondientes  a  las  gestiones  de  intermediación  en  la 
operación de acciones de las sociedades mercantiles CEVALLS, 
SA  y  CEACSA  Ceval/s  5.151.094,45,  Ceasa  1.279.735,07", 
reflejando  un  importe de 148.195,24 euros brutos. 

7. 
 NOVENSARURO  INMOBLES tiene  contabilizada  la  recepción  y  pago 
de  una  factura  expedida  el  18/07/2005, por  una  cuantía  de 226.576,93 
euros,  en  la  que  se  lee  el  concepto "Honorarios por la  intermediación 
realizada para  la  firma  de compra  de las fincas  registra/es 205,  6157 y 
6148  del  Registro  de  la  Propiedad 6  de  Hospitalet,  propiedad  de  la 
sociedad FOC/0,  SL,  según  contrato  firmado  en  fecha  17 de junio  de 
2004" 

De  acuerdo con  las  manifestaciones vertidas por los comparecientes,  podemos 
realizar  determinadas  inferencias  lógicas,  extensibles  a  todas  las  prestaciones  de 
servicios,  que ampararían el  libramiento de las correspondientes facturas: 

e 
La  aportación  de valor a las  diversas operaciones económicas,  por parte 
de  Jordi  PUJOL  FERRUSOLA, 
se  circunscribe  únicamente  a  dar 
información  sobre  posibles  negocios,  limitándose  aquel  a  ejecutar  una 
gestión  personalista,  limitada  a simples  llamadas  telefónicas  en  las  que 
les  informaba  sobre  posibilidades  concretas,  no  necesitando  por  ello 
trabajador  alguno  ni  sede  social.  Las  sociedades  del  Grupo  COPISA, 
pagaban  únicamente  por  la  información  proporcionada,  y  nunca  se 
documentaba  con  carácter  previo,  la  cantidad  o forma  de  pago  con  que 
resarcirían  los  servicios  de Jordi  PUJOL  FERRUSOLA.  Es  decir,  no 
había  contrato  previo  en  el  que  se  reseñaran  porcentajes  sobre  el 
volumen  de  negocio,  o  cantidades  independientes  fijas,  por  esa 
confianza entre  las  partes. Para  sufragar a Jordi PUJOL FERRUSOLA, 
una  vez  ya  conseguido  el  negocio  en  cuestión,  habla  un  momento  en  el 
que,  según declaran, se  habría  un proceso de discusión sobre el  importe 
a percibir por el investigado. 
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e 
No  han  aportado  ningún  documento,  de tipo  alguno,  incardinado dentro 
de  la  amplia  relación  que  se  les  solicitó,  en  el  que  de  forma  fehaciente 
se  dejara  constancia  de  trabajo  alguno  real,  como  pudieran  ser correos 
electrónicos,  justificaciones  de  la  experiencia  profesional  de  Jordi 
PUJOL FERRUSOLA en  cada  una de las  materias,  gastos,  informes  de 
avance,  etc. 

e 
Los  propios  comparecientes,  afirman  que  desconocen  la  filiación  de  la 
contraparte, 
es 
decir, 
de 
con 
quién 
intermedió  Jordi  PUJOL 
FERRUSOLA  para  conseguir  ese  negocio.  De  hecho,  en  la  propia 
redacción de  las facturas,  ya  hay palmarias  incoherencias con  lo  que  los 
comparecientes  afirman  que Jordi  PUJOL  hizo,  dado  que  José  Luís 
PRADA  LORENTE  dice  que  Jordi  PUJOL  no  negociaba  precios,  sino 
que  se  limitaba  a  informarles  y  luego  ellos  internamente  acometían  la 
operación,  contraviniendo evidentemente  el  literal  de  las  facturas  donde 
dice 
"asesoramiento, 
negoc/acJon, 
gestiones 
de 
intermediación, 
asistencia".  Resulta  a  todas  luces  evidente,  que  el  valor  añadido  que 
pudiera  proporcionar Jordi  PUJOL  a  una  operación,  que  no  estuviera 
cerrada  en  cuanto  a su  precio final,  sino  que dependería completamente 
del  Grupo  COPISA  su  negociación,  haría  que  su  participación  y 
remuneración consecuente,  se  redujera. 
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La  simple  observación  de  las  diferentes  facturas,  arroja  como  conclusión 
inherente,  que Jordi PUJOL FERRUSOLA  sería  un  experto  en  diferentes  materias; 
la  intermediación  inmobiliaria  en  distintos  lugares  de  la  geografía  española,  Madrid, 
Hospitalet,  Tarrasa y Albacete,  el  negocio  de  las  refinerías  petrolíferas,  el  desarrollo 
de plantas  fotovoltaicas,  la  actuación  como  broker especialista  en  las  compraventas 
de  participaciones  de  mercantiles,  tanto  nacionales  como  internacionales,  y  que 
tienen un  amplio abanico de objetos  sociales,  como  la  construcción,  o la  explotación 
de un  residencial  con  club de golf. 

Reputamos  como  figura  esencial,  para  el  nacimiento  de  estos  negocios,  la 
persona  de  Xavier  TAULER 
FERRE, 
según 
los 
comparecientes 
declaran, 
encontrándose  entre  estos  él  mismo,  que  conoce  a  Jordi  PUJOL  FERRUSOLA 
desde  la  infancia,  y  que  sería  la  persona  a  la  que  inicialmente  llamaría  éste, 
redirigiendo  luego Xavier TAULER oportunamente  la  llamada,  al  representante de  la 
sociedad que correspondiera. 

En  aras  a  continuar  con  la  expos1c1on  de  todas  las  circunstancias,  que 
consideramos  sugieren  la  falsedad  de  las  facturas y de  los  supuestos servicios  que 
represent:m,  argüimos esa total inexistencia de contratos previos, excepto en  el  caso 
de NOVENSAURO INMOBLES, donde se  alude  en  la factura  a un  contrato  privado, 
que  luego  no  fueron  capaces  de  presentar. 
De  este  modo,  apreciamos  que  las 
facturas expedidas por las mercantiles PROJECT MARKETING CATe INICIA TIVES 
MARKETING 1 INVERSIONS,  son  siempre  posteriores  a  los  contratos  mercantiles, 
escrituras  u  otros  documentos,  en  los  que  se  materializa  el  negocio  donde  habría 
intermediado Jordi  PUJOL  FERRUSOLA,  en  los  que  no  se  ha  hallado  ni  una  sola 
mención  en  alguno  a  su  participación.  En  algunos  casos,  el  desfase  temporal  es 
importante,  como  ocurre  en  el  caso 
de  la  intermediación  el  la  compraventa  del 
terreno  conocido  como  "Can  Palet  de  Quadra" en  Tarrasa,  punto  SEGUNDO  de  la 
relación,  en  la  que  la  factura  no  se  emite  hasta  el  20/04/2007,  cuando  la  escritura 
notarial  fue  otorgada  en  fecha  19/10/2006,  estando  evidentemente  el  acuerdo 
cerrado  con  mucha  antelación,  pareciendo  excesivo  que  estuvieran  5  meses 
discutiendo la remuneración adecuada  con Jordi PUJOL FERRUSOLA. 
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Además  de  esa  amplia  amalgama  de  tareas,  en  las  que  se  presupone Jordi 
PUJOL  es  un  experto,  en  determinados  casos  se  han  encontrado  aspectos 
concretos,  que  redundan  en  la  más  que  previsible  falsedad  de  las  relaciones 
mercantiles: 

1. 
Hay  una  serie  de  facturas,  todas  ellas entroncadas  alrededor de  una  mercantil 
denominada  PROMOCIONES  CLUB  DE  CAMPO  Y  GOLF DE  RONDA  SL, 
que sirve de motivación,  para  que por un  lado mediante tres facturas  le paguen 
1.116.891,33 euros  a INICIATIVES MARKETING 1/NVERS/ONS. El  concepto 
subyacente  a  las  mismas,  sería  que  se  le  adjudicase  por  PROMOCIONES 
CLUB DE  CAMPO  Y  GOLF  DE  RONDA  al  Grupo  COPISA,  las  obras  de 
urbanización  de  una  zona  denominada  "Los  Merinos  Norte" según  contrato 
suscrito el 08/07/2005. 

Lo que carece totalmente de sentido,  y entendemos incide en  la falsedad de los 
conceptos  facturados,  es  que  se  le  pague  a  Jordi PUJOL FERRUSOLA,  por 
conseguir  para  COPISA  unas  obras  de  urbanización,  concedidas  por  una 
sociedad en  la  que  el Grupo  COPISA es  accionista,  estando  como Consejero 
Delegado mancomunado José CORNADO MATEU. 

De  hecho,  según  se  aprecia  en  la  imagen  que  reproducimos,  correspondiente 
al  contrato  suscrito  entre  las  partes,  sorprendentemente  quien  representa  a 
PROMOCIONES  CLUB  DE CAMPO  Y GOLF en  la  firma  del  contrato,  por  el 
que  se  conceden  las  obras  al  Grupo COPISA  es  el  propio  José  CORNADO 
MATEU.  Así  pues,  como  corolario  irrefutable  a  enunciar  a  tenor  de  lo 
comentado, 
es 
que  José  CORNADO 
MA TEU 
paga 
a  Jordi  PUJOL 
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FERRUSOLA para que  negocie  con  José CORNADO  MATEU  la  ejecución  de 
unas obras  la  nada despreciable cifra de 1.116.891,33 euros. 
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Quien  parece jugar un  papel  preponderante  en  estas 
y otras  actividades,  es  la 
otra  persona, también  interviniente  en  este contrato, Xavier TAULER FERRER, 
que  representa  a  COPISA  CONTRA TORA  PIRENAICA.  No  parece  que  sea 
difícil  llegaran  a un  acuerdo  con  la  otra  parte,  que  resulta  ser  su  jefe  directo, 
José CORNADO  MA TEU  y a  la  postre  dueño  de  la  sociedad  que  representa 
Xavier TAULER 

Xavier  TAULER  nos  aparece  reincidentemente,  puesto  que  por  ejemplo 
cuando COPISA  CONSTRUCTORA PIRENAICA vende  la  participación en  tres 
plantas  solares,  transacción  analizada  posteriormente,  es  él  quien  comparece 
para otorgar escritura pública notarial. 

A  mayor  abundamiento,  la  relación  de  facturas  presenta  incongruencias  de 
difícil  comprensión,  dado  que  las  tres  responden  al  mismo  concepto,  siendo 
una  división  en  tres  partidas  del  mismo  hecho.  Sin  embargo,  vemos  como  la 
última tiene anormalmente  la  agregación de  90.000 euros  al  montante habitual, 
que  es  un  rara  avis,  pudiendo  tener  alguna  relación  con  una  exigencia  de 
última hora del presunto intermediario Jordi PUJOL FERRUSOLA. 

2. 
Conexo  con  la  vida  mercantil de PROMOCIONES CLUB DE CAMPO Y GOLF, 
además  de  la  operación  anteriormente  explicitada,  se  aprovecha  para  emitir 
nuevas  facturas  al  abrigo  de  otras  supuestas  actividades  de  intermediación 
realizadas  por  Jordi  PUJOL  FERRUSOLA,  que  en  este  caso  literalmente 
figuraban  como  "Por  las  gestiones  de  infermedíación  en  la  operación  de 
compraventa  de  participaciones  en  la  sociedad  PROMOCIONES  CLUB  DE 
CAMPO  Y GOLF DE RONDA  SL por un  importe  de  71.727.172,01  euros 0,6% 
sobre  importe",  formalizados  en  factura  de  fecha  14/03/2008,  de  cuantía  total 
499.221,12 euros. 

Como  es  habitual,  en  la  amplia  relación  de  facturas  analizadas,  el  negocio  de 
fondo  en  sí,  consideramos  cierta su  existencia.  En  contraposición  valoramos  la 
simulación  de  la  intermediación,  disimulando  la  percepción  de  una  comisión 
ilegal.  Objetivizamos  nuestro  razonamiento,  en  que si  bien  efectivamente NEW 
PIAVE  SEIS  otorgó  escritura  notarial  el  08/06/2007  en  la  que  compra  por 
71.727.172,01  euros,  que  representaba  el  80  % del  capital  social  suscrito  vivo 
de  PROMOCIONES  CLUB  DE  CAMPO  Y  GOLF,  no  es  menos  cierto  que 
desde  el  07/07/2005  ya  era  dueña  de  un  20  %  de  ese  mismo  capital  social, 
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ejerciendo  como  vimos  el  puesto  de 
Consejero  Delegado mancomunado José 
CORNADO  MATEU  desde  ese  momento,  y  que  además  efectivamente 
desarrolló  en  la  práctica,  como  vimos  cuando  contrató  los  servicios  de  su 
empresa  COPJSA  CONSTRUCTORA  PIRENAICA,  constando  además  según 
los estatutos,  que  para  tomar cualquier  acuerdo  era  necesaria la  presencia  del 
81  %del capital,  que a efectos prácticos suponía  la  perentoria necesidad  de  su 
expreso  consentimiento.  Todo  ello  independientemente  de  que  también  se 
aprecia  un  desfase  temporal  inexplicable,  expidiendo  la  factura  más  de  ocho 
meses  después  de  que se  eleve  a público  el  negocio,  denotando también  que 
las  negociaciones  con Jordi PUJOL de  su  comisión  se  prolongaron  más  de  lo 
debido. 

Por tanto,  en  este  caso  concreto José CORNADO  habría  remunerado  a Jordi 
PUJOL  FERRUSOLA,  para  que  intermediara  en  la  compra  de  una  sociedad, 
en  la  que  ya  estaba  como  socio  y  consejero  delegado,  para  adquirir  el 
porcentaje  de  capital  social  restante,  hasta  hacerse  con  el  100  %  de  la 
compañía  con  domicilio social  y negocios en  Alicante.  Se  desconoce,  qué tipo 
de  información  preferente,  pudo  aportar  en  este  caso  concreto Jordi  PUJOL 
FERRUSOLA, que no supiera el propio accionista. 

rnRR<=n  Fl Fr:TRONICO 
En  aras  a  aportar  si  cabe,  mayores  datos  que  constaten  la  falsedad  de  las 
relaciones  mercantiles 
aducidas,  que  gravitan  entorno  a 
la  sociedad 
PROMOCIONES  CLUB  DE CAMPO  Y GOLF,  se  solicitó  a  quien  era  socio  y 
administrador  único  de  esta  empresa,  hasta  la  entrada  del  Grupo  COPISA, 
Jorge  Juan  FLOR  GALLÉN  que  compareciera  en  dependencias  policiales, 
concluyendo de sus manifestaciones que  hasta donde éste  sabe,  nunca  habría 
intervenido  ni  en  las  negociaciones  para  construir  el  plan  parcial,  ni  en  la 
compraventa  de  las  participaciones  sociales  Jordi  PUJOL  FERRUSOLA, 
pareciendo  una  persona  cualificada  para  conocer  estos  hechos,  porque 
evidentemente él  debería haber sido objeto  de  intermediación. 
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De  hecho,  por su  significación destacamos que el  que  en todo caso  hizo alguna 
gestión  de  intermediación  fue  Juan  RIPOLLÉS  ROMEU,  quien  asumió  el 
establecer  el  contacto  con  COPISA,  a  través  de  quien  le  presentan  a Josep 
CORNADO  MATEU  y también  a  Xavier  TAULER  FERRÉ,  observando  de 
nuevo  la  intervención  en  los  hechos  de  éste.  Las  negociaciones  las  llevó  en 
exclusiva  por  parte  de  COPISA  Juan  RIPOLLÉS,  estando  presente  el 
declarante incluso en  la firma de la escritura. 

Nuevamente  el  compareciente  Jorge  Juan  FLOR  GALLÉN,  que  al  parecer 
tiene  fuertes  inversiones  en  Cataluña,  dice  que  sufrió  presiones  por  parte  de 
COPISA,  debido  a  sus  relaciones  de  poder,  y que  tiene  temores  de  que  su 
nombre  se  haga  público y perjudique  sus  negocios  en  Cataluña,  temiendo  no 
volver  a  trabajar.  En  este  caso,  a  diferencia  de  lo  ocurrido  con  un  testigo 
posterior, sí que suscribió estas declaraciones. 

3. 
Las 
relaciones 
mercantiles 
aducidas 
con 
COPISA 
CONSTRUCTORA 
PIRENAICA, descritas  en  el  punto 6 a),  se  plasmaron  en  sendas facturas,  con  

- 

un  importe global de  139.200 euros. 
Abordando  la  mecánica  de  cuestionar,  además  de  al  pagador  de  la  factura  a 
INICIATIVES  MARKETING 1 INVERSIONS,  a  la  contraparte  de  esa  supuesta 
intermediación, en  la venta  de varias plantas  solares  en  la  localidad  de Alcazar 
de  San  Juan,  se  procedió  a  contactar  con  los  representantes  de  mercantil 
denominada ADARA FOTÓN SL, que  son  quienes  suscribieron  el  10/09/2009, 
una  escritura  pública  en  la  que  se  transmitían  esos  activos  con  COPISA 
CONSTRUCTORA PIRENAICA. 

Comparecieron  Juan  José  GALLEGO  TORREGROSA 
 y  Miguel  Rodrigo 
DOMENECH  MARTÍNEZ,  siendo  el  primero  el  que  suscribió  la  escritura 
notarial en  calidad  de  apoderado,  mediante poderes  conferidos por el  segundo, 
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que  es  el  presidente  de 
ADARA  FOTÓN,  y de  sus  manifestaciones  se  puede 
extractar,  que  ninguno  de  los  dos  conoce  personalmente  a  Jordi  PUJOL 
FERRUSOLA, teniendo referencias sólo  de  él  por medios de  comunicación,  no 
habiendo  éste  realizado  ninguna  intermediación  en  el  negocio  en  cuestión. 
Concretamente, en  todo caso,  quien  les  puso en  contacto con COPISA fue  otra 
persona  Manuel  LÓPEZ  FELIU,  con  número  de  teléfono  656883030,  que  sí 
que habría realmente intermediado en  la operación. 

En  virtud  de  exhibir  al  máximo  las  simulaciones  orquestadas,  también  fue 
citada  esta  persona,  que  confirmó  los  extremos  apuntados,  acreditando  que 
incluso puede aportar la factura cobrada por sus servicios que  rondó los 40.000 
euros,  que tendría  su  reflejo  en  la AEA T,  la  mediación  la  hizo  en  el  curso de su 
actividad profesional  en  la  empresa RENOVALIA  BCN, que se dedicaría  esas 
tareas,  pudiendo por tanto comprobar la existencia de esa facturación. 

Juan  José  GALLEGO  TORREGROSA  compareció  en  el  otorgamiento  de  la 
escritura  notarial,  el  10/09/2009,  resultando  que  quien  representa  a  COPISA 
CONSTRUCTORA  PIRENAICA  es  Xavier  TAULER  FERRE,  a  quien  nos 
hemos  referido  ya  en  varias  ocasiones,  como  punto  de  partida  ineludible  en 
casi  todas  las  facturaciones  asociados  al Grupo  COPISA,  infiriendo  por tanto 
que quién pudo orquestar esta operativa fue éste. 

En  medios  de  comunicación  públicos  consta  que Xavier TAULER  compareció 
el 22/06/2010 en  la  Comisión  de  Investigación que  se  abrió  en  el  Parlamento 
de  Cataluña,  con  motivo  del  conocido  como caso  Palau,  para  explicar  todo  lo 
relacionado  con  el  Grupo 
COPISA,  que  aparecía  encartado  en  el  mismo, 
habiéndoseles  sido  adjudicadas  las  obras  de  remodelación  del  Palau  de  la 
Música  en  el  2007,  explicando  además  su  relación  con  la  sociedad  NA TUR 
SYSTEM, de  la  que  es  presidente Xavier TAULER  , antiguamente  dirigida  por 
Daniel OSACAR 1 ESCRIG,  ex  tesorero  del  partido  político  CONVERGENCIA 
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DEMOCRA TICA  DE CATALUNYA,  y desde  hace  bastante  tiempo  beneficiada 
con  adjudicaciones de obras públicas. 
Jordi 
PUJOL 
FERRUSOLA 
parece 
que 
no 
sólo 
aparenta 
buscar 
oportunidades  de  negocio  para el Grupo  COPISA, y así  estos  efectúen  inversiones 
subsiguientes,  sino que en  otras ocasiones,  aducen su  asesoramiento para  enajenar 

-activos  patrimoniales,  como  es  el  caso  de  su  búsqueda  de  inversores  para  las 
plantas  solares,  cuestión  que  ya  no  estaría  comprendida  en  lo  declarado  por  los 
comparecientes. 

Los  excelsos  conocimientos  que  sustentarían  los  pagos  que  se  le  hace, 
abarcarían al conocimiento de la  estructura y valor de dos constructoras  en Andorra, 
intermediando  a favor  del Grupo COPISA, cuando  aparentemente  nadie  mejor que 
estos  para  conocer  este  mercado  concreto,  o lo  que  aún  parece  más  indiciario,  el 
asesoramiento  para 
la  compra  de  unos  locales  en  Madrid,  a  una  sociedad 
luxemburguesa,  denominada  REIN  REAL  ESTATE  INVESTMENT,  domiciliada  en 
Vaduz,  donde residen  sus teóricos propietarios, y con  quien  es  de suponen también 
se  reunió  en  algún momento,  además de visitar el  inmueble en  Madrid,  para  de esta 
forma justificar que cobre 175.740 euros. 

En  el caso  de  las negociaciones mantenidas relacionadas con  la  compra de las 
constructoras  andorranas,  no  ha  sido  posible  contactar  con  Antonio ARMENGOLL 
PARRA,  ciudadano  oriundo  de  ese  país,  quien  a  priori  se  configura  como  idóneo 
para ofrecer testimonio sobre esta cuestión. 

Dado  que  una  gran  parte  de  las  comisiones  percibidas  por  Jordi  PUJOL 
FERRUSOLA,  tienen  su  razón  de  ser  en  supuestas  intermediaciones  entre  dos 
partes,  la  acreditación  de  la  falsedad  de  las  facturas  y  rendimientos  pertinentes,  la 
encontraríamos  en  que  los  intermediados justifiquen la  intermediación,  motivo por el 
que  esta  instrucción  policial  ha  efectuado  requerimientos  en  aras  a documentar  las 

CORREO  ELECTRÓNICO  

valoraciones  consecuentes,  de  forma  similar  a  los  puntos  tratados  hasta  fa  fecha, 
resultando  que: 
1.  Sin  duda,  destacamos  por  las  implicaciones  que  hemos  podido  extractar, 
todo  lo  relacionado  con  la  factura  descrita  en  el  punto  SIETE  de  la 
enumeración,  que  emitió  INICIA TIVES  MARKETING  1 INVERSIONS  a  la 
sociedad  del  Grupo  COPJSA  denominada  NOVENSAURO INMOBLES,  por 
una  cuantía  de  226.576,93  euros,  pagados  en  función  de  alegar  la 
intermediación  realizada  por  la  compra  de  una  serie  de fincas  en  Hospitalet 
de  Llobregat  a  la  empresa  que  los  poseía,  FOCIO  SL,  dirigiéndonos  por 
tanto a los  representantes de ésta para inquirirles por la  transacción. 

Partiendo de un  estadio inicial,  consistente en  ratificar que como  es  habitual, 
el  negocio  jurídico  de  base  si  que  tuvo  lugar,  llevándose  a  cabo  la 
compraventa  notarial  de  las  fincas  mediante  protocolo  notarial  1957  del 
notario Juan José  López Burniol,  el  día 05/07/2005, procedemos a reflejar el 
resto  de  circunstancias  que  nos  llevan  a  valorar  fa  ilegalidad  de  las 
comisiones devengadas. Comenzamos por el  hecho sintomático del evidente 
error plasmado en  fa  factura  expedida por Jordi PUJOL FERRUSOLA, en  la 
que dice haber intermediado en  relación  a entre otras  la finca  número 6.157, 
ctJando en realidad acorde con el contenido de la escrituras fue la  6.1 '17. No 
consideramos  de  recibo  ese  error,  cuando  se  supone  que  debes  conocer 
con  cierta  minuciosidad  las  activos  sobre  los  que  negocias,  dados  los 

importes que obtienes como provecho personal. 

En  las  dependencias  de  la  mercantil 
 FOC/0 en  Barcelona,  se  procedió a  la 
toma  de  declaración  de  Laura  CUTILLAS  SANTILLAN,  en  calidad  de 
apoderada 
de  esa  sociedad  patrimonial  familiar, 
de  nombre  FOC/0, 
constituida  en  su  origen  por sus  padres.  De  sus  manifestaciones,  se  deduce 
que  ni  ella  ni  su  hermano  Enrique  Antonio  CUTILLAS  SANTILLAN, 

\'-" . n¡ 
presente  en  la  toma  de  declaración,  tuvieron  nunca  conocimiento  que  nadie 
intermediara  en  la  venta  de  las  fincas  a  NOVENSAURO  INMOBLES,  es 
decir,  que  nadie hizo  gestiones con  los miembros de  la  familia.  Sin  embargo, 
poco después de la  escrituración  de  la  operación,  apareció por la  sede  de  la 
empresa  Ramón  GIRONÉS,  padre  de  Mercé  GIRONÉS  RIERA  para  exigir 
el  cobro  de  un  3 %  del  importe  total  de  la  venta,  ascendente  a 30.050.606 
euros. 

Puesto  que  no  tenían  conocimiento  de  ninguna  intermediación,  cedieron  en 
pagar  un  1 %,  para  los  cual  se  les  facilitó  el  nombre  de  dos  personas  a  las 
que  debían  de  pagar,  previa  recepción  de  facturas  a  su  nombre,  Mercé 
RIERA  ANGLADA  y  Xavier  COROMINAS  RIERA.  Ninguno  de  los  dos 
anteriores,  tampoco  realizó  labor  o  gestión  alguna  de  intermediación  que 
justificara 
esos 
haberes,  transigiendo  no 
obstante 
al 
pago, 
porque 
preguntaron  al  representante  del  Grupo  COPISA,  con  el  que  se  habían 
relacionado,  Antonio  LODEIRO  GUARDIOLA,  que  les  indicó  que  si,  que 
esa labor de intermediación efectivamente  existió. Sí  que  recuerda  a Xavier 
COROMINAS acompañando en una ocasión a Ramón GIRONÉS. 

El advenimiento  por  parte  de 
 FOC/0 a los desembolsos,  no fue  en  absoluto 
una decisión discrecional, relatando a esta instrucción policial,  toda  una  serie 
de  problemas  que sufrieron en  los  años previos  a la firma  de  la  venta,  en  la 
que 
les 
declararon 
inundables 
y 
les 
precintaron 
otra 
finca, 
donde 
desarrollaban un  negocio  de  parking  de  camiones,  les  instalaron  en  la  finca 
colindante  a  su  propiedad  una  planta  de  tratamiento  de  residuos,  y  les 
negaron  cualquier  iniciativa  inmobiliaria  sobre  las  fincas  en  Hospitalet  de 
Llobregat.  Todas  estas  trabas, 
les  supusieron  serios  inconvenientes, 
habiendo 
interpuesto 
en 
varias 
cuestiones 
recursos 
contenciosos 
administrativos que  habrían ganado. 
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Tanto 
en 
las 
conversaciones 
telefónicas 
previas, 
de 
cuyo 
sobrevenimiento 
se  asentó telefonema  número  1.168  UDEF-BLA  de  fecha 
0410412014,  como  durante  el  desarrollo  de  la  toma  de  declaración,  Laura 
CUTILLAS  SANTILLÁN, 
dijo  expresamente, 
que  Antonio  LODEIRO 
GUAROIOLA.  entre  otros,  les  manifestó  que  todos  sus  problemas  se 
acabarían  si  enajenaban  las  fincas  al  Grupo  COPISA,  si  bien,  se  opuso  a 
que  estos  extremos  constaran  en  declaración  suscrita,  por  las  previsibles 
complicaciones  que  le  podía  traer  por  la  influencia  que  en  Cataluña  tienen 
los  investigados. 

La  participación de Antonio LODEIRO,  se  constata por su  aparición  en 
un  contrato  privado  de  opción  de  compra, 
que 
ha  aportado  Laura 
CUTILLAS,  de  fecha  16  de  junio  de  2004,  suscrito  por  el  propio  Antonio 
LODEIRO  con  el  progenitor  de  los  declarantes,  que  básicamente  contiene 
las  estipulaciones  finalmente  elevadas  a  público.  Antonio  LODEIRO  en 
años  anteriores,  cuando  realizaba  trabajos  por  cuenta  ajena  para  otra 
mercantil,  adscrita  al  Grupo  LAR,  había  negociado  infructuosamente  con 
FOC/0 para hacerse con  las propiedades. 

Además  de  haber  azuzado  a  los  representantes  de 
 FOCIO  con  las 
presiones  mencionadas,  no  se  puede  obviar  lo  ocurrido  entorno  a  la 
situación  urbanística  de  las  fincas  transmitidas,  que  habían  gozado siempre 
de  la  calificación  de  equipamiento  urbano,  hasta  que  el  25/04/2005  se 
aprobó  la  modificación  puntual  del  plan  general  metropolitano,  en  la  que  los 
metros 
cuadrados 
de 
techo 
contemplados 
eran 
55.123. 
Reputamos 
trascendente  la  observación  de  las  fechas,  porque  cuando  se  suscribe  el 
contrato  privado el  15/06/2004,  no  está  aprobada  la  actuación  urbanística,  y 
tal  y como  manifiestan  los  declarantes,  su  información  era  muy  incompleta, 
porque  tenían  que  atenerse  a  los  15.824  metros  cuadrados  de  techo  que 
desde  el  año  1.996  constaban  en  el  avance  del  plan,  considerando  un 
cambio  espectacular en  las  condiciones,  cavilando que  si  hubieran  conocido 
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de  antemano  esos  guarismos,  habrían  pedido  el  doble  de  dinero  por  las 
propiedades al Grupo COPISA. 
Laura CUTILLAS, proveyó copias de  las facturas expedidas por Mercé 
RIERA y Xavier COROMINAS a FOCIO,  que son  idénticas ambas,  de fecha 
0610712005, día  posterior a la  firma  de  la  escritura,  constando  como  importe 
el  de  162.092,97  euros,  introduciendo  por  su  cualitativa  significación  a 
continuación una imagen de las mismas. 
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A los efectos de  nuestra investigación,  ponderamos de interés que: 
e 
Mercé RIERA  numera  su  factura  en julio de  2005 como  la  número 1 del 
año,  dado  lo  cual  parece  que  habitualmente  no  participa  su  actividad 
económica en  negocios de este tipo,  siendo factible  que  incluso se diera 
de alta sólo para el mismo. 
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A la  entrega  de  la  factura,  por  parte  de  FOCIO,  en  compensación  se 
libraron  tres  pagarés  para  cada  una de ellas,  cargados  contra  la  cuenta 
corriente  de LA CAIXA titulada  por la  sociedad FOC/0 con  numeración 
2100  3055  01  2200324678.  Se valora  necesario  realizar averiguaciones 
para  delimitar  la  trazabilidad  de  los  fondos,  delimitando  en  poder  de 
quién acaban. 

Las  plusvalías ilícitas que  hasta  la  fecha  se  ha  acreditado  su  devengo, 
sólo  en  este  negocio,  agregadas  ascienden  a  550.762,27  euros  brutos, 
considerando  relevante  acometer  un  análisis  por  si  hubiera  otras  no 
descubiertas  hasta  la  fecha,  bien  conexas  también  a  Mercé  RIERA  o  a 
Xavier  COROMINAS,  o  a  cualquier  otra  persona  del  entorno  de  Jordi 
PUJOL FERRUSOLA,  por  si  hubiera  imputaciones  similares  que  constaran 
en  la  base de datos  de  la AEA T,  que entre  otras cosas  acercaran  la  cifra  al 
porcentaje  del  3%  que  parece  querían  cobrarlos  investigados.  Xavier 
COROMINAS  que  según  su  propia  factura  es  arquitecto  urbanista  sí  que 
aparece físicamente acompañando a Ramón GIRONÉS, y según  medios de 
comunicación  públicas  parece  relacionar  con  el  partido  político  PSOECataluña. 

2. 
 En  cuanto a los 611.794,73 euros,  que PROJECT MARKETING CATfactura 
a COPISA  PROYECTOS  Y MANTENIMIENTOS INDUSTRIALES, debido  a 
los  honorarios  profesionales  por  las  gestiones,  asistencias y negociaciones 
efectuadas con  motivo de  la  firma  del contrato del proyecto  C-10 Ampliación 
de 
la 
refinería 
Carlagena. 
Montaje 
mecánico 
de 
la 
Unidad 
651 
HIDROCRAQUER,  avanzando  con  idénticas  diligencias  a  las  acometidas 
hasta la  fecha,  se  ofició  para  su  toma de declaración a los representantes de 
TECNICAS  REUNIDAS  SA  (TECSA),  que  son  los  que  eran  contratistas 
principales del cliente REPSOL. 
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Martín Francisco SICIUA PARDOS,  que  en  el  año  2009  era  el  director de 
la  división de construcción  de TECSA, siendo en  la  actualidad  el  director de 
proyectos 
en  su  totalidad,  persona  cualificada  para  comentar  todo  lo 
relacionado  con  el  proyecto  delimitado  en  el  concepto  de  la  factura,  declara 
que  no  conoce  a Jordi  PUJOL  FERRUSOLA  ni  a  la  empresa PROJECT 
MARKETING 
CA T, 
ni  tuvieron 
nada  que  ver 
en 
la  negociación  o 
intermediación  de  la  subcontratación  a COPISA de  parte  de  ese  proyecto, 
porque 
las  negociaciones 
las 
llevaron 
otros, 
sobre 
los  que  aporta 
referencias. 
De  hecho, 
la  elección  de  COPISA,  se  debió  a  que 
la 
discrecionalidad  estaba  restringida,  al  tener  que  encontrarse  dentro  de  los 
posibles contratistas homologados por REPSOL. 

3. 
PROJECT MARKETING  CA T tiene  imputados  unos  rendimientos  brutos  de 
394.018,36  euros,  formalizados  en  factura  de  fecha  30/07/2007,  que  le 
fueron  pagados  a  Jordi  PUJOL  FERRUSOLA,  por  las  gestiones  de 
intermediación 
en 
la 
compra 
de 
las 
parcelas 
propiedad 
de  FBEX 
PROMOINMOBILIARIA,  situadas  entre  las  avenidas  Vilafranca  y  Josep 
Tarradellas de Hospitalet 

En 
consonancia 
con 
la 
reiterativa 
dinámica  propia 
de 
todas  estas 
facturaciones,  el  negocio  de  fondo  ocurrió  realmente,  es  decir,  se  conoce 
como consecuencia de  la  elevación  a documento público,  que  el  23/07/2007 
se  otorgó  mediante  protocolo  2.337  del  notario  Josep  María  Valls  i Xufré  la 
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compraventa  entre 
 CONSTRUCCIONES,  MATERIALES  Y  PAVIMENTOS 
INMOBILIARIA y FBEX PROMOINMOBILIARIA, acto en  el  que se transmite 
la finca  18.723/A del Registro de la  Propiedad número UNO de Hospitalet de 
Llobregatpor un precio global de 19.700.931,22 euros. 

Juan  PARADA  HENARES,  que  ejerció de  presidente  y consejero delegado 
de FBEX PROMOINMOBILIARIA, representando  además  a  la  mercantil  en 
la  escritura  notarial,  previamente  citada  para  su  toma  de  declaración, 
manifestó  que  en  la  compraventa  no  intervino  para  nada  Jordi  PUJOL 
FERRUSOLA,  ni  la  empresa  que  consta  en  la  factura,  queriendo  dejar 
constancia  expresa  que  sólo  medió  un  tal  Antonio  GAL VEZ,  y  además 
también que FBEX PROMOINMOB/LIARIA no pagó ninguna comisión por la 
venta del inmueble. 

Consideramos  trascendental,  el  análisis  de  lo  acontecido  entorno  a  las 
condiciones  urbanísticas  del  inmueble,  porque en  la  declaración  vertida  por 
Juan  PARADA  HENARES,  ya  indica,  que  los  compradores  se  encargaban 
de hacer las "gestiones oportunas" para  poder edificar,  dado que  cuando  se 
firmó la escritura todavía estaba pendiente el trámite definitivo. 

CORREO  ELECTRÓNIC:O., 
De  hecho,  en  la  propia  escritura,  queda  terminantemente  claro,  que  justo 
cuando  se  materializa  la  compraventa,  está  ocurriendo  un  proceso  de 
recalificación  urbanística,  que  se  inicia  el  6  de  junio  de  2006.  mediante  la 
aprobación  inicial de  la Modificación Puntual del Plan  General Metropolitano 
de  Hospitalet  de  Llobregat.  En  función  de  la  propia  idiosincrasia  de  este 
documento, 
la  aprobación  inicial 
no  deja  de  ser  un  documento  de 
intenciones,  que  puede  ser  modificado  durante  la  propia  instrucción  del 
proceso.  La  cuestión  más  prominente,  es  que  en  realidad  el  día  del 
otorgamiento  de  la  escritura  el  suelo  adquirido,  su  único  uso  permitido  era  el 
de 
espacios 
libres 
y 
suelo 
industrial, 
existiendo 
ese 
procedimiento 
urbanístico,  que  como  en  el  caso  de  la  propiedad  comprada  a  FOC/0, 
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también  curiosamente  en  Hospitalet  de  Llobregat,  no  se  debiera  conocer 
muy  bien  el  término  final  del  mismo.  Además,  se  desconoce  si  existió  un 
contrato  privado  previo,  como  es  práctica  habitual  en  estos  negocios, y los 
términos y plazos que en  el mismo se  recogieren. 

4. 
INICIA T/VES  MARKETING /INVERSIONS emitió  una  factura  a  la  mercantil 
adscrita al Grupo  COPISA con  nombre SIMPER  OFFICE,  con  una  cuantía 
global de  175.740  euros  el  15/10/2006,  sobre  la  base  de  las  gestiones  de 
intermediación en  la  compra de unas oficinas en  Madrid. 

La  operación  a  la  que  se  hace  mención  en  la  factura,  se  constata  que 
efectivamente  tuvo  lugar,  dado  que  el  27/07/20006  se  otorgó  escritura 
notarial con  protocolo 2835  del  notario  Inocencia  Fígaredo  de  la  Mora,  en  la 
que  se  estipula  la  adquisición  de  unas  oficinas  en  Madrid  por  SIMPER 
OFF/CE, justo por el montante contemplado en  el concepto. 

Se  citó para que compareciera a Raquel CANOSA NAVARRO,  otorgante de 
la  citada  compraventa  notarial, 
en  representación  de  la  sociedad  de 
Liechtenstein  RE/N  REAL  ESTATE·  INVESTMENT  LIMITED  COMPANY, 
quien  afirma  que  no  hubo  intermediación  alguna  en  la  operación,  y que  la 
sociedad  era  propietaria del  inmueble desde el año  1987, estando arrendado 
a terceros  durante  dos  años  antes  de la  venta,  decidiendo venderlo,  para  lo 
cual  pusieron  anuncios  en  prensa,  se 
le  encargó  al  conserje  que  lo 
publicitara,  etc.  Como  es  habitual  Raquel  CANOSA  no  conoce  a  Jordi 
PUJOL  FERRUSOLA  ni  a  ninguna  de  sus  sociedades,  negando  que 
mediara de forma  alguna. 

5.  No  ha  sido  posible establecer contacto  alguno con  la  sociedad TONA  HUAC 
SLU, 
tendentes 
a  desvirtuar 
igualmente 
la 
supuesta 
intermediación  
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emprendida  por Jordi PUJOL FERRUSOLA,  documentando como  en  todos 
los  casos  tentativas  emprendidas,  tanto  con  la  sociedad  como  con  sus 
órganos sociales. 

4.  GRUPO COPISA.  OPERACIÓN INMOBILIARIA EN PALAMÓS  

-Las  facturaciones  exhaustivamente  estudiadas  hasta  ahora,  no  son  las  únicas 
relaciones  de  negocio,  que  el  devenir  del  tiempo  reciente  ha  deparado  entre  el 
Grupo COPISA y Jordí PUJOL FERRUSOLA, dado que tal y como se expuso en  el 
informe  13.074  de  fecha  12  de  febrero,  la  que  acontece  entorno  a  un  inmueble 
situado en  Palamós es cuando menos peculiar. 

Mercé GIRONÉS  RIERA  ejecuta  una  operación  inmobiliaria,  del  todo  inusual 
en  su  historial  mercantil  personal,  no  teniendo  constancia  de  otra  similar,  y  que 
parece  haber  sido  diseñada  ad  hoc,  una  vez  vistas  todas  las  circunstancias 
concomitantes. 

Mercé GIRONES  adquirió  las  fincas  474 
y 2.980  del  Registro  de  la  Propiedad 
de  Palamós  en  diciembre  de  2002  por  217.000  euros,  vendiendo  menos  de  tres 

•· 
años ambas por 4.808.096,58 euros,  sin  que por supuesto hubiera ocurrido algo que 
añadiera  valor  real  a  las  mismas,  más  que  como  veremos,  el  inicio  de  un 
procedimiento de  recalificación  urbanística. 

El  comprador inicial  de  la finca,  iba  a ser la sociedad 
AGLOMERA TS  G/RONA, 
siendo  de  hecho  su  administrador  único  Esteban  AYATS  DOMENECH,  quien 
suscribió  el  contrato  privado  previo  aportado  bajo  requerimiento,  orquestando  la 
constitución  previa  al  otorgamiento  de  la  escritura  notarial,  de  una  nueva  sociedad 
de  nombre PROMOPALAMOS, que era  a efectos oficiales quien  iba  a constar en  los 
registros públicos. 
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De  acuerdo con  las manifestaciones del compareciente David RUIZ RAMIREZ, 
PROMOPALAMOS  se  constituyó,  no  para  evitar  la  asociación  de  dos  conceptos; 
plusvalía  millonaria  a cuenta  de  pelotazo  urbanístico y pago  a  la  familia  Pujo!,  sino 
porque  el  grupo  societario  quería  comenzar  a  tener  actividad  inmobiliaria  y 
residencial, y dado  que AGLOMERA TS GIRONA se  dedicaba  a  la  obra  pública,  se 
consideró  apropiado  la  constitución  de  esa  sociedad,  únicamente  a  los  efectos  de 
desarrollar  una  promoción  inmobiliaria  en  la  zona,  que  tenía  grandes  posibilidades 
por tener puerto deportivo y de mercancías. 

Cuestionado 
el 
compareciente 
por 
si 
habían 
iniciado 
algún 
tipo 
de 
procedimiento 
urbanístico  de  motu  propio,  o  instado  por  terceros,  mediante 
convenio  urbanístico  o  similar,  llevar  a  cabo  algún  tipo  de  actuación  urbanística, 
respondió,  que no tenía  constancia,  tal  y como ya  nos  había acreditado el  arquitecto 
municipal  de  Palamós.  Por  tanto,  aunque  en  el  contrato  privado,  se  dejaba  como 
cláusula  ineludible  para el  buen  fin  de  la  compraventa  la  racalificación,  parece  que 
para  PROMOPALAMOS,  fue  suficiente  que  simplemente  hubiera  una  aprobación 
inicial consistorial,  porque de  hecho  hasta  el  10/10/2008 siquiera  se  había publicado 
en  el  boletín  correspondiente  el  cambio  de  uso  inicial,  no  constando  presentado 
ningún plan parcial antiguo ni vigente. 

De  hecho,  al  parecer  la  cláusula  afín  a esa  necesidad  de  recalificación,  no  fue 
recogida  en  la  escritura  pública,  conculcando  además  por  tres  días  los  plazos 
acordados  en  el  contrato  privado,  en  el  que  se  acordaba  una  opción  gratuita  de 
compra  a favor de PROMOPALAMOS que  vencía  el  31/0'1/2006,  a pesar de  lo  c.;ual 
el  primer  cheque  data  de  03/02/2006,  debido  a  lo  cual  Mercé  GIRONÉS  pudiera 
haber  encontrado  un  comprador  dispuesto  a  mejorar  la  oferta  de  4.808.096,58 
euros,  que el  compareciente estima de mercado. 

En  este  mismo  sentido,  además  de  que  no  hayan  instado  el  desarrollo  del 
instrumento  urbanístico  concreto,  AGLOMERATS  GIRONA, 
no  parece  haber 
comprado  ningún  otro terreno  colindante ni  adyacente,  suponiendo  que  por tanto  su 
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idea  era  levantar  un  residencial  únicamente  en  esas  dos  parcelas,  siendo necesario 
recordar que en  el  informe previo,  se  analizaron todas  las fincas que rodeaban  a las 
que son  analizadas,  según se  aprecia en  la imagen siguiente. 

Curiosamente,  ninguna  de de  las  identificadas con  los  números 127,  128,  129, 
130,  133 y  138  han  sufrido  cambio  alguno de titularidad,  más  allá  de  los  propios  de 
conceptos  civiles  como  herencias,  sucesiones  o  donaciones,  aflorando valoraciones 
en  algún  caso,  que  suscitan  una  terrible  disparidad  de criterios  como la  130 tasada 
en  1.320,26  euros  en  noviembre de 2004,  o  la  128 que  alcanzó  los  8.000  euros  en 
agosto  de  2006.  Sólo  una  de  estas  fincas  experimentó  sucesos  análogos,  la 
numerada  como  127  que  alcanzó  una  valoración  de  372.620,50  euros,  que  no 
obstante se  fechan  ulteriormente a que ocurriera  la  transacción  objeto de estudio,  el 
27/01/2009. 

Merced  a la  propia declaración del  representante David RUIZ RAMIREZ,  que a 
tenor de las  fechas  de  su  apoderamiento parece que  lo  fue  sólo  para  cumplir con  el 
requerimiento judicial,  conocimos de  una circunstancia extraordinariamente relevante 
por las  implicaciones que conlleva.  Partiendo de  las  bases de datos disponibles para 
esta  instrucción  policial,  conocíamos  que  el  Grupo  COPISA  había  entrado  al 
accionariado  de  PROMOPALAMÓS,  suscribiendo  y  desembolsando  la  mitad  del 
capital  social,  pero lo  había  hecho transcurrido  bastante  tiempo  al  desenvolvimiento 
de la  operación  inmobiliaria  sospechosa.  El  representante,  cuando  se  le  cuestiona  al 
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respecto del estado de origen  y aplicación  de fondos,  es  decir,  para  que precise  con 
exactitud  de  dónde  vinieron  los  fondos  inyectados  a PROMOPALAMOS,  partiendo 
de la  base  de  la  instrumentalidad  de  esta,  con  total  ausencia  de  recursos  propios, 
manifiesta que esa génesis estaba en  la  propia COPISA, porque en  esos momentos 
(año  2005)  no  pudieron  conseguir  una  hipoteca  por  haber  restricción  de  fondos, 
prestándose el Grupo COPISA a prestarles ayuda financiera. 

Huelga  decir  que,  concedemos  poca  o  nula  verosimilitud  a  las  explicaciones 
concedidas  por el  compareciente,  cuando  sin  ser expertos  conocedores del sistema 
financiero,  no  parece  que  en  esos  años  hubiera  restricción  del  crédito.  El  hecho  de 
que el Grupo  COPISA,  al  respecto  del  cual  se  han  hallado  múltiples transacciones 
sospechosas,  que  supusieron  un  revertimiento  de  ingentes  caudales  a  las  arcas 
personales de Jordi PUJOL FERRUSOLA,  pague  esta  cantidad,  nos  lleva  a pensar 
que se trata en todos las casos de comisiones ilegales,  sin encontrar otra motivación 
más allá  de que  la  actividad  social de  los financiadores se vea beneficiada,  de forma 
individual  o  conjunta,  dado  que  seguramente  habrán  desarrollado  UTE's  en  algún 
proyecto. Además,  esta  operación transcurre sin  que prácticamente hubiera solución 
de continuidad  a la factura  imputada a NOVENSAURO INMOBLES de 18/07/2005 y 
otra de justo ese mismo día expedida a CONSTRUCTORA PIRENAICA. 

5.  GESTIÓ Y RECUPERA CIÓ DE TERRENYS 
La 
resolución 
de 
Su 
Juzgado 
concerniente 
a 
la 
compañía 
ACTIVE 
TRASLATION, 
ineludiblemente 
conexa 
patrimonialmente 
con  Jordi  PUJOL 
FERRUSOLA, se  centraba  en  el  negocio mercantil  ocurrido  el  10/12/2004,  fecha  en 
la  que ACTIVE TRASLA TION había  enajenado  las  participaciones  sociales  de  otra 
empresa,  GESTIÓ  Y RECUPARACIÓ DE  TERRENYS,  por  un  precio  de  5.298.921 
euros,  transmisión  oficializada  mediante  comparecencia  por  poder  del  hermano  de 
Mercé GIRONÉS RIERA,  de  nombre Ramón. 
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El  pormenorizado  examen  al  que  se  sometió  la  operación  mercantil,  nos 
habilitó  para  conocer que la  sociedad RECUPERACIÓ DE PEDRERES, participada 
mayoritariamente por FCC MEDIO AMBIENTE, habla  adquirido todo  el  capital social 
de GESTIÓ Y RECUPERAC/Ó DE TERRENYS por 15.896.770 euros el  21/12/2004, 
si  bien  como  se  expuso,  sólo  unos  días  antes,  el  10/12/2004,  extrañamente  la 
condición  de  socio  de  Jordi  PUJOL  FERRUSOLA  en  GESTIÓ  Y  RECUPERACIÓ 
DE  TERRENYS,  se  extinguió  cuando  vendió  su  lote  a  quien  eran  los  otros  dos 
socios  con  porcentajes  similares,  Gustavo  BUESA  IBAÑEZ  a  través  de  GBI  & 

-
MONIC 
PRODUCTJONS 
y  Josep 
MA YOLA 
COMADIRA 
mediante 
LINX 
INVERSIONES, manteniendo  exactamente  el  mismo  precio  unitario  por  acción  que 
pagó FCC MEDIO AMBIENTE finalmente,  evidenciando  que  éste  era  realmente  el 
pagador también a ACTIVE TRASLA TION. 

Gustavo BUESA IBAÑEZ 
acudió a dependencias policiales, en representación 
tanto  de SERVITRANSFER como  de GEST/0  Y RECUPARACIÓ DE TERRENYS, 
porque 
en  el 
periodo 
objeto 
de 
estudio, 
ocupaba 
en 
ambas 
la 
máxima 
representación  sociaL  Manifiesta  Gustavo  BUESA que  inicialmente  en  GESTIO  Y 
RECUPERACIÓ DE  TERRENYS sólo  estaban  como  socios  él  y Josep MAVOLA 
COMADIRA,  y  que  una  vez  conseguida  la  licencia  de  tratamiento  de  residuos  en 

-octubre  de  2002, 
se  produjo 
la  entrada 
en 
el  negocio  de  Jordi  PUJOL 
FERRUSOLA, momento  en  el  que  comenzaron  a  hacer fuertes  inversiones  por  1 O 
millones de euros en  la sociedad,  lo que justificaría  su aumento de valor. 

Valoramos por una  simple cuestión  lógica y de práctica habitual,  que cuando el 
21  de  octubre  de  2002,  tiene  lugar  la  resolución  del  departamento  de  Medio 
Ambiente  de 
la  Genera/ita!  de  Catalunya,  suscrita  por  el  consejero  Ramón 
ESPADALER 1 PARCERISAS,  en  la  que  se  concede  la  autorización  ambiental  para 
la  planta  de  residuos  a GESTIÓ  Y RECUPERACIÓ DE  TERRENYS,  ya  estaba  con 
carácter  previo 
negociada, 
la 
entrada 
de  Jordi  PUJOL  mediante  ACTIVE 
TRAS LA TION en  el  capital  de GESTIO Y RECUPERA CID DE TERRENYS, elevada 
a público mediante escritura el 7 de noviembre de 2002. 
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Gustavo BUESA IBAÑEZ explica que  la  motivación de  la  salida  de  la sociedad 
de  los  intereses de Jordi PUJOL FERRUSOLA,  fue  porque  simplemente  no estaba 
interesado en  el  negocio de  las  basuras. Afirma  que no  hay  ninguna relación  entre la 
entrada  de  Jordi  PUJOL  con  la  licencia  obtenida,  ni  con  los  posteriores  trámites 
necesarios,  como es  la  obtención  del  código de  gestor.  Según  consta  en  medios-de 
comunicación  públicos.  el  4  de  noviembre  de  2002  la  Comisión  de  Gobierno  del 
Ayuntamiento  de  Tívissa concedió  licencia  de  construcción  del  complejo,  alicatando 
aún  más la correlación de las fechas  con  los actos sociales. 

Declara que el  precio de venta a 
FCC MEDIO AMBIENTE, se justificaba por las 
fuertes  inversiones  acometidas en  la  empresa,  pero  cuando  se  le  cuestiona  por  los 
fondos  propios  negativos  que  declaró  en  el  cierre  del  año  2004  ascendentes  a 
944.594  euros,  que  suponía  estuviera  en  quiebra  la  sociedad,  contesta  que  es 
consecuencia  de  las  fuertes  inversiones.  Los  estados  contables  oficializados  en  el 
Registro  Mercantil,  mediante  depósito  por  administradores  sociales,  cuya  imagen 
nuevamente  introducimos  seguidamente,  no  muestran  esas  supuestas  inversiones 
alegadas  por Gustavo BUESA,  porque  además de  reflejar esa  quiebra  patrimonial, 
indican  que  lo  único  que  ascendía  a 1 O millones  era  la  partida  del  activo total,  pero 
una  vez  inflada  con  la  revalorización  del  inmovilizado inmaterial,  partida  contable  en 
la  que se  incluyen  las  licencias públicas,  entre  otros conceptos,  cuantificada  en  más 
de 7 millones de euros. 
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Los  supuestos  gastos  que  se  tenían  que  haber  hecho,  parece  que  debieran 
aparecen  en la  cuenta  de resultados,  en  la  que  se  ve  por ejemplo que  la agregación 
en  el  2003 de todos  los  gastos fue  de 45.222,69 euros, y que  además  el  grosso  de 
los  mismos  era  de  tipo  financiero,  siendo  los  de  personal  sólo  de  1.844,51  euros, 
dinámica  en  que  parece  continuar en  los  años  venideros,  donde  las  partidas  más 
cuantiosas son  de dotaciones para la  amortización y gastos financieros. 
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Gustavo  BUESA  no  es  capaz  de  explicar, 
con 
un  mínimo  contenido 
satisfactorio,  la  irregularidad  en  cuanto  al  desembolso  de  los  dividendos  pasivos, 
cuestión  relevante,  porque  ponía  de  manifiesto  que  el  único  socio  que  no 
desembolsa 
el 
capital 
suscrito, 
fue  ACTIVE  TRASLA TION, 
vendiendo 
sus 
participaciones  sin  ejecutar  el  desembolso.  Sin  embargo,  Jordi  PUJOL  obtuvo 
exactamente el  mismo  rédito  que Gustavo  BU ESA  y  Josep MA YOLA,  quienes  sí 
que  afrontaron  la  operación,  pero  antes  de  transmitir  la  compañía  a FCC  MEDIO 
AMBIENTE. 
Sólo  conjetura  Gustavo  BUESA  que  pudiera  deberse  a  una 

·~ 
capitalización  de los  préstamos  de  los  socios,  es  decir,  que  se  compensara  con  el 
dinero que habían puesto los socios en  forma  de préstamo  a  la  empresa,  si  bien  no 
sabe  sí  los  otros  socios  tuvieron  el  mismo  trato  con  sus  propios  préstamos.  Todo 
ello,  sólo  se  podría  conocer  con  exactitud  analizando  el  libro  diario  de  contabilidad, 
junto  con  el  resto  de  estados  financieros  e  información  complementaria.  A  mayor 
abundamiento,  no es en  realidad hasta el23/01/2006 cuando es efectivo el aumento, 
siendo ese día  en el que el BBVA expide un  resguardo justificativo de un ingreso por 
esa  cantidad.  Consecuentemente,  se  evidencia que esos 42.892'50 euros que debía 
Jordi PUJOL,  no fueron necesarios para el desarrollo de la actividad empresarial,  ya 
que  como  intuimos  ésta  fue  inexistente en  realidad,  efectuando  sólo el  desembolso 
cuando  no hubo más remedio  legalmente,  para poder enajenar las  participaciones a 
un tercero. 

La  lectura  del  instrumento  público  de  compraventa  de  las  participaciones  a 
RECUPERACIO  DE  PEDRERES,  cuando  ya  no  estaba  ACTIVE  TRASLATION, 
arroja también  interesantes conclusiones,  puesto que en  el  mismo se  dice que parte 
del  pago  a  realizar  a  GBI &  MONIC  PRODUCTIONS  y LINX INVERSIONES,  se 
fundamenta  en  la  compensación  de  Jos  préstamos  que  estos  habían  hecho  a  la 
sociedad GESTIÓ  Y RECUPERACIÓ DE  TERRENYS,  por  un  importe  cada  uno  de 
1.400.000  euros,  que  además  hicieron  el  17/12/2004,  extrañamente  sólo  4  días 
antes de que vendieran  a RECUPERACIO DE PEDRERES. 
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Dentro  del  capítulo  de  cuestiones  que  se  dispuso  para  que  explicara  Gustavo 
BUESA,  se 
le  preguntó  por  el  sospechoso  hecho  de  que  Josep  MAYOLA 
COMADIRA,  uno  de  los  principales  participantes  y beneficiados  en  la  operación, 
había  ejercido  cargo  de  representación  social  en  ACTIVE  TRAS LA TION,  todo  lo 
cual  nos  hacía  suponer  que  la  operación  había  sido  diseñada  de  antemano,  para 
introducir de  forma  ficticia  a Jordi PUJOL  FERRUSOLA,  asegurarse  por  medio  de 
su  persona  la  obtención  de  las  habilitaciones públicas pertinentes, y con  ello  el  buen 
fin  de la  operación,  interponiendo además sociedades y personas,  a modo de capas 
de  cebolla,  en  aras  a  evitar  que  una  simple  observación  de  la  misma  denotara  la 
presencia de éste. 

No se  ha  citado a Josep MA 
YOLA COMADIRA, puesto que no  estaba  incluida 
en  la  resolución  judicial  nada  de  lo  referente  a  LINX  INVERSIONES  y  su 
administrador,  a  pesar  de  que  según  se  reportaba  en  un  informe  anterior,  LINX 
INVERSIONES  tenían  imputaciones  por  servicios  prestados  de  INICIA TIVES 
MARKETING IINVERSIONS por 73.203,27 euros, dado lo cual no tenemos copia de 
los documentos formales correspondientes tampoco. 

Esa  supuesta  faceta  de 
LINX INVERSIONES, de  ser  cliente  de INICIA TIVES 
MARKETING 1 INVERSIONS, en  lo  que  se  configura  como  una  nueva  contingencia 
casual,  es  compartida  por GBI & MONIC  PRODUCTIONS,  que  recibió  una  factura 
de  fecha 02/02/2010 por  una  cuantía  de  243.368,51  euros,  con  el  concepto "Por el 
asesoramiento y estudio del proyecto del centro  de  tratamiento  de  residuos situados 
en  el municipio  de  Ecatepec,  Estado de  México,  asistencia  en  el país,  búsqueda  de 
emplazamientos  en  Querétaro,  Puerto  Val/arta,  Acapulco  y  DF,  búsqueda  de 
potenciales  socios  locales  y  de  asistencia  técnica  local,  con  desplazamiento  a 
México". 

Acorde  con  lo  aducido  por  Gustavo  BUESA,  Jordi  PUJOL  lo  que  le  ofrecía 
eran  relaciones  en  el  exterior,  haciendo  trabajos  de  comercial,  y  cuando  se  le 
emplaza 
a  que 
aporte 
algún 
documento 
donde 
se 
plasme 
esas 
labores 
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desarrolladas,  afirma  no  guardarlo,  porque  todo  se  hacía  mediante  reuniones 
personales, no  teniendo  la  facturación  nada  que ver con  los  negocios  de tratamiento 
de residuos. 

Independientemente,  que  policialmente  estimemos la  falsedad  de  las  referidas 
facturas,  que se  sustentan  en  un  negocio  real,  pero  en  el  que  no  intervino  de  modo 
alguno  Jordi  PUJOL  FERRUSOLA,  como  hipótesis  plausible,  se  considera  que 
esas 
cantidades 
pudieran 
revestirse 
de 
compensaciones 
a  Jordi  PUJOL 
FERRUSOLA,  debido  a  que  el  resto  de  socios  continúan  lucrándose,  como 
consecuencia de los  resultados extraordinarios que devenga todos los años GESTIÓ 
Y  RECUPERACIÓ  DE  TERRENYS, 
ya 
que 
la 
mercantil 
dueña 
de 
ésta, 
RECUPERACIÓ DE PEDRERES, además de estar participada mayoritariamente por 
FCC MEDIO AMBIENTE, tiene  como  socios  en  una  proporción  del  1 O %, de forma 
indirecta  a Gustavo BUESA  y Josep MAYOLA.  Redundamos  en  el  hecho  de  que 
estos  ingresos  gestados  a  través  de  RECUPERACIÓ  DE  TERRENYS,  tienen  su 
embrión en  la  gestión pública del tratamiento de residuos, financiada  en  origen por la 
ciudadanía, a través de las figuras impositivas correspondientes. 

De  las  declaraciones  vertidas  por  el  representante  de 
 RECUPERACIÓ  DE 
PEDRERES  (FCC  MEDIO  AMBIENTE),  que  acudió  a  la  citación  policial,  no  es 
posible  extractar  conclusión  alguna,  porque  afirmó desconocer  prácticamente  todo, 
limitándose  a decir que  la  operación  la  realizó  directamente  el  Director General,  no 
pudiendo aportar más datos. 

6.  FAMGUEGA, LIFE MATARO 
En  este  apartado,  se  incluyen  las  cuestiones  referentes  a dos  sociedades,  que 
están  encuadradas  dentro  de  aquellas,  a  las  cuales  en  Su  resolución,  ordena  la 
ejecución  de  diversas  diligencias,  denominadas  FAMGUEGA  y  LIFE  MATARO, 
abordando  ambas  a  la  vez,  puesto  que  ambas  estaban  patrimonialmente  Y a  lo 

efectos  de  dirección  y  gestión  efectiva,  conexas  con  Alejandro  GUERRERO 
KAN OLER. 

Comenzamos  apuntando  en  relación  a 
 LIFE  MATARÓ,  que  ha  mutado  su 
nombre en  los  últimos años,  siendo el anterior HOTEL  GLORIES, y que  los gestores 
actuales  de  esta  sociedad  habían  ya  contestado  a  un  requerimiento  policial,  en  el 
cual  indicaban  que no  habían mantenido  relación  alguna  con  los  sujetos  encartados 

-en  la  investigación,  participando de  motu  propio Alejandro GUERRERO KANDLER 
durante su  declaración,  que  él  había  sido  administrador  único  de  esa  sociedad,  que 
fue enajenada a terceros, dado lo cual era  él quien debía responder a lo  requerido. 

Un  examen  de 
la  documentación  facilitada  por  Alejandro  GUERRERO 
KANDLER  en  cuanto  a LIFE MATARÓ,  en  principio  nos  conduce a pensar que  los 
pagos  a Jordi  PUJOL,  se  fundamentarían  en  relaciones  comerciales,  incardinadas 
en  el  ámbito  inmobiliario.  En  función  de  lo  declarado,  y  de  la  documentación 
aportada,  Jordi  PUJOL  FERRUSOLA  participó 
en 
una 
sociedad 
mercantil 
denominada LIFE MARINA IBIZA,  que construyó y explotó un  residencial  situado en 
el  puerto  deportivo  de  Ibiza,  habiendo  buscado  inversores  y  participando  en  la 
gestión Jordi PUJOL FERRUSOLA, motivo por el que para remunerar sus servicios, 
facturó el  19/11/2007 haciendo  uso de INICIA T/VES MARKETING 1 INVERSIONS a 
HOTEL GLORIES un  importe bruto de 479.984,09 euros. 

La  relación  entre  Jordi  PUJOL  y  Alejandro  GUERRERO  viene  de  antaño, 
cuando  le  conoció  por  medio  de  Jordi  PUIG  GODES,  quien  le  comentó  que 
arrendaba 
profesionalmente 
un 
despacho 
perteneciente 
a 
Jordi 
PUJOL 
FERRUSOLA, comenzando desde entonces la  relación. 

La  factura  a 
 HOTEL  GLORIES  se  extiende  en  consonancia  con  un  contrato 
privado, 
cuya 
copia  aporta 
el 
compareciente, 
de  fecha 
30/06/2005, 
siendo 
intervinientes Mercé GIRONES  RIERA  representando  a INICIA T/VES  MARKETING 
1/NVERS/ONS,  e Ignacio GUERRERO  DE  CASTRO,  en  representación  de  HOTEL 
GLORIES.  El  contenido  del  contrato,  describe  que  hay  una  empresa  llamada  LIFE 
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 encargada  de  prestar  una  serie  de 
servicios a  LIFE MARINA IBIZA, que está desarrollando una promoción  inmobiliaria 
en  Ibiza.  Según  las  estipulaciones,  se  menciona  que  hay  contrato  privado  previo 
suscrito  el  11/05/2005  entre  LIFE  PROMOMED  GESTIONES  INMOBILIARIAS  y 
LIFE  MARINA  IBIZA,  y  que  siendo  propietarios  de  PROMOMED  GESTIONES 
INMOBILIARIAS  al  50  %  las  sociedades  HOTEL  GLORIES  y  RESIDENCIAL 
MEDITERRANEO  2005, 
se 

PROMOMED 
GESTIONES 

ha 
decidido  que 
las  obligaciones  inherentes  a 
INMOBILIARIAS, 
las 
desarrolle 
INICIA TIVES 
MARKETING  1 INVERSIONS que  cobrará  un  20  %  del  neto  que  perciba  HOTEL 
GLORIES.  Es  decir,  que  quien  debía  prestar  los  servicios  inicialmente  era  una 
persona jurídica distinta,  siendo sustituida finalmente por INICIA TIVES. 

Este  negocio  inmobiliario  es  muy  amplio  y  complejo,  conociendo  que  en  él 
mismo,  a través de RESIDENCIAL MEDITERRANEO 2005, se  albergarían intereses 
adscritos a un hermano de Jordi, Josep PUJOL FERRUSOLA. 

En  la  documentación  aportada  por Alejandro GUERRERO,  no  queda  clara  la 
realidad  del trabajo efectivo que prestó Jordi PUJOL FERRUSOLA o los inversores 
que  buscó  para  el  proyecto,  dado  que  en  los  mails,  únicamente  se  percibe  que 
efectivamente  éste  tiene  interés  en  el  seguimiento  del  proyecto  en  sí,  o  de 
cuestiones  relacionadas  con  las  diversas  sociedades  del  mismo.  En  ese  proyecto 
además,  según  esos  documentos, Jordi  PUJOL  FERRUSOLA  habría  obtenido  un 
inmueble  construido  como  pago.  También  se  deduce  que  la  factura  aportada  es 
errónea,  dado que  alude a  la  resolución  de  un  contrato  que tiene  la  misma fecha  de 
expedición,  no  coincidente  además  con  el  contrato  privado  de  prestación  de 
servicios  suscrito.  En  absoluto  puede  colegirse  la  participación  de  Jordi  PUJOL 
FERRUSOLA en  la  gestión  del  proyecto,  que  obviamente  entendemos  que  exigiría 
múltiples actividades accesorias, y una dedicación bastante intensa. 

La  otra  sociedad  que  aparece  como  remitente  de  fondos,  en  virtud  de  la 
declaración 
de 
que 
es 
perceptora 
de 
presuntos 
servicios, 
facilitados 
por  
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JNICIATIVES  MARKETING IINVERSIONS es  FAMGUEGA,  que  en  un  periodo  de 
tiempo muy breve del año  2007,  tiene las siguientes imputaciones: 
e 
Fecha  26/11/2007,  descripción  del  concepto "Honorarios  generados por 
la  intermediacíón  en  la  compra  de  los  solares  situados  en  la  plaza 
Europa  de  Hospitalet,  así  como  en  la  consecución  de  un  contrato  de 
obra a desarrollar en  los mencionados solares", importe 759.800 euros. 

e 
Fecha  03/12/2007,  descripción del concepto "Honorarios generados por 
la  intermediación  en  la  consecución  de  un  contrato  de  gestión  para  el 
desarrollo  de 
una  promoción  inmobiliaria  en  la  plaza  Europa  de 
Hospitalet", importe 379.900 euros. 

e 
Fecha  24/12/2007,  descripción  del  concepto "Honorarios  generados por 
la  intermediación  en  la  consecución  del  capital  necesario  para  el 
desarrollo  de  una  promoción  inmobiliaria 
en  la  plaza  Europa  de 
Hospitalet", importe 379.900 euros. 

-En  cuanto a  la  motivación  que  subyace  a todos  estos negocios,  a priori  sí  que 
reputamos  sus  potenciales vinculaciones  criminales,  puesto  que  detrás de  todo  ello, 
encontramos  una  obra  pública,  licitada  por  organismos  de  la  administración  pública 
catalana y de gran  calado,  la  reforma  de la  Gran  Vía  en  Hospitalet de Llobregat. 

En  función  de  la  recopilación  de  datos  extractados  de  fuentes  de  dominio 
público,  esencialmente  en  páginas  web,  conocemos  que  el  proyecto  de  reforma  de 
la  Gran  Vía  de  Hospitalet,  comenzó  a  desarrollarse  a finales  del  2002,  cuando  una 
UTE formada  por  las  empresas  contratistas FOMENTO DE CONSTRUCCIONES  Y 
CONTRATAS (FCC)  y  el  Grupo  COPISA,  consiguió  una  adjudicación  que  estaba 
prevista  desarrollar  su  ejecución  durante  varios  años,  ascendiendo  el  montante 
inicial  a  aproximadamente  90  millones  de  euros  en  el  proyecto  básico,  estando 
asociada  por lo  visto  a la  nueva Ciudad Judicial. Esta  entidad,  con  nombre comercial 
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FCC 
CONSTRUCCION SA  Y COPISA  CONSTRUCTORA  PIRENAICA SA UTE L18182,  tiene  precisamente  como  domicilio  social  el  sito  en  Plaza  Europa  2  de 
Hospitalet de  Llobregat. 

De  acuerdo  con  las aseveraciones de Alejandro GUERRERO,  los  servicios de 
Jordi PUJOL se  habrían  ceñido  a darle  información  sobre  un  solar  ubicado  en  esa 
plaza  de  Hospitalet.  Sin  conocer  profusamente  el  proyecto  en  sí,  no  parece  que  la 

información proporcionada  por Jordi PUJOL, relativa  a que  la  UTE entre COPISA y -FCC,  disponía  de  un  solar,  como  consecuencia  de que  había  ganado  una  licitación 
pública  y  notoria,  entre  cuyas  condiciones  estaría  dicho  activo,  tuviera  demasiado 
valor.  Del  mismo  modo,  además  en  la  primera  factura,  de  fecha  26/11/2007  en  el 
concepto  se  recoge  que  intermedia  en  la  compra  de  dos  solares,  no  de  uno, 
adicionando además que consigue un  contrato de obra  a desarrollar.  Es  de suponer 
que  no  le  fue  difícil  la  consecución  de  ese  contrato,  cuando  son  dos  constructoras 
las  que  te  están  enajenando  el  inmueble.  Además,  se  observa  otra  presumible 
imprecisión, 
reflejada 
en 
el 
hecho 
de 
que 
parece 
desprenderse 
de 
sus 
manifestaciones que le vendieron  el edificio ya  construido. 

Las  otras  dos  facturas,  contienen  también  elementos  contradictorios,  incluso 
con  los  alegatos de Alejandro GUERRERO,  en  los  que  dice  que  después de  lo  de 
Ibiza,  él  y Jordi PUJOL decidieron  que  no  se  dedicaría  más  a  la  gestión,  sino  a  la 
intermediación  pura,  observando que a pesar de  lo  argüido,  esta factura  se extiende 
amparada en  esa  presunta gestión. 

Cuando  se  le  refiere  al  compareciente  para  que  aporte  los  contratos  privados, 
replica  que la  relación  se  sustentaba  en  la  confianza  entre  las  partes,  y que  nunca 
tuvieron  problemas por alguna  controversia  sobre el  porcentaje a cobrar.  Valoramos 
que no  creemos  que  sea  la  práctica  habitual  de  ese  tipo  de  negocios,  en  lo  que  se 
suelen  reflejar  por escrito y suscritos,  minuciosamente  todas  las  estipulaciones,  y a 
pesar 
de 
ello 
suelen 
surgir  desavenencias 
múltiples, 
volviendo 
además 
a 
contradecirse,  porque  en  el  caso  de  Ibiza  sí  que  se  formalizó  contrato  previo, 
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curiosamente  en  el  negocio,  donde  si  que  afirma  que  hubo intervención  gestora  por 
parte de Jordi PUJOL FERRUSOLA. 
Alejandro GUERRERO desconoce,  si Jordi PUJOL FERRUSOLA participó en 
proyectos  similares  con 
referencias, 
estimando 
otras  personas  y/o  sociedades, 
no  disponiendo  de 

que 
no 
necesitaba 
infraestructura, 
componiéndose 
exclusivamente de un  despacho  sito  en  la  calle  Ganduxer,  de  la  ayuda  de  su  mujer 
Mercé GIRONÉS RIERA, y de una secretaria. 

-
Por  tanto,  las  millonarias  comisiones 
que  consideramos 
no  justificadas 
percibidas  por  Jordi  PUJOL  FERRUSOLA,  tienen  su  génesis  en  un  negocio, 
mayormente involucrado con el  área pública de la  administración,  que según  medios 
de  comunicación  públicos,  fue  inicialmente  concedido  por quien  en  esos  momentos 
era Consejero de Política  Territorial y  Obras Públicas de  la  Generalitat de  Cata/unya 
Felip PUIG  GODES, hermano de Jordi PUIG  GODES,  quien  participa junto  a Jordi 
PUJOL  FERRUSOLA  en  variopintos  negocios,  que  dejaron  pingues  beneficios  a 
ambos.  Los beneficiados con la  adjudicación, las sociedades FCC y Grupo COPISA, 
de forma  indirecta han derivado millonarios caudales  al  patrimonio personal  de Jordi 
PUJOL  FERRUSOLA  en 
los  últimos  años,  merced  a  diversas  operaciones 

- 

detalladamente descritas en  los informes policiales. 
Evidentemente,  la  conexión  directa  de  esa  adjudicación  concreta,  con  las 
plusvalías  ilícitas  que  se  presumen  gestadas  no  es  posible,  porque  no  existen 
documentos  de  cualquier  orden  que  así  lo  indiquen,  y  que  carece  de  sentido 
requerir.  Pudiera  convenirse,  que  la  temporalidad  de  unos  hechos  con  otros  difiere, 
si 
bien 
la  experiencia 
previa 
en  investigaciones  similares, 
indica  que  esta 
circunstancia es  salvable.  Esta  instrucción  policial,  participó  a  los  efectos  de  policía 
judicial,  adscrita  a  la  investigación  dirigida  por  el  Juzgado  de  Instrucción  n°  30  de 
Barcelona, en  sus diligencias previas 3360/09 en  el  conocido como  Caso Palau, y en 
el  mismo  se  apreciaba  en  la  documentación  intervenida,  cómo  una  constructora,  en 
este  caso  FERROVIAL había  efectuado  pagos  diferidos  en  el  tiempo,  con  ocasión 
de  adjudicaciones  y  licitaciones,  que  habían  ocurrido  con  bastante  anterioridad,  en 
función  de  un  porcentaje  previamente  arbitrado,  y  que  en  aquel  caso  se  reportaba 
cómo  se  desviaba  para  el  enriquecimiento  de  particulares  y  financiación  de  un 
partido político. 
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7. GRUPO /SOLUX CORSAN 
Este  grupo,  que  aglomera  diversas  mercantiles,  al  frente  de  las  que  como 
principal  partícipe  estaría  Luis  DELSO  HERAS,  tiene  como  en  otros  casos  ya 
expuestos, dos cuestiones de índole diferenciada a analizar; por un  lado el desvío de 
fondos  a  posiciones  financieras  bajo  la  esfera  de  dominio  de  Jordi  PUJOL 
FERRUSOLA,  bajo  el  argumento  de  existencia  de  una  prestación  de  servicios  de 
intermediación, y por otro lado la  confluencia de intereses en  un  negocio inmobiliario, 
que también  de forma  similar a otros  casos,  dejó improbas ganancias al  investigado. 
Además,  subyace  una  intensa  participación  en  obras  públicas  del  grupo  societario 
JSOLUX, como referencia a ambas cuestiones. 

-Comenzamos  por  el  análisis  de  las  facturas  expedidas,  que  en  el  caso  del 
Grupo ISOLUX, tienen  la  peculiaridad  de  que  declara  relaciones  de  negocios,  con 
las  tres  sociedades  vinculadas  con  Jordi  PUJOL  FERRUSOLA,  INICIA TIVES 
MARKETING 
1 
INVERS/ONS, 
PROJECT 
MARKETING 
CAT 
y 
ACTIVE 
TRASLA TION,  que  estimamos  en  algún  momento  se  han  dedicado  a  lo  que 
estimamos es emitir facturas falsas,  siendo la relación  según  la evolución temporal  la 
siguiente: 

 

• 
Fecha  30/07/2007,  factura  emitida  por  INICIA TIVES  MARKETING  1 
JNVERSIONS, 
 importe  de  464.000  euros  con  el  concepto  "Por  la 
colaboración 
en 
proyectos 
de 
construcción 
y 
concesiones 
de 
infraestructuras en  México,  según contrato de  3010512006". 
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• 
Fecha  31/08/2007,  factura  emitida  por  INICIA TIVES  MARKETING  1 
INVERSIONS,  importe  de  464.000  euros  por  el  concepto  "Por  la 
colaboración 
en 
proyectos 
de 
construcción 
y 
concesiones 
de 
infraestructuras en  México,  según contrato de 30/0512006". 

.. 
Fecha  30/09/2007,  factura  emitida  por /NICIATIVES  MARKETING  1 
INVERSIONS,  importe  de  348.000  euros  con  el  concepto  "Por  la 
colaboración 
en 
proyectos 
de 
construcción 
y 
concesiones 
de 
infraestructuras en  México,  según contrato de 30105/2006". 

• 
Factura 
de  fecha  15/01/2010,  emitida  por  PROJECT  MARKETING 
CA T,  importe de 299.473,07 euros,  con  el  concepto  "Pago parcial  de  la 
remuneración  relativa  al  Contrato 
de  Prestación 
de 
Servicios  de 
Consultoría  establecido  entre  lsolux Ingeniería S.A.  y  Project Marketing 
Cat  correspondiente  al Proyecto  de  Construcción  de  redes  eléctrica  en 
Gabán". 

• 
Factura de fecha  09/04/2010, emitida por PROJECT MARKETING CAT, 
importe  de  91.872  euros,  con  el  concepto  "Pago  parcial 
de  la 
remuneración  relativa  al  Contrato  de  Prestación  de  Servicios · de 
Consultor! a establecido entre  /so/ux  Ingeniería S.A.: y Project Marketing 
Cal correspondiente  al Proyecto  de  Construcción  de  redes  eléctrica  en 
Gabán". 
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• 
Factura de fecha  02/05/2011,  emitida por PROJECT MARKETING CA T, 
importe  de  180.777,84  euros,  con  el  concepto  "Pago  parcial 
de  la 
remuneración  relativa  al  Contrato  de  Prestación 
de  Servicios  de 
Consultoría  establecido entre  lso/ux  Ingeniería S.A.:  y Project Marketing 
Cat  correspondiente  al  Proyecto  de  Construcción  de  redes  eléctrica  en 
Gabán". 
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• 
Factura  de fecha  07/04/2011,  emitida por PROJECT MARKETING CAT, 
importe  de  30.466,83  euros,  con  el  concepto  "Pago  parcial 
de  la 
remuneración  relativa  al  Contrato 
de  Prestación 
de  Servicios  de 
Consultoría  establecido  entre  lso/ux  Ingeniería S.A.: y Project Marketing 
Cal correspondiente  al Proyecto  de  Construcción  de  redes  eléctrica  en 
Gabán". 

• 
Factura 
de  fecha  07/11/2012,  emitida  por  ACTIVE  TRASLATION, 
importe  de  49.805,09  euros,  con  el  concepto  "Pago  parcial 
de  la 
remuneración  relativa  al  Contrato  de  Prestación  de  Servicios  de 
Consultoría  establecido  entre  lsolux  Ingeniería  S.A.  y Active  Traslation 
correspondiente  al  Proyecto  de  Construcción  de  redes  eléctrica  en 
Gabán". 

En  función  de  las  declaraciones  vertidas  por el  compareciente,  designado  por 
el  Grupo  ISOLUX,  Cristian  GÓMEZ  MARTÍNEZ,  junto  con  la  documentación 
aportada, se pueden efectuar varias deducciones. 

Las  relaciones  de  Jordi  PUJOL  FERRUSOLA  con  el 
 Grupo  ISOLUX  se 
remontarían  al ario 2000, y estarian relacionados  con  un  negocio que emprendió esa 
mercantil  en  Gabán,  conexos  con  un  proyecto  de  instalación  de  una  línea  de 
distribución  eléctrica,  en  las  que  tuvo  alguna  participación  una  empresa  española 
llamada IBADESA  CAT. Al  igual  que  en  otras  ocasiones,  no  se  cierne  duda  alguna, 
sobre la  existencia  concreta  del  negocio  alegado.  Además,  se  han  entregado por el 
compareciente  varios  documentos,  incardinados  en  la  gestión  y  la  dirección  de 
varios  aspectos  del  mismo,  donde efectivamente se  observan  comunicaciones  entre 
las 
partes, 
siendo 
una 
de 
ellas, 
diferentes 
personas 
de 
organizaciones 
gubernamentales del  país  africano. 
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No 
obstante, 
sí 
es 
necesario 
dejar 
meridianamente 
claras 
varias 
puntualizaciones.  Examinado el  surtido  documental  facilitado,  sólo  en  uno  de  ellos, 
fechado el 23/11/2001 aparece  el  nombre de Jordi PUJOL, como a quién va dirigida 
una  comunicación,  en  calidad  de  Director  General  de  una  empresa  española 
denominada  IBADESA  CA T.  Sin  embargo,  el  resto  del  acervo  documental,  que 
incluye  varios  intercambios  comunicativos  de  incluso  el  año  2001,  se  refiere 
íntegramente a la  figura de Jordi PUIG  GODES. 

Consultados  los  estatutos  inscritos  en  el 
 Registro  Mercantil,  de  los  que  se 
adjunta copia al  presente,  y demás datos,  de acuerdo con  las  bases  a las  que tiene 
acceso  esta  instrucción  policial,  no  se  ha  encontrado  relación  directa  alguna  de 
Jordi PUJOL FERRUSOLA con IBADESA  CAT, dado  que como socio  único  figura 
sólo Jordi PUIG  GODES,  no  teniendo  constancia  que Jordi PUJOL FERRUSOLA 
haya  desempeñado  cargo  alguno  de  representación  social.  la  sociedad  está 
relacionada  con  ASCOT  INVERSIONES,  que  recordemos  es  una  de  las  que 
aparecen  en  el  modelo  347  de  la  AEAT con  imputaciones  de  ventas  al  entramado 
dispuesto  alrededor  de  Jordi  PUJOL  FERRUSOLA,  no  habiendo  sido  posible 
establecer contacto alguno con Jordi PUJG. 

Otra  conexión,  que  el  estudio  de  los  documentos  nos  aporta,  es  que  Jordi 
PUIG  se  ubica  a sí  mismo en  el  domicilio sito  en  la  calle  Ganduxer 5-15,  6,  4  8  que 
no  es  otro,  sino  el  sitio  donde  operativamente  situamos  a  todo  el  esqueleto 
societario, que cuelga en  España, de Jordi PUJO l  FERRUSOLA. 

Así  pues,  entorno  al  bienio  2000-2001  se  generaron  unas  relaciones  de 
negocio, aparentemente reales,  en  las que en  absoluto se puede indicar la presencia 
de  Jordi  PUJOL  FERRUSOLA,  al  respecto  de  las  que  se  desconoce  su  reflejo 
económico  o  financiero  en  España,  no  siendo  hasta  8  años  después,  el  que 
oficialmente  se  devengue  un  rendimiento  explícito  a  Jordi  PUJOL  FERRUSOLA, 
que  a  partir  de  enero  de  201 O,  factura  en  cuatro  ocasiones  a través  de PROJECT 
MARKETING CAT y en  una mediante ACTIVE TRASLA TION. 
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Los  pagos  descritos  en  las  facturas,  encontrarían  su  motivación  en  un  contrato 
teóricamente  suscrito  el  16/05/2006,  firmado  por  Mercé  GIRONÉS  RIERA  en 
representación  de  PROJECT  MARKETING,  siempre  con  el  mismo  negocio  de 
fondo, 
la  instalación  de  redes  eléctricas  en  Gabón.  PROJECT  MARKETING 
sustituye  a IBADESA  CA T,  sin  poder  explicar  el  compareciente  porqué  se  produjo 
esa  sustitución, no  habiéndose formalizado  la  misma.  como  ocurrió cuando ACTIVE 
TRASLA TION  desplazó  a  PROJECT  MARKETING,  creyendo  el  declarante  que 
IBADESA  CA T está vinculada por PROJECT MARKETING. 

No hay ni  un  solo documento.  a diferencia de lo ocurrido en  la etapa anterior de 
/BADESA  CA T,  que  atestigüe  la  realización  de  consultoría  alguna  por PROJECT 
MARKETING  CA T  y  ACTIVE  TRAS LA TI O N,  y  aún  a  pesar  del  requerimiento 
expreso  que  se  les  hizo,  donde  se  comprendía  una  amplia  relación  de aquellos  que 
pudieran  ser validos en  ese  sentido,  tal  y  como  se  enumeran  en  la  introducción  del 
presente. 

El  compareciente  desconoce  los  empleados 
que  pudieran  tener  tanto 
PROJECT MARKETING  CA T e INICIA TI VES  MARKETING  J INVERSJONS  como 
ACTIVE TRASLATION,  pero  que  en  cualquier  caso  manifiesta  que  lo  normal  es  la 
subcontratación  de  consultores.  En  ese  sentido,  las  diligencias  a  realizar  pudieran 
encaminarse  a  examinar  los  costes  declarados  por  el  grupo  societario  adscrito  a 
Jordi PUJOL FERRUSOLA, tanto en este proyecto en Gabón,  como en  otros, en  los 
que  resulta patente  la  carestía  de formación  propia  como  ingeniero, y en  el  caso  de 
que  hubiera  abordado  esa  faceta,  debiera  haber costeado  los  servicios  de  terceros 
proveedores,  cuestión que podría afrontarse examinando la contabilidad  societaria,  y 
cotejándola con los datos declarados e imputados en  la AEA T. 

La  última  variación  que  se  produce,  consistente  en  la  sustitución  de 
PROJECT 
MARKETING  CAT por  ACTIVE  TRASLATION,  pudiera  estar  relacionada  con  el 
propio  desenvolvimiento 
de  estas  sociedades,  y  su 
relación 
con 
su  pareja 
sentimental  Mercé GIRONÉS  RIERA,  de  la  que  estaría  de  facto  separado  en  los 
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últimos años,  habiendo orquestado varios procedimientos para separar en  la  práctica 
los  patrimonios  confundidos  en  los  registros  públicos,  acción  en  la  que  estaría 
circunscrito,  el  que el  8/04/2010 Jordi PUJOL FERRUSOLA adquiriera  de  su  mujer 
9.999  participaciones 
del 
capital  social  de  ACTIVE  TRASLATION. 
En  ese 

\ 
compraventa  veíamos  cómo  en  el  capítulo  reservado  a  las  estipulaciones  de 
compraventa  de  acciones,  quedaba  reseñado  el  medio  de  pago  utilizado  para 
sufragar  la  transmisión  del  paquete  accionarial,  observando  que  se  trataba  del 
siguiente  cheque,  recogido  en  la  imagen  que  se  reproduce, y que  no  ha  sido  cargo 
contra la cuenta 0182 4679  16 0200021470. 

BBVA 

1~~  ~ 
-ee  ••(.p.~·"-

CCC 
0182 
4679 
1  6  0200021470 
IBAN  ES32  0182 4679  160?  0002  1470 

DO 
9.897.232  lf ~  
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De  este  modo,  la  salida  del capital social  de 
ACTIVE TRAS LA TI O N,  por parte 
de  Mercé  GIRONÉS,  está  entroncada  con  su  presumible  situación  personal, 
ocasionando  además que por primera  vez como firmante del contrato entre ACTIVE 
TRAS LA TION e JSOLUX sea  el  propio Jordi PUJOL FERRUSOLA. 

Según  acredita  el 
 BBVA,  la  posición  financiera  0182  4679  16  0200021470, 
está  titulada  por  el  matrimonio compuesto  por Jordi PUJOL FERRUSOLA y Mercé 
GIRONÉS  RIERA.  Por tanto, Jordi PUJOL estaría pagando a su  mujer con  capitales 
que  en  parte  le  pertenecerían,  si  bien  nunca  se  llegó  a  producir,  en  lo  que 
estimamos  una  ficción,  desarrollada  sólo  para  separar  legalmente  los  patrimonios 
respectivos. 
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En 
cuanto  a  las  prestaciones  de  servicios  imputadas  a  INICIATIVES 
MARKETING  1/NVERSIONS, tienen  todas  el  mismo  concepto  de  colaboración  en 
proyectos  de  construcción  y  concesiones  de  infraestructuras  en  México,  según 
contrato  de  30/05/2006.  Primeramente,  apuntar  la  concentración  en  un  lapso 
temporal,  de  los  contratos  más  tarde  originadores  de facturación  sospechosa,  dado 
que el  relativo  a la  consultaría  desarrollada  en  Gabón data  de 16/05/2006,  y éste  de 
un  mes  y medio  más  tarde,  teniendo  constancia  tal  y  como  se  expuso  en  informes 
anteriores,  de  la  existencia  de  una  relación  de  afinidad  muy  cercana  entre  Jordi 
PUJOL  y  el  presidente  del  Grupo  JSOLUX  Luis  DELSO,  que  habría  tenido 
frecuentes  contactos personales entre  ambos, justo en  esas fechas,  como  se  infería 
de intercambios personales entre ambos vía  mail. 

Cuando inicialmente se procedió a requerir al 
Grupo ISOLUX, en  cumplimiento 
de la  resolución judicial  de V.l., para  que  informara  de  la  naturaleza de  los servicios 
recibidos,  y documentaran  de  forma  acreditativa  sus  relaciones  con  sociedades  de 
Jordi  PUJOL  FERRUSOLA, 
olvidaron 
incluir 
en 
su 
respuesta, 
relaciones 
comerciales  ascendentes  a  1.276.000 euros,  que  además  a tenor de  los  conceptos 
recogidos  en  la  facturas,  todas  ellas  se  deben  a  una  supuesta  colaboración  en 
proyectos  de  construcción  y  concesiones  de  infraestructuras  en  México,  realizada 
por Jordl  PUJOL FERRUSOLA, no  habiendo  sido  capaces  de  entregar  ni  un  solo 
documento  que  diera  fe  de  esos  trabajos.  Se  les  remitió  ampliación  ulterior, 
aprovechando  la  citación  que  se  expidió  previa  a  su  comparecencia,  con  un 
exhaustivo  detalle  de  los  documentos que  debieran facilitar,  con  el  mismo  resultado 
negativo. 

Este  contrato  suscrito,  antecedente  de  las  posteriores  facturas  emitidas, 
decíamos  que  como  ocurría  en  relación  a  la  supuesta  consultoría  desarrollada  en 
Gabán,  se  fechaba  en  el  verano  de  2006,  y  también  lo  suscribió  Mercé  GIRONÉS 
RIERA,  si  bien  está  claro  que  la  persona  que  realmente  se  encontraba  detrás  del 
diseño operativo, tanto en  este caso  como en  otros, fue Jordi PUJOL FERRUSOLA, 
no  habiendo  ningún  declarante  que  mencionara  actividad  alguna  ejercida,  real  o 
simulada, por Mercé GIRONÉS  RIERA. 

CORREÓ  ELECTRÓNICO. 

Por último,  en  cuanto al 
Grupo ISOLUX, formulamos todo  lo  relacionado  con  el 
conocido  como  PROYECTO  AZUL  DE  CORTÉS, 
formalizado  mediante  un 
fideicomiso  sujeto  a  la·s leye~ de  México  con  número  de  referencia  703256-6,  en  el 
que 
como 
uno 
de 
los 
fideicomitentes 
aparecía 
la 
sociedad 
INICIA TIVES 
MARKETING 1 INVERSIONS. 

En  representación  de  ese  negocio  jurídico,  acudió  a  dependencias  policiales 
Javier  PUERTA  GARCÍA,  quien  ciertamente  no  realizó  ninguna  aportación,  que 
pudiera  resolver  las  dudas  planteadas  con  antelación,  glosadas  en  forma  de 
preguntas en su declaración. 

Javier  PUERTA  afirmó  desconocer  el  origen  de  fondos  del  fideicomiso  en 
cuestión.  Cuando  concretamente  se  le  cuestionó  por  los  6,5  millones  de  $  que 
aportó Julio BONIS ALVAREZ,  cuando  comenzó  el  negocio jurídico  el  25/04/2006, 
no supo contestar de dónde venía el dinero puesto por JUANDRO CONSULTORES, 
que  es  la  sociedad  que  instrumentalizó  en  la  operación  Julio  BONIS,  ni  a  qué  se 
dedicó profesionalmente en  los  años anteriores para  poder obtener ese  capital Julio 
BONIS,  sabiendo  sólo  que  estuvo  en  el  Gobierno  Canario.  El  nombre  de  Julio 
BONIS  ALVAREZ,  ha  aparecido  relacionado  en  varios  sumarios  por  corrupción 
urbanística, 
habiendo 
referencias 
en 
medios 
de 
comunicación 
públicos, 
singularmente  por  una  recalificación  en  una  zona  de  Tenerife  conocida  como  Las 
Teresitas. 

Tampoco  pudo  dar el  compareciente  sentido,  al  hecho  de  que 
 INICIA TIVES 
MARKETING  1  INVERSIONS,  realice  sendas  transferencias  el  23/06/2006,  a 
cuentas 
del  fideicomiso 
en 
México  desde 
España, 
aportando 
1.709.878 
$ 
(incluyendo  los  312.423 $ en  forma  de  préstamo),  cuando  sin  embargo  no  suscribió 
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su  entrada  al  contrato  oficialmente  hasta  el  23/06/2006,  no  sabiendo  si  había 
contrato  privado  previo,  porque Jordi  PUJOL  FERRUSOLA estaba  poniendo  unas 
cantidades sin  garantía alguna,  al  menos de cara al exterior. 

Continuando  con  esa  línea  de  contenido  de  sus  respuestas,  el  compareciente 
afirmó  desconocer la  relación  del  presidente  del Grupo  ISOLUX Luis  DELSO  con 
Jordi  PUJOL  FERRUSOLA,  ni  tampoco  sabía  nada  respecto  a  las  reuniones  que 
mantuvieron,  como aquellas de las que se tiene constancias en julio de 2006. 

El  hecho  de  que  los  pagos  acordados  a 
 INICIA T/VES  MARKETING  1 
INVERSIONS,  en  contraprestación  de  su  parte  del  fideicomiso,  se  hicieron  en 
España fue  una  decisión del  grupo societario,  no pudiendo dar datos concretos,  que 
ayuden a reconstruir la trazabilidad  del dinero, es decir,  dónde estaban  almacenados 
Jos  capitales  constituyentes  de  las  remesas,  que  sirvieron  para  inyectar  fondos 
constitutivos de las sucesivas transferencias bancarias. 

Por  su  parte Julio  BONIS  ALVAREZ,  con  quien  se  ha  contactado  según  se 
reportó en oficio policial, no  ha facilitado su  versión de los  hechos ni aportado acervo 
documental alguno,  contestando vía  correo electrónico que tiene  su  residencial  legal 
en  México,  y no  le  es  posible  trasladarse  a Madrid,  incluyendo  en  su  comunicación 
una  serie  de  reflexiones  sin  sentido  alguno,  porque  se  desliga  de  JUANDRO 
CONSULTORES,  de  la  que  dice  ser  sólo  representante  en  México,  no  siendo 
fideicomitente,  cuando  resulta  que  en  España  existe  una  sociedad  con  el  mismo 
nombre  comercial,  y  todos  los  indicios  apuntan  a  que  la  sociedad  mexicana 
JUANDRO CONSULTORES es  suya,  siendo  él  quien  debe  responder  en  cuanto  al 
origen  de los 6,5 millones de $ que los documentos formales dicen aportó. 

8.  VIVIENDA  SITA  EN C/ SANTA  CA TERINA DE SIENA  38 DE BARCELONA 
Según  se  participó  en  oficio  previo  a 
 Su  Juzgado,  después  de  diversas 
gestiones, se  pudo conocer que  la  propiedad sita  en  la  calle Santa  Caterina de Siena 
38  de  Barcelona,  titularidad  de  Jordi  PUJOL  FERRUSOLA  y  Mercé  GIRONÉS 
RIERA, fue  escriturada en  compraventa el  07/04/2003 ante  el  notario Ignacio  Ramos 
Covarrubias en su  protocolo  1291,  accediendo  a copia  del  mismo custodiada  por  un 
notario distinto a fecha  de  hoy. 
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A  los  efectos  que  nos  ocupan,  destacamos  que en  ese  documento  elevado  a 
público  se  estipula  como  precio  transaccional  la  cantidad  de  2.103.542,37  euros, 
observando  que  existe  un  claro  contraste  con  la  cifra  que  quedó  constancia  en  la 
AEA T,  recordando que según información de ese organismo era de 21.035,42 euros, 
valorando  que  o bien se  trató  de  un  mero  error cometido por  la AEA T,  o se  produjo 
una  liquidación  impositiva  claramente  irregular,  cuando  no  ilícita,  no  pudiendo 
vislumbrar cuál  de  las dos opciones  ocurrió. En  este  sentido, el vendedor José Luis 
PERELLÓ MOLNE,  declaró  el  cumplimiento puntual  de  sus  obligaciones tributarias, 
no  habiendo  advertido esta  instrucción  policial  dato  alguno  que  sugiera lo  contrario, 
ni connivencia con Jordi PUJOL FERRUSOLA. 

Del  mismo  modo,  tampoco  se  han  encontrado  indicios  que  sugieran  alteración 
en  la  valoración  consignada  en  el  instrumento  público,  estimando  que  esos 
2.103.542,37 euros,  pudieran ser el  valor de mercado en  ese momento,  no habiendo 
pagos 
irregulares  enlazados  por  cauce 
alternativo. 
Ciertamente, 
reputamos 
trascendente  el  que  no  se  ha  podido  completar  la  trazabilidad  completa  de  los 
medios  de  pago,  puesto  que  según  la  documentación  aportada  por  José  Luís 
PERELLÓ  ingresó  el  cheque  consignado  en  la  escritura  en  su  cuenta  del BBVA, 
según  se aprecia en la imagen del apunte facilitado por el  requerido. 
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Efectuado  petición  a  la  entidad  financiera 
 BBVA,  nos  respondió  según  ya  se 
anticipó a Su Juzgado  que no guardan  copia  de  este movimiento, dado  lo  cual  no  es 
posible  llegar a conocer  la  cuenta  donde  se  cargaría  el  efecto formal  de  pago,  en  la 
que 
residían 
los 
fondos 
propiedad 
de 
Jordi  PUJOL 
FERRUSOLA, 
ni 
consecuentemente cómo se  alimentó el saldo de la  misma. 

Otra  cuestión 
que  pudiera  resultar  de  interés, 
es 
la  referente  a  que 
aparentemente  se  ha  intentado  esconder  la  propiedad  de  ese  bien  inmueble,  no 
habiendo  inscrito  en  el  Registro  de  la  Propiedad  la  compra.  Merced  al  diligenciado 
ordenado  por  Su  Juzgado,  se  derivó  requerimiento  al  Catastro  Inmobiliario,  siendo 
negativa  la  respuesta,  al  invocar  este  organismo  un  convenio,  merced  al  cual  la 
documentación  estaría  en  el  Ayuntamiento  de  Barcelona,  entidad  que  finalmente 
después  de  variopintas  gestiones,  y  solicitando  que  ampliase  las  contestaciones 
iniciales,  nos remitió el  acervo documental que se aporta ahora a Su Juzgado. 

De la  documentación obrante en  el 
Ayuntamiento de  Barcelona,  se deduce que 
en  la línea  de  las  manifestaciones de José luís PERELLÓ,  se  hicieron importantes 
reformas  en  la  propiedad  una  vez  ya  enajenada.  Sin  embargo,  no  es  posible 
cuantificar  las  mismas,  al  no  estar  así  contempladas  en 
la  documentación, 
desconociendo por no ser expertos conocedores de  la  materia,  si hay alguna laguna, 
fruto  de  que  no fue  debidamente  cumplimentada  por Jordi PUJOL FERRUSOLA y 
Mercé  GIRONÉS  RIERA.  La  especificación  concreta  del  volumen  acometido  de 
gasto,  es  de  interés en  colación  con  lo  expuesto  por  la AEA T,  en  el  sentido  de  las 
imputaciones  de  gasto  sobre  los  investigados,  y  el  conocimiento  de  cómo  se 
resarcieron  esos  gastos,  pudiendo  en  este  sentido  acometer  diversas  inferencias 
lógicas que consideramos de  interés: 

• 
En  el  extracto de expediente municipal de  licencia de obras,  observamos 
que  la  solicitud  se  cursó  el  21/06/2004,  concediéndose  el  17/01/2005,  
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apareciendo  como  arquitecta Marta  PUJOL FERRUSOLA,  hermana del 
investigado, siendo los contratistas A.S.C. SL y TECOMA  SL. 
En  función  de 
las  fechas,  entendemos  que  por  tanto  las  obras 
comenzaron  entorno  a enero  de 2005,  no  quedando claro  que  capítulos 
se  comprendían  en  las  mismas,  porque  no  parece  lógico  que  se 
extendieran  varios  años,  dentro de un  mismo  proyecto,  autorizado en  la 
misma  licencia.  Las  obras  se  asociarían  con  las  imputaciones  de  gasto 
realizadas,  por  proveedores  de  estos  servicios,  entre  los  cuales  se 
encuentran  los  contratistas  reflejados y Marta PUJOL FERRUSOLA, de 
acuerdo con  la  información  obrante en  la AEA T,  según  la tabla siguiente. 

DESTINO DE FONDOS 
2005 
2006 
2007 
TOTAL 
TECNlCAS PARA CONST Y MANT 
62.283,25 
60.00G,OO - . 
122.283,25 

INSTITUT MUNPAl PARCS 1 
JARDI ·-·---9.921,25 
9.921,25 

~-...  --·· 

ALIEN SERV CINEMATOGRAFICOS ___ ,....,._ 
~  ··-··

---· 
f  190.000,00 
192.578,57 382.578,57 ___ 

CONST U\ CERDANYA -··'  ·-· 
' 
60.101,21 
60.101,21 
tSS SOIIlt'IOtJI=~ nr=  IAPliiNI=RIA 
"1 ?~.R (lf\ 
1\1  ?<IR flR 

RMU DESIGNS, SL . ..... , 
----. .... 
32.064,53 1---. 
32.064,53 

 ··--

CA2L, SL .. 
.. .. _1_ 1 
27209,79 
27.209,79 

LEOPOLD BAUTISTA, SL ..  . 
25.450,86 
25.450,86 ·----· 
. ···-J.-. 

PUJOL FERRUSOLA MARTA -
10.440,00 
10.440,00  

---~---· 
-·--FERCAS SERVEIS JNTEGRALS,  SA ··7.961.17 
7.961,17 ----- .. 
~,~, 
----CULLIGAN ESPAÑA SA .  -··---···· 
i 
4598,44 
4.598,44 ... 
-
-
-

BIOSCA Y BOTEY. SA i 
1 
3.654,08 
3.654,08 .. 
··--
El  gasto total  agregado imputado por estos proveedores,  era de 737.501 
euros  a  Mercé GIRONÉS  RIERA,  si  bien  no  se  conoce  si  todos  estos 
gastos  se  asocian  a  un  único  proyecto  o  a  reformas  sucesivas,  como 
pareciera más  lógico. 

• 
Puesto  que  la  propiedad  no  se  inscribió  debidamente  en  el Registro  de 
la  Propiedad,  ni  tampoco  parece  que  se  hicieran  ante  el  Catastro,  o en 
su 
defecto 
en 
el 
Ayuntamiento 
de 
Barcelona 
los 
trámites 
correspondientes, se  aprecian ciertas disfunciones. 

o 
Así,  vemos  que  el  tributo  que  afecta  a  la  construcción  por  la 
licencia  de  obras  no  se  liquida  hasta  el  02/06/2009  en 
el 
Ayuntamiento de Barcelona,  siendo ingresados por CAJA un  total 
de  10.489,05  euros  sufragados  por  Mercé  GIRONÉS  RIERA, 
utilizando  medios  de  pago  desconocidos.  Por  tanto,  no  creemos 
típico  que se  pague  por  una  licencia  de  obra  con  un  retraso  tan 
significativo,  y  además  sin  estar la  propiedad  a  tu  nombre,  a  no 
ser  que  este  licencia  fuera  por  otras  obras  posteriores,  cuestión 
que  a priori  no se  nos  presenta  como  factible,  al  aparecer en  los 
documentos  que  únicamente 
se  liquida  el  año  2005. 
Nos 
cuestionamos  por  tanto,  que  ocurrió  con  el  resto  de  cantidades 
que  debieran 
haber  sido  devengadas 
al  Ayuntamiento 
de 
Barcelona en  los  años  siguientes,  y ya  que  no  se  resarció  a este 
organismo  hasta  junio  de  2009,  si  este  no  cursó  inspección 
alguna comprobatorio de las  reformas practicas. 

o 
Igualmente  de  interés  en  esos  documentos  consideramos  que 
resulta  lo  que  acontece  con  motivo  de  las  liquidaciones  anuales 
del/8/. 
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El 
07/07/2010  todavía, 
tanto 
en 
el 
Catastro 
como 
en 
el 
Ayuntamiento  de  Barcelona,  José  Luis  PERELLÓ  MOLNÉ,  

¡ct Julián González  Segador sin 
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aparecía  como  titular  de  la  vivienda,  motivo  por el  que el  sistema 
devengó  los  tributos  correspondientes  a  su  nombre,  que  para  el 
trienio 2008,  2009 y 2010 se  remontaban  a  un  total  de 17.316,44 
euros  por  todos  los  conceptos,  dirigiendo  petición  a  aquél  para 
que procediera a resarcir la deuda. 

No  obstante,  puesto que José Luis PEREllÓ ya  no  era titular, y 
partiendo  de  la  escritura  notarial  de  compraventa  presentada,  se 
incoaron  los  cambios  en  el  expediente  catastral, 
resultando 
nueva  liquidación  por  los  mismo  conceptos,  aunque  algo  inferior 
porque  ya  no  le  cobran  intereses  de  demora  al  deudor.  Este 
criterio  ya  de  por  si  sorprende,  desconociendo  su  legalidad,  y  lo 
que  es  aún  más  importante,  quién  costeó  el  pago  del  /81  del 
periodo 2003-2007, dado que partiendo de  la  base de que  no  fue 
José  Luis  PERELLÓ  MOLNÉ,  debió  ser  bien  Jordi  PUJOL 
FERRUSOLA o su  pareja sentimental quien afrontaran ese gasto, 
o bien sorpresivamente no se devengó el mismo. 

En  el  caso  de  los 
 16.861 , 18  euros  que  el  Ayuntamiento  de 
Barcelona invocó al  sujeto pasivo impositivo, tampoco conocemos 
cómo fueron sufragados, si  es que lo fueron. 

. CORREO  ELECTRÓI\j~C_9_ 
.. 
Merced  a  ese  conjunto  documental  facilitado  por  el  Ayuntamiento  de 
Barcelona,  también  hemos  conocido  que  el  14/02/2014,  Jordi  PUJOL 
FERRUSOLA y Mercé GIRONÉS RIERA,  otorgaron escritura notarial de 
extinción  de  condominio  de  esta  propiedad,  en  la  que  consignan  una 
valoración  del bien,  por un  valor de 4.100.000 euros,  que se  le  adjudica 
a 
Mercé 
GIRONÉS 
RIERA, 
quien 
en 
compensación 
de 
esta 
adjudicación,  libró un  cheque  por una  cuantía  de 2.050.000 euros contra 
la  cuenta  corriente 0182 4679  11  0201519200, que titula  ésta, y que fue 
abierta en  noviembre de 2013 . 
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Es  posible que este  negocio,  se tratara  de  una ficción  orquestada dentro 
de  una  actuación  más global,  en  la  misma  línea  de  lo  argumentado  en 
informes 
previos, 
en 
los 
que  acreditábamos  que  Jordi  PUJOL 
FERRUSOLA, vendió las participaciones de ACTIVE TRASLA TION a su 
mujer,  librando un  cheque  contra  una  cuenta que compartían  por 71.208 
euros, y que además nunca llegó a compensarse. 

Emprendiendo  el  análisis  de  los  movimientos  recogidos  en  la  posición 
financiera,  los  días  inmediatamente  anteriores  a  la  compensación  del 
cheque,  vemos los siguientes. 

0201519200 
14/02/2014 
2050000 
O  EURO 
CHEQUES 
0201519200 
14/02/2014 
O 
2120000  EURO 
VARIOS 
Por  tanto,  el  movimiento  anterior  a  que  se  emita  el  cheque,  es  una 
transferencia,  que  efectuada  consulta  al  BBVA  nos  reporta,  que  de  la 
misma  se  emite  desde  la  cuenta  0182  4679  19  0201519170,  de  la  que 
es titular la mercantii/R/GEM 2012 SL 

IRIGEM 
2012 aparentemente  es  una  sociedad  patrimonial,  de  la  que es 
socia  única Mercé GIRONÉS  RIERA,  constituida  el  06/11/2012,  con  un 
capital  social  de  3.010  euros,  que  amplió  el  18/12/2012  hasta  los 
7.650.115  euros, 
en 
su  mayor  parte  mediante  la  aportación  de 
participaciones  sociales  de PROJECT MARKETING CA T,  INICIA TIVES 
MARKETING 1/NVERSIONS e INTER ROSARIO PORT SERVICES. 

Centrando  nuestra  atención,  en  los  saldos  que  permitieron  a 
IRIGEM 
2012  prestar  a  su  socia  tamaña  cantidad,  vemos  que  los  apuntes 
contables,  que  básicamente  supusieron  entradas  de  fondos  a IRJGEM 
2012,  son  los  siguientes  traspasos 
de  fondos,  ordenados  desde 
posiciones del BBVA, 
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TRANSFERENCIAS Y 
0201519170 
08/01/2013 
1281574,12  EURO 
CHEQUES  

TRANSFERENCIAS Y 
0201519170 
14/01/2013 
1105150  EURO 
CHEQUES  

TRANSFERENCIAS Y 
0201519170 
14/01/2013 
30390,6  EURO 
CHEQUES 
TRANSFERENCIAS Y 
0201519170 
14/01/2013 
2000000  EURO 
CHEQUES 
PROJECT 

MARKETING 
CAT 

INICIATIVES 
MARKETING 1 
INVERSIONS 
INICIATIVES 
MARKETING 1 
INVERSIONS 
INICIATIVES 
MARKETING 1 
INVERSIONS 

Observamos  que 
 IRIGEM  2012,  al  menos  hasta  esa  fecha,  carece  de 
fuentes  de  ingresos  propias,  quedando todo su  caudal  determinado por 
capitales 
traspasados 
por 
sociedades 
del 
entramado 
societario 
dispuesto  entorno  a Jordi  PUJOL  FERRUSOLA,  entendiendo  que  se 
tratarían  de  préstamos  ínter  societarios,  puesto  que  como  hemos  visto 
se trata de sociedades participadas mutuamente. 

Abundando en  la  hipótesis,  de  que  en  los  últimos  tiempos  con  ocasión 
de  la  separación  conyugal,  que  habrían  llevado  a  cabo  Jordi PUJOL y 
Mercé  GIRONÉS,  en  vez  de  emprender  una  disolución  civil  de  la 
sociedad  matrimonial  que  les  vinculara,  orquestaron  una  distribución 
mercantil,  para  gran  parte  de  estos  capitales.  que  hemos  reputado  de 
génesis  espuria  acabaran  en  poder de  Mercé  GIRONÉS  RIERA.  Todo 
esto,  no  deja  de  ser  una  manifestación  del  tan  manido  principio  de 
unidad de caJa,  baJO  cuya  paradigma hemos estimado que funciona  todo 
el entamado. 

9.  TURISMOS ADQUIRIDOS  

Mediante  el  presente  apartado  se  pretende  participar  a 
 V.l  de  los  datos 
obtenidos  en  relación  a  los  vehículos  vinculados  a Jordi PUJOL  FERRUSOLA,  al 
igual  que  las  gestiones  realizadas  por  parte  de  este  Grupo  Investigador,  todo  ello 
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/ 
vinculado  al 
Oficio ya  remitido  a su  Juzgado  con número 27.988  UOEF-BLA-G24  de 
fecha  24  de  marzo  de  2014 en  relación  con  la  en  el  cual  se  exponía  la  realización 
de  requerimientos  a  la  Dirección  General  de  Tráfico,  en  concreto  a  la  Jefatura 
Provincial de  Tráfico  de  Madrid, y posteriormente  a Jefatura  Provincial de  Tráfico  de 
Barcelona,  para  que aportase  información  y,  en  su  caso,  documentación,  la  cual  ya 
ha  sido  remitida  en  su  mayoría  en  el  citado  Oficio,  relativa  a  las  diferentes 
transferencias de los siguientes vehículos: 

• 7303-FFY Jaguar E TYPE  3 8 Roadster  

• 87632NM Ferrari F40  

• 8538038 Lotus Elan SE  

• 8438566 Mercedes 8enz 230 SL PAGODA 2PL  

• 80341TG Porsche 356  8 Super 90  

• 85028W Porsche 911  S RSR  

En  otro particular,  señalar que se ofició nuevamente a la 
Jefatura de  Trafico,  ya 
que  solicitábamos  información  sobre  un  vehículo,  en  concreto  el  Jaguar FFY con 
matrícula 7303FFY,  el  cual provenía  de  un país de la CEE,  recibiéndose  información 
a  tal  respecto,  en  la  cual  es  de  destacar  el  precio  de  compra-venta  por  parte  de 
Jordi  PUJOL  por  medio  de  un  contrato  privado.  En  dicho  contrato  se  puede 
comprobar como el  precio  de  compra  fue  de 3.600 € pagado  al  contado,  hecho que 
llama  poderosamente  la  atención,  ya  que  acorde  con  los  precios  que  constan  en 
páginas de Internet de  subastas,  se  ha podido saber que dicho vehículo rondaría  los 
80.000  euros  como precio  medio,  , alcanzando algunas  unidades el  valor unitario de 
240.000 euros  en  el  año  2006,  fecha  en  la  que se  realizó dicha  adquisición,  cantidad 
que  supera  con  creces  el  pago  efectuado  por Jordi  PUJOL,  por  lo  que  se  podría 
suponer  la  existencia  de  otras  cantidades  pagadas  por dicho  Jaguar,  las  cuales  no 
han  sido  declaradas,  aprovechando  que se  trata  de  un  pago  entre  particulares.  Se 
adjuntan al presente los documentos que sirven de soporte a estas afirmaciones. 
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El  anterior  no  es  el  único  turismo  con  un  precio  extraordinariamente  bajo,  ya 
que  otro  particular,  le  vendió  un  Porsche  911  S  con  matrícula 
B5028W,  Carlos 
OMEDES  MARIAL,  el  cual  afirma  que  trasmitió  el  mismo  el  12/12/2001  a  Jordi 
PUJOL  por  un  precio  de  450.000  Pesetas,  aproximadamente  2.800  euros, 
justificando  dicha  venta  en  que  era  un  vehículo  usado  y  con  el  motor  no  en  muy 
buen estado. 

A parte de estos hechos, como se desprendía del 
oficio 27.988 UDEF-BLA-G24 
se  llevo  a  cabo  la  citación  y  toma  de  declaración  de  los  representantes  de 
ITALIBERICA  y  MUNDJAUTO,  y  de  José  Antonio  RUÍZ  RAYA,  Manuel  BREA 
CALVO y Vicente SORIANO SUBIRANA para aportar nuevos datos referenciados a 
los vehículos que se reseñan a continuación: 

• 
FERRARI  328  GTS  (0575FGJ):  se  tomo  declaración  a  Manuel  BREA 
CALVO  representando  a  la  sociedad INVERS&MBC. Destacar de  esta 
declaración el  precio por el que vendió el  Ferrari, siendo de 20.000 euros 
pagados 
mediante 
un 
cheque 
bancario 
de 
la 
cuenta 
2038.9219.90.6000050241,  y  que 
la  prima  por  el  seguro  cuando 
pertenecía a dicha sociedad  ascendía a 500 euros. 

• 
LAMBORGIN/  DIABLO 
132  SE  (87827WG): 
Vicente 
SORIANO 
SUBIRANA declaró en  representación  de CENTRE DE INSTALACIONS 
SA  mencionando  que  dicho  vehículo  lo  adquirieron  por  inversión  en 
1999  por  la  cantidad  de  21.000.000  ptas.,  que  lo  vendieron  a  Jordi 
PUJOL por 25.000  euros  brutos,  especificando  que  lo  vendieron  por  un 
precio  tan  bajo  porque  no  conseguían  venderlo  y  no  les  quedo  más 
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remedio,  efectuándose  el  pago  mediante  un  cheque  de  la  entidad  LA 
CAIXA y que la prima del seguro eran de 700 euros. 
• 
MERCEDES  BENZ  SLR  MCLAREN  (0128DSN):  en  relación  a  este 
automóvil Roque NAVARRO PEÑAS manifestó, en representación  de la 
mercantil  MUNDIAUTO  2000,  que  hace  aproximadamente  7  años  lo 
compró  por  575.000  euros,  que  lo  vendió  por  90.000  euros  con  el  IVA 
incluido,  teniendo  este  precio  tan  bajo,  según  la  declaración,  por 
necesitar  el  dinero  y  que  se  pagó  mediante  un  cheque  de  la  entidad 
BBVA vinculado a la  cuenta 0182.4679.11.0200024899. 

e 
FERRARI  TESTAROSSA  (M5808JS):  se  tomó  declaración  a  José 
Antonio RUÍZ RAYA  en  su  propio nombre,  exponiendo que vendió  este 
vehículo  por la  cantidad  de  22.500  euros  cobrado  mediante  un  cheque 
de  la  cuenta  0182.4679.11.0200024899 ·y  que  tiene  una  prima  del 
seguro de 280,88 euros. 

• 
PORSCHE 911  RSR (8703500): Oiga ROTETA PARADES declaró ante 
esta  instrucción,  en  representación  de  la  sociedad  ITALIBERICA  S.A. 
Comenzar  diciendo  que  dicha  persona  nos  aclaró  que  el  citado 
automóvil era  en  realidad un  Porsche  911  S,  y posteriormente manifestó 
que vendió dicho automóvil por la  cantidad  de  15.000 euros, y dado que 
además  intervino  en  la  venta  del  Ferrari  328  GTS 
con  matricula 

0575FGJ  perteneciente  a  la  sociedad 
 INVERS&MBC,  que  tenía  en 
depósito  para  su  venta,  hubo  un  pago  conjunto  por  el  valor  de  ambos 
turismo  de  35.000  euros,  cargados  contra  la  posición  del 
BBVA 
0182.4377.18.0200021477. 

Detenernos igualmente en  una  cuestión  de  interés.  Como  se  ha  mencionado en 
los  diferentes  apartados  de  cada  automóvil,  se  ha  efectuado  hincapié  en  las 
ICI Juhán  González Segador sin 
i28043- MADRID 

\TEL· 91·582 2~ ~~ 
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.  l. 
cantidades  pagadas  por  las  diferentes  primas  de  riesgo  de  cada  uno  de  ellos.  El 
motivo  de  dicha  concreción,  se  basa  en  que  Jordi  PUJOL  FERRUSOLA  tiene  la 
mayor  parte  de  los  turismos  asegurados  en  L YBERTY SEGUROS, denotando  que 
las  primas  fijadas  por  la  aseguradora  son  cuando  menos  extrañas,  al  tratarse  de 
muy  inferiores  a  las  de  mercado,  pagando  solamente  una  cantidad  simbólica,  que 
pudiera  relacionarse  con  una  contribución  fija  de  la  aseguradora  o  similar.  De  este 
modo,  según  la  información  facilitad  por  LIBERTY SEGUROS,  después  de  tener 
ciertas  complicaciones  para  su  obtención,  nos  permite  conocer  que  Jordi PUJOL 
pagó una prima  única anual de 45,02 euros para cada uno de  los siguientes turismos 
y  en  los  últimos  4  años;  MERCEDES  230  SL  PAGODA  con  matrícula  8438566, 
PORSCHE 011  S  2. 7 TURBO  COUPE con  matrícula  85028W,  y LOTUS ELAN SE 
con  matricula  8538038,  y  una  de  60  euros  para  el  FERRARI  F40  con  matricula 
87362NM. 

• EL .IN~~ECTQR·,~~EFE DEL ~U~p 24, 
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Fdo.: CP 89.140  

IC/ Jul1án González Segador sin 
28043- MADRID  
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inculado al flck ya remido a s Juzgado con numero 27 988 UDEF-BLA-G24 de
fecha 24 do mareo de 2014 en rlacién con la en of cuslse exporia f reakzactn
e requenmientot 3 1a Diroccion General do Trdfico, en concreto a ta Jofoura
Provincal de Trco do Modrd, y postencrmente a Jefaura Provincialdo Trfco de
Barcolns, para que aporase ilormacén y, en s caso, documertacien la cual ya
ha so remitda en su mayora en el clado Ofc, rebiva a las dierentes
transirencias de s sguentes vehiculos:

~TS03FFY Jaguar € TYPE 36 Roadster
- B76320M Feran F40

363038 Lotus Elan SE

~B438565 Mercades Benz 230 SLPAGODA 2P
~BO34TTG Porsche 356 8 Super 90

55028 Parsche 9115 RSR

En ot particular, senlar que se 0K uevamente I Jofatra e Tafco, ya
e solctabamos informacion scbre un vehicuo, en concreto el Jaguar FFY con
maticua 7303FFY, el cual provenia de un pals de o CEE. rectséndose informacien
a tal respecto. en I cual es de destacar of precio do compra-vena par parte do
Jordi PUIOL por medio de un contrato prvado. En dicho contato se puede
‘comprabar como el preck de compra fuo do 3600 € pagado alcontado, hecho que
lama podercsamente a atencié. ya que acorde con los precios que consten en
paginas de ntemet do subastas, se ha podido saber ue dcho vehiculo rondaria s
50000 euros com precio med, . acanzando algunas nidades ol vlor urdart de
240,000 euros n el 30 2006, fecha en 1a que se realzt dcha adauisicen, cantdad
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Observamos aue IRIGEM 2012, al menos hasia esa fecha, carece do
fuentes do ingresos popias, quedando oo su caudal determinado por
Captalos aspasados por  sociedades del envamade. socetaio
spuesto entoro a Jord PUJOL FERRUSOLA, erfendindo que se.
atarian de prestamos inte sociewnos, pUesto que como hemos Vto
e tatade sociedades partcipadas mutvamente

Abundando en Ia hipblsis, G que en o5 Uimos tlempos con ocasion
e ia separaciin conyugal, que habrian levado a cabo Jordi PUIOL y
Morcé GIRONES, en vez de erprender una disoluckn i de la
sociedad malimonil que fes vincular, orauestaron una distbucon
mercanti, para gran parte de estos capiales, que hemos reputado de
ness espuria acabaran on poder do Mercé GIRONES RIERA Todo
esto, no deja de ser una manfestacen dol an mando prncive de
g de ca, bajo cya Paraigma Nemos estmado aue funcona 1040
elentamado

9 TURISMOS ADQUIRIDOS

Mediante i preserte spariado o preonda. paricpar a Vi de los catos

obtendos en refacon a os vehicuios viculados a Jordi PUJOL FERRUSOLA,
gual que las gestones reaizadas por parte de este Grupo Investgadr, todo el
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remedio, afectuandose of pago medianie un cheque de la entdad LA
(CAIXA y que a prima de seguro eran de 700 euros

+ MERCEDES BENZ SLR MCLAREN (0128DSN) en roocen a este
‘vt Roque NAVARRO PERAS mardests, on roprosentacen de la
mercarial MUNDIAUTO 2000, que hace aproxmadamente 7 afs lo
‘compr o 575,000 euro, que 1o vendié por 80000 ewros con of VA
nchudo, tenendo cste preco tan bajo, sequn la deckracén. por
necesiar e dnero y aue se pogd medante un cheque de la enticad
[BBVA vculado o a et 0162 467611 0200024895,

+ FERRARI TESTAROSSA (MSB08JS) e fomd decracén o José
Antonio RULZ RAYA en su propio nombre, exporiendo que vendi esto
Vehicuo por ia caniad de 22500 eurcs cabrado medante un choaie
e la cuenta 01824670 110200024890 ' que terie una. prma del
soguro de 260,88 evros

+ PORSCHE 911 RSR (8703600 Olga ROTETA PARADES dociardante
esta instuccion, en tepresentacén do la socedad TALIBERICA S.A
Comenzar dicendo que dcha persona nos ackro que el ctado.
automouiera o readad un Parsch 911 5,y postenomente manests
Que vendi dicho aulomo por I cantdad de 15,000 euros, y dado ave
ademis. inerwo on 1a venia del Foran 328 GTS con matncula
057570 peronacients a ta socidad INVERSEMBC, que tenia en
depésto para su verta, hubo un pag COnNo por of valo do ambos
tunsmo de 35000 euros, cargados conia la posicin del  BBVA
0162 4377 18 0200021477

Detenernos guaiments en una cuestion de nteres. Como se ha mencionsdo on
os dferentes apartados de cada auomou, se ha elocuado incapé on 1as






images/00072.gif
Y

e supers con creces i pago efectuado por Jordi PUJOL, por ko que se podria
suponer Ia oxstncia de olras caridades pagadas por dicho Jaguar,as cusies no
an sido deciradss, sprovechando que so tata de un paga enlre parcuiares. o
acjuntan al pasanie os documentos que sirven o soport a esas aimacnes.

1 aneror no o8 ol irco tuemo con un preck extraordinariamente baf, Yo
ave oo pariculr, le venié un Porsche 911 S con maticula BS026W, Carlos
‘OMEDES MARIAL, of cual afita que vasm o mismo el 121122001 a Jordi
PUJOL por un preco de 450000 Pesetas, aproximadamente 2800 euros,
jusficando dicha venta en que era un vohiculo usado  con el mlor 10 en muy
buen estado,

A part de esos hechos, como se desprendia del ofcio 27.988 UDEF-BLA-G24
50 levo 8 cabo la clacin  toma do deckracion de los representanios do
ITALIBERICA y MUNDIAUTO, y do José Antonlo RUIZ RAYA, Manuel BREA
(CALVO y Vicente SORIANO SUBIRANA para apota neucs daos eferenciados a
Tos veticulos que s resefan a continacion

+ FERRARI 328 GTS (05756 se omo decracion a Manuel BREA
CALVO representando a 1a socedad INVERSEMBC. Dostacar de esta
dectaracién o precio por ol e vendid el Ferrar, siendo de 20.000 euros
pogados medante un cheque bancaro de b cuenta
2038.6215.906000050241, y que la prima por ol sequro cuando.
perteneci a icha sociedad ascendi a 500 euos,

+ LAMBORGINI DIABLO 132 SE (B7627WG): Vicents SORIANO
SUBIRANA declars on tereseriacion de CENTRE DE INSTALACIONS
4 menconando que dicho vehiculo lo adquiieron por inversién en
1689 por ia cantad de 21000000 plas. que o vendron 3 Jordi
PUJOL por 25.000 eurs bruos, especiicando que 1o verdieron por un
precio an bajo porave no conseguian vendero y o es quedo mis.
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"DEMOGRATICA DE CATALUNYA, y dosde hace bastate tlmpe beneficada
con sdjuicacones de obras piblcas

Jordl PUIOL FERRUSOLA parece que o solo aparena buscar
eportunidades de negoco para i Grupo COPISA, y asi esos efectuen inversiones
subsiguintes sino que en otas ocasiones, aducen su asescramiento para endlenar
acthos patimoriais. como s el caso do su bisqueda do inversores para lse
plantas sciaro, cuestén que ya o estaria comprendda n 1 declarado por os
comparecintes

Los excelsos conocimientos que susienaran s pagos que se e hace,
Sbarcaran al conocimiono de I estuctura y valorde dos consirctora en ARdora,
Intermediando a avor del Grupo COPISA, cuando apareriemerde nadie melor que
estos para conocer este mercado concreo, oo que aun parece mas indiciand, o
asesoramiento para la compra do unos locales on Madid, a un sociedad
Ixemburguesa, denominada REIN REAL ESTATE INVESTMENT, domciada en
Vaduz donde reskien sustericos ropetrics, y con quien es de suponen también
5o reui en lgin momento, adems de vistar o inmusble en M, para do eta
forma ustica que cobre 175740 euros

En ol caso de las negociaconos mantenidas relacionadas con f compra de fas
consiructoras andorranas, no ha 6o poste contactr con Antonio ARMENGOLL
PARRA, ciudadano orundo de eae pais, quien a priol e configra como kéneo
pora ofrecer testmonio sobre esta cueston.

Dado que una gran pare de las comisones percibidas por Jordi PUJOL.
FERRUSOLA, tlenen su razon do sor en supuostas intermodiaciones entre dos.
parts, la acrodtacion de a alsedad do las facuras y rondinientos petinries, 2
encontariamas en aue los inermediados usiquen a nermediaion, motwo por o
e st instruccion poical ha electuado requerimientos en aras a documentar s
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Que es o pesidente de ADARA FOTON, y d sus manfestacionss so puede
extactar, que ninguno de Ios dos conoce personaimene a Jordi PUJOL
FERRUSOLA, terendo eferencas slo de &1 por medios e comuricacion, o
hatiendo sse realizado ringuna nermediacén en of negoco en cuesién.
‘Concretamente, e todo caso, quien les puso en cotacta con COPISA f otra
persons Manuel LOPEZ FELIL. con nimero de tekfono 656863030, que si
aue habia reaimento intomediado en a operacien.

En vinud de extisi ol méximo las simulaciones orquestadas, tambidn fue
ctoda esta persona, que confimé los extremos apuntados, acrediando que.
ncluso puede aportar lafactura cobrada por sus senicios que ondé s 40.000
euros, que tendia su o enla AEAT, a medacion  hizo on ol curso de su
acividad profesional en la cmpresa RENOVALIA BGN, que so dedcaria esas.
tareas, puendo po tanto comprobar a existencia d esa facturacion

Juan José GALLEGO TORREGROSA comparecis en el lorgamiento de Ia
scrtura notarial, of 10092005, resutando que quien fepresenta a COPISA
‘CONSTRUCTORA PIRENAIGA 5 Xavier TAULER FERRE, a auien nos
hemos reerdo ya en varss ocasiones, como punto de partda ineudle en
casi todat s facturacones asocados al Grupo COPISA, ifrindo por tarto
que quin pudo orguestar esta cperaia fu éste.

En medios de comuricacion pibicos consta que Yavier TAULER comparec
€1 221082010 en la Comision de Investigacitn que se abrid en ol Pariamento
e Catatun, con o del conocido como caso Palau, para explcar 1odo o
rlacionado con el Grupo COPISA, que aparecia encartado en el mismo,
hatiéndoscles 4o adudicadas las obras de remodelacion do Palau do
Misia en e 2007, exlcando ademas su relacion con I sociedad NATUR
SYSTEM, de a que es presidents Xavier TAULER , aniguamente iigida por
Danicl OSACAR | ESCRIG, ex esorero el parido polico CONVERGENCIA
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cantidades pagadas por Ias dieentes primas de resgo de cada uno de clos. EI
moto de deha concrecien, so basa on que Jord: PUJOL FERRUSOLA tene la
mayor parte de los ursmos asequrados en LYBERTY SEGUROS, denctando aue
fas prmas fjadas por I aseguradora son cuando menos extanas, al atrse. de
muy infercres 3 las do mercado, pagando solamente una canidad SmbOIca, que
pudiera relacionarse con una contrbucion fa do la asequradora o smiar. Do esto
modo, segn 'a nformacion faciad por LIBERTY SEGUROS, después de tener
Gertas compicacianes para s Gblencn, 1 perfe conocer qu Jords PUJOL
P36 una prina Unica anualde 45,02 eros para cada uno de o siguinies tursmos
y en los Gimos 4 anos, MERCEDES 230 SL PAGODA con matcula BASSS6S.
PORSCHE 011 27 TURBO COUPE con matrcuin BSO28W, y LOTUS ELAN SE
con matricuia B538038, y una do 60 curos para el FERRARY F40 con maticula
B762NM,

EL INSPECTOR.JEFE 6L GRUPD 24

Fdo: CPB9.140
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presente en 1 torna de decaracien, tvieron nunca conocimiento que nadie
intermediara en 1a venta co s fivcas o NOVENSAURO INMOBLES, e
ect que nadie hizo gestonos con s miembros de  famila, Sin embargo
poco dospuss de a esriuracén de Ia operacon, aparec o a sede de la
‘ompresa Ramen GIRONES, padre do Morcé GIRONES RIERA para exgir
e cabro de un 3 % dof impore fotal de fa vera, ascendenie a 30050605

Puesto quo o tenian conocimiento de inguna intemediacien,codioon on
pagar un 1%, para os cual e s facktd of nombre de dos porsonas a as
Qe deblan de pagar, preva recepcién de focturas 2 su rombie, Morc
RIERA ANGLADA y Xavier COROMINAS RIERA. Ninguno de los dos
anteires, tampoeo reaizt labor o geston alguna de niemediacion ave
stfcara esos habercs, tansigondo 1o obelanie al pogo, poraue
preguntaron ai epresentante del Grupo COPISA, con of que so hablan
relaconado. Antonio LODEIRO GUARDIOLA. qué es indicd ave i aue.
esa labor de nermediacion efectivamente existd. Si e recuerda o Xavier
COROMINAS scompatando en ura ocasién a Ramén GIRONES.

E1adverimiono por part de FOCIO a los desermbolsos, 1o fus en absoulo
una dcisen discrciona, elatando a esta nstruccon pocil, toda ua sorie
e provlemas aue suferon e o afos previos 1a fima de 1 venta, en a
fue les declraron inundables y ks precitaron o finca, donde
desanotaban un negocio de parking de camiones e nstaaron en a finca
colindante 3 su propedad una plania do tratamiont de resiGS, y les
negeron cualuier inciativa inmabiia scbre 1as icas en Mospiaet de
Liobregat. Todas estas tabas, les supusieron soros. inconvenirtes
habiendo interpuesio en varias  cuestones ecursos _comtenciosos
adminisratvos que habran ganado
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velraciones consecuentes, d forma simiar  los punios Vaiados hasia b fecha,
resutando que:

1. Sin dusa, destacamos por las implcaciones que hemos podido exactr
todo o relaconado con o factura descrta en el punlo SIETE de la
enumeracion. que emite INICIATIVES MARKETING 1 INVERSIONS 3 1a
sociedad del Grupo COPISA dencminada NOVENSAURO INMOBLES. por
na cuanta de 22657693 eucs, pagados on funcién de alegar la
Intermediacion reatzads por a compra de una seric dofncas en Hospiaiet
e Licbrogat a la empresa aue los posela, FOCIO L. diigndonos por
tanto alos representarios do ésta para nquiies pr Ia ransaccion

Partndo de un estadi ncal, consistene en atficar que como es hattual,
ol negocio juidico de base si quo two lugar, levandose 3 cabo
compraventa natarl do las fincas mediante prctocolo ntarial 1957 del
notaio Juan Jose Lopez Burniol, e dia 051072005, procedemos a effar ¢
festo do crcunstancias que nos levan a valorar fa Hegadad de las
comisiones devengadas. Comenzames pr ol hecho sintomatico del evidenie
ertor plasmado en a factura expediia or Jordi PUIOL FERRUSOLA, en a
que cice haber intermediado en rlacon a entre cras a finca nimero 6157,
cuando en reaidad acordo con o conenido de 1 eecrras s 3 6147, No
consideramos de recbo ese enor, cuando so supone que debes conocer
con cleta minucosidad Iss actvos sobre os que nogocis, dados os
Impastes que obtenes como provech persona.

En las dopendencias do I mercanti FOCIO en Barcolona, se procedio a1a
toma de dociacén de Laura CUTILLAS SANTILLAN, en caldad de
spoderada de esa sociedad patimonial familar, e nombre FOCI,
consttuida on su orgen por sus padrs. De sus manfestaciones, so deduce.
aue i cia i s hermano Enrique Antonio CUTILLAS SANTILLAN,
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o antemano esos guansmes. habrian pedido ol doble de dineo por as
propiedades al Grupo COPISA

Laura CUTILLAS, proveyo copias defs facturas expechis por Morcé
RIERAy Xavior COROMINAS 3 FOCIO, que son déntcas ambas, do fecha
060772005, ia posteror a s fema de  esérurs,constando como imparte
o1 do 162092.97 uros, roduciondo por su cuatatia sgnacén 3
contnuacen una imagen do las mismas.

P
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Tanto en st conversaciones teeloncas previss, de cuyo
sobreverieno. se asentt eleonoma nimero 1,168 UDEF-BLA de facha
0410472014, om durante o desarrolo d Ia toma do deciracién, Laura
CUTILLAS SANTILLAN, dio expresamente. que Antonio. LODEIRO
‘GUARDIOLA, ontto otos, los. manfesto que fodos sus problemas. sc
acabarian si enajensban as focas 3l Grupo COPISA, sibien, se opuso &
e estos extemos constaran en declracin suscrta, por s previsbles
compleaciones que fo podia aer por ka Infuencia que en Catakna tienen
los invosigados

L partipacon de Antonio LODEIRO, co consiata por su aparcén en
n contiato piwado de opeén de compa, que ha aporado Laura
CUTILLAS, de fecha 16 de Juio de 2004, susco pr of proplo Antonio
LODEIRO con ol progerior do s decarante, que bisicamene contone
Ias estpulaciones finaimente elevadas a piblco. Amtorio LODEIRO en
afos anteriores, cuando realzaba abojos por cuenia ajona para olra
mercanti, adscrta sl Grupo LAR, habi nogocido infuctosamente con
~FOCIO para acerse con las propiedades.

Ademis de haber azuzado a los representanies de FOCIO con las
presiones. mencionadas, 1o se puede cbvia o ocurrido entomo 3 fa
‘stuacion ubanistica do las ficas transmitas, que hablan gozado siempre
de Ia calfcacion de equpamento wbano, hasta que of 25042005 so
aprob o modiicacién puntualdelplan general metopottano,en f que (s
mettos cundrados de techo contemplades eran 55.123. Reputamos

ascenderte la obsenvacion de las fechas, poraue cuando se suscrbe o
contrato privado el 1510672004, no ests aprobada b actiacin ubansica, y

1y como manfiestan ls declarantes, su informacién 13 my incompleta,
poraue tenlan que atenerse a fos 15,824 metos cuadrados de fecho que
Gesce el afo 1996 constaban en el avance del plan, considerando un
cambio espectaculr en as condicones, cavlando que i hubleran conacdo

s PreT—
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efectuadas con moto da a fima calcontat del proyecto C-10 Amplcién
de la refnoria Conageno. Montso mecanico do la Unidad 651
HIDROCRAGUER, avanzardo con idénices diigencas  las acometdas
hasta  focha, s o para s oma do deciraciona s repeseriantes de
TECNICAS REUNIDAS SA (TECSA), que son fos que eran contatstas
pincpales dolciente REPSOL.

Martin Francisco SICILIA PARDOS, que en ¢ anio 2009 era o dector de
1a dision de consiucrén do TEGSA, siendo en a actuaidad el dvector de
projectosen su ioaldd, persona cuafcoda para comertar fodo o
elacionado con el proyecto delmitado en ef concepo de a faciura, deck
ave no conoce 3 Jords PUJOL FERRUSOLA ri 3 a empresa PROJECT
MARKETING CAT, i twieron nada que ver en la negociacén o
intermediacion de a subcoriratacon a COPISA o pare de eso proyect,
poraue 1as negociacones las Nevaron otros sobie s que aporta
eforencias. Do hecho, la eleccion do COPISA, so dobé 3 que '
aiscrecionaiad estaba estingda, al toner que encontarse dento de los
posibles conraietas homologados por REPSOL.

PROJECT MARKETING CAT tiene impuados unos rendinientos butos do
304018.36 ouros, formaizados en factra de fecha 3072007, aue lo
fueron pagados a Jordi PUJOL FERRUSOLA, por las gestones do
intormediactn en 1 compra de las parcelas propiedad de FBEX
PROMOINMOBILIARIA, stusdas entro as averidas Viatrarca y Josep
Tariadetas de Hospialel

En consonancia con Ia releraia dinamica propia de fodas estas
facturaciones, el negocio de fondo ocuri reaimente es dock, so conoce
como consecuonc de 1 clevacén a documento pibico, aue o 231072007
56 olorgo medarte prtocoio 2.397 dl nearo Josep Maria Vals | Xuré la
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+ Mercé RIERA numera su facura en ulode 2005 como a nimero 1 del
o, dado o cual parece que habiuaimente 1o partca su achidad
econbmica en negocios e est o, sendo factble que incuso se dera
de ata sdo para e mismo.

« Ala entrega de ia factua, por parte de FOCIO, en compensacion se
oraron s pagarés para cada una do elas,cargados contra Ia cuenta
corente de LA GAIXA iioda por 1a socedad FOCIO con numeracion
2100 3055 01 2200324675, Se valora necesaro reakzar averiguaciones
para deimiar Ia razabidad do Jos fondos, dolimiando en poder de
quien acaban.

Los phsvatiasfctas quo hasta 1a fecha se ha acreddado su dovengo,
5610 on oste negodo, agregadas asciendon 8 55076227 euros bruos,
consdorando reevante acometor un analsis por i hubiera oiras 1o
escublertas hasta Ia fecha, bien conexas lamién @ Mercé RIERA o o
Xavier COROMINAS, 0 & cualuier cia persora del entomo de Jordi
PUJOL FERRUSOLA, por i hubera impetaciones simiares que constran
on 1 base de datos de I AEAT. quo entie olas cosas acercaran la cifa al
porcentaje del 3% que pareco querian cobrarios Investgados. Xavier
‘COROMINAS aue cagin su propia facura es srqulecto urbanista s1 que.
aparece fiscamente acompafiando a Ramon GIRONES, y segtn medios do
comunicacen pibicas parece relacionar con el panido poiico PSOE.
Cataur.

2 En cuanio 8108 611.794.73 eurs, que PROJECT MARKETING CAT facura
2 COPISA PROYECTOS Y MANTENIMIENTOS INDUSTRIALES, deso o
los honoraio profesionales por (a5 o

tiones, asitencias y nogosiacones.
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eerciendo como vimos el puesto de Consejoro Delegaco mancomunado Jose.
CORNADO MATEU desde ese momerto, y que ademds. efectivamente
esanolé en la practca, como vimos cuando contate o senvicios do s
mpresa COPISA CONSTRUGTORA PIRENAICA. constando adermas segin
o8 estatuos, que para toma cualaier acverdo era necesari a presenci del
1% dol copta, que a fectos pracicos suponia I perentoia necesidad do su
expreso consentimiento. Todo ko independientemerte do que tambien so
aprocia un destase tomporal inplcabe, expcindo 1 factura mas do ocho.
moses despus de que so aeve a pibico el egocko, donctando también que
Ias negociaciones con Jordh PUJOL do su comision se proongaren s do b
denido

Por tart, en este caso concrelo José CORNADO habia remunerado  Jordi
PUJOL FERRUSOLA, para que intermedara en la compra do una sociedad
n 12 que ya estaba como socio y consejero delegado, para adauc ol
porcentaje do captal socil resants, hasta hacerse con el 100 % de la
‘compafia con domicio socal y negocios en Alcarte. Se dosconoce, aub 19
o informacion prferene, pudo aportar en este caso concreto Jordi PUJOL.
FERRUSOLA, ue no supira i propio sccionista

En aras 2 aportar i cabe, mayores dotos que constaten & flsedad do las
relaciones mercantios  aducidas, que gravian enomo @ fa- sociedad
PROMOGIONES CLUB DE GAMPO Y GOLF, se solcié a quien e socio y
‘a6minstrador Irico de esta empresa, hasta la entrada del Grupo COPISA,
Jorge Juan FLOR GALLEN que compareckra en dependencias polcies,
concuyendo do sus manfestacones aue hasta donde ésie sabe, nunca habiia
ntervenido i en 1as negociaciones para consr of pan parcial, i en o
compraventa de lss parcpaciones sociies Jordl PUJOL FERRUSOLA,
parecionds una porsona cualfcada para conocer eslos hechos, poraue.
evdentamente 6 debera haber sido atjelo e ntrmediacion
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Xavier TAULER nos aparece rencidentemente, pussto que por jemplo
cuando COPISA CONSTRUCTORA PIRENAICA vende I paricipacion en res
Plrtas solars, ansaccin anakzada postriomente, os & auion comparece
para corgar escrturapibica ctarisl.

A mayer abundamiento, i elacion do facuras presenta incongruencias de
fic comprensicn, dado que 1 s responden i mismo conceplo, sendo
una Guisén e tres partdas del mimo hecho. Sin embargo, vemos como la
tma tene anomaimente I gregacien de 90,000 euros ol montants Raital,
que 05 un rara avis, pudendo fener alguna relacn con una exgenca de
ima hora del presunto intemediaio Jord] PUJOL FERRUSOLA

2. Conexo con a ida mercantl do PROMOCIONES CLUB OE CAMPO ¥ GOLF.
ademds do la operacion anteriomento expicitada, se aprovecha para et
uevas facturas al abigo do ovas supvestas actidades de iniormedacsn
reaizadas por Jordi PUJOL FERRUSOLA, que on este caso Heramente
Fouaban como “Por las gestones do.inlermediacon en a oporacion do
compraventa de particpaciones en la sociedad PROMOCIONES CLUB DE
CAMPO Y GOLF DE RONDA SLpor un importe do 74.727.172,01 auros 0,6%
sobre imparte, fornalzados en factura de fecha 1410312008, de cuanta toial
499221, 12 eur0s

Como es habiual en la ampt relacin d factr
fondo en s, consderamas cieta su existenca. En conraposicon valoramos la
simuiacién de Ia imermediacion, dsimulando 1 percepcién de una comision
egal. Objetizamos nuesro razonamiono, en aue s ben efecthvamerte NEW-
PIAVE SEIS ctorgs escrtura notarial el OBI082007 en la que compra por
71.727.172,01 euros, ave representaba ol 80 % del capal sockelsuscrlo v
e PROMOCIONES CLUB DE CAMPO ¥ GOLF, o es mens ciero ave
Gesde i 0710712005 ya ora dusha do un 20 % de ese mismo capial socil

anatzados, o negocio do
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06 hocho, porsu signfcacion destacamos e ol que e todo caso izo kguna
geston de intemediacén fue Jusn RIPOLLES ROMEU, auien asumi el
establecer o contacto con COPISA, a raves do quien Ja presentan a Josep
CORNADO MATEU y también a Xavier TAULER FERRE, obsenvando de
o I intervencion en s hachos do este. Lns negociaciones las levo en
excsiva por pare de COPISA Juan RIPOLLES, estando presonte
Gectarani ncuso en I fima de la escrtura,

Nosvamente el compareciente Jorge Juan FLOR GALLEN, que ol parecer
tione ueres Invorsiones en Cataluna, dice que sufid presiones por part do
(COPISA, debido a sus relaciones de poder, y que tlene temores de que su
nombro e haga pubico y pefudiaue sus negocis en Catakna, temiendo no
Voiver a rsbajr. En este caso, a dierencia de Jo ocurrdo con un testgo
posterir, i e suscrbo stas decaracones.

3. Las reiacones mercantios advcdas con COPISA CONSTRUCTORA
PIRENAICA, descitas n ef purto § a),se plasimaron en sendas facuas, con
un impore globaldo 130200 euros.

Abordando 1 mecarica da cuestonar, ademas de a pagader do 1 facura 3
INICIATIVES MARKETING | INVERSIONS, 3 Ia confapate de e5a supuesta
intemediacion, en s verta e varias lanas sokres e i ocaid do Acazar
e San Juan, sa procedid a contacar con 1o epresertantes de mercantl
enominads ADARA FOTON L, aue son quienes suscrieron o 1092005,
na oscrura pibica e 1a que se tansmillan cs0s acthos con COPISA
CONSTRUGTORA PIRENAICA

Gomparecieron Jusn Jose GALLEGO TORREGROSA y Miguel Rodrigo
DOMENECH MARTINEZ, siendo el prinero ¢l aue suscibi a escrtura
notail en caad de apoderado, median poderes conferdos po o sequnds,
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Glimos afios, hablendo orquestado varios procedmientos para sepaar e a practica
fos patrmonios connddos en o regstos publicos, accién en la que estaria
Gicunscrto, e que o 8042010 Jordi PUJOL FERRUSOLA aduries de su mujer
9960 partcpaciones del captal socsl de ACTIVE TRASLATION En ese
compraventa veiamos como en ¢l capiio feservado 4 las estilaciones de
compraverta de acciones, quedaba resanado el medio da pago wiizado para
sulfagar fa transmision el paquete accinarial, cbsenando que s Walaba del
siguiente cheque, recogco en Ia magen que 56 reproduce, y que 1o ha sido cargo
contraa cuenta 0162 4670 16 0200021470

D esto mado, i sabdo del capial socal de ACTIVE TRASLATION, por parte
e Morcé GIRONES, esta entroncada con su presumvie. suacn percona,
ocasionando sdems que por rmera vez como fimante de coniralo eive ACTIVE
TRASLATION & ISOLUX sea o propio Jordi PUJOL FERRUSOLA

Segin acredta i BBVA la posicén firanciera 0182 4670 16 0200021470,
st thulac por el matnmonio compuesto por Jordi PUJOL FERRUSOLA y Mered.
‘GIRONES RIERA. o tanto Jord: PUJOL estrt pagando asu mujr con capiales.
que en paro lo perenccerian, si bien nunca se llegd a produci. on 1o aue.

3y
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RIERA, s blen est ciaro que a persons que reaiments se enconiraba detrds dol
s operaio, oo o este caz0 como en oo, foe Jordi PUJOL FERRUSOLA,
o hablendo ningun declrante que menconya achidad alguna ercda, eal o
simulada. por Mercé GIRONES RIERA

Por uimo,en cuanto sl Grupo ISOLU, fomuiamos todo b relacinado con ¢!
concosdo como PROYECTO AZUL DE CORTES, fomalzado mediante un
deicois sujlo s eyes de Mexico con nimero do fferencia 703256-6. on o
Que como uno de ot fdecomtentes aparecia 13 sociedod INICIATIVES.
MARKETING | INVERSIONS.

n topresertacion de ese negoc juldco, acudld a dependencis pocales
Javier PUERTA GARCIA, quien cetamente 1o ealzo ninguna aportacn, ue
pudera resobvor ias dudas planteadas con antdactn, gosadas en foma do
progunias en su deciaracién

Javier PUERTA atims desconocer of angen do fondos ol fdeicomo en
cuestion. Cuando concreamerto se lo cuestiond por o5 65 milones do § que
‘apono Jullo BOIS ALVAREZ, cuando comenzd e negocio uridico el 250472006,
o supo contestar de dande veia e 6o puesto por JUANDRO CONSULTORES,
e es 1a sockdad quo nstrumenaizo en 1a cperacin Julo BONIS, i 2 qué se
ddicd polesnamente en os ancs antereres para podor cbtencr s captal Julo
BONIS, sabindo stlo que estovo en el Gobiemo Canan. E1 nambre de Jullo
BONIS ALVAREZ, ha aparocido relaconado en vanos sumarcs por corupeion
ubanisica, havlendo referencas en modos do comunicacén pobicas,
singularmente por una recalficacén on una z0na o Tenerfe conocida como Los
Terestas

Tampoco pudo dar o comparcciente sento, al hecho do que INCIATIVES
MARKETING | INVERSIONS. realco. sendas tansiersncas e 23062006, o
cuentas del fdecomso en Ménco desde Espana. oporando 1700678 §
(ncluyendo os 312 423 S en forma d préstam), cuando s ambargo o suscrbio






images/00061.gif
.

ostmamos una fecin, desarralada o para separa legaimerte 1os patimonos
respectivos.

En cusmto a las prestaciones de senicos Imputadas 3 INICIATIVES
MARKETING | INVERSIONS. tionen fodas el mismo concepto do colaboracén en
proyectos de constrccion  concesiones de infassiructuas en Mxico, segin
convolo do 300572006, Prmeramonte, apuntar la concentracén en un lapso
temporal, o ko contatos mas tarde orginadores de facturacin sospechasa, dado
Que i relatvo a 1 consulara desarrolada en Gabon dota do 1610512006, y Ste de
um mes y medio mas tard, teiendo constanc tal y como se expuso en infomes
anteiors, de la existencia do una rolacion de afridad muy cercana enire Jordi
PUJOL y ol presidente doi Grupo ISOLUX Luls DELSO, que hatria tenido
ecuentes ortactos ersonales entre ambos, justo en esas fechas, como se nferia
o ntrcamibios personales nire ambos via mai.

Cuando niaimente se prooedit a requer al Grupo ISOLUX,en cumplmiento
oI resclcionjcicial de V1 para que Informara do l naturaleza delos sencios
rocibidos, y documentaran de forma acredtata sus relaciones con sociedades de
Jordi PUJOL FERRUSOLA, oivdaron inclir en su. respuesta. rolciones
comercales ascondertos a 1,276 000 euros, que adems  tenor de ks conceptos
recogidos e Ia factuas, todas elas se deben a una supuesia colbaracitn en
proyectos de consiniccion y concasiones do Infrassrucuras en Wéxco, ealzada
Por Jordl PUJOL FERRUSOLA, 10 hlsendo sio capaces de entregar i un solo
documerto que dera fo do esos tabajos. Se les remiié amplacin. ulerir,
aprovechando a cilacén que se exidé preva a su comparecenc, con un
extausivo deale do ls documentos aue debieran faciar, con el mismo resutado
negativo,

Este contato suscrio, antecedente do las posierres facturas emiidas
deciames aue como ocuria en telackn a a supuesta consuora desanolada en
(Gabn, se fechaba en el verano de 2006, y ambién o suscrid Mercé GIRONES
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En1as deciraciones prestadas por quienes comparecieron en representacion
e las sodedades tequeridas, reconocen que COPISA  CONSTRUCTORA
PIRENAICA, PROYECTOS Y MANTENIMIENTOS INDUSTRIALES, NEW PIAVE
SEIS, CONSTRUCCIONES MATERIALES Y PAVIMENTOS INMOBILIARIOS,
'NOVENSAURO INMOBLES y SEMPER OFFICE, puoden consderarse sdscitas &
o6 mismos inerses personaletas

1 examen de las facturas, muesia que todas oss se amparan en supuestas
prestacones de senvicos, aue tanto PROJECT MARKETING como INICIATIVES
MARKETING 1 INVERSIONS habrian ejocutado on provecho do las facturadas,
Segin consta ena siguienterelacion, dondo se especiican as sociedades, echis y
conceptos de lasfacuras:

1. COPISA PROYECTOS Y MANTENIMIENTOS INDUSTRIALES, e
factuada. por PROJECT MARKETING CAT, los dias 241102006,
1510112009 y 1310342009 por impores respeciios de 208,000 ewros,
199.596.48 ouros y 20419825 euros, constando en 1odas olas ol
concepto “Honorars profesionsles por 1as gostones, asistencias y
nogociacionss oloctuadas con motio do a fima dol contato el
proyecto C-10 Ampiscién rofineria Carogena. Montajo moctnico do la
Unidad 651 HIDROCRAGUER

2. CONTRUCCIONES MATERIALES Y PAVMENTOS INMOBILIARIA.
e mpulacionos de seniios recbidos de

. INIGIATIVES WARKETING 1 INVERSIONS, segin facura por
382:336 euros, de focha 200472007, en 1a que figura ef concepto
P las gostnes do ntermeciacion on o operacin do compra
e s parcolos propiedad de TONA HUAC, SLU siuadas en
“Can Pakt do Quadea” on Tanasa por importe de 16 480,000
euros 2% sobro o importe’
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38 do Barcelons, tusaridas de Jordi PUJOL FERRUSOLA y Mercé GIRONES
RIERA.fue escrtutada en compraventa ¢ 071042003 ante o noaro lgnacio Ramos.
(Covarnbias en su protocco 1201, accediendo a copa do Mismo cusiodada por un
notariodistta  fecha de hoy

Ao efectos que nos ocupan, Gestacamos que en ese documento elevado &
publco se estipula camo precio transaccional la canidad de 2.103.642.3 euos
obenvands que exste un ciaro contraste con Ia it ue quedo consianca en a
AEAT, recordando que sogin infomacion de ese rganismo era de 2103542 eurs,
Valorando que o bin se ato de un mero errr cometdo po a AEAT. o so poduio
na lquidacon imposiiva ciaramente iregulr, cuando 1o licia, no pudendo
Vistumbar cuai delas dos opciones ocurd, En este sentedo, ¢l vendeder José Luis
PERELLO MOLNE, decaro el cumplimento punta de sus cbigaciones rbutarias,
7o habiendo advertlo esta nstrccion pokcal dato iguno e sugie o contario,
i connivencia con Jord PUJOL FERRUSOLA

D mismo modo, tampoco se han encontrada ndcios que sugeran alleracion
en Ia valoracon consgnada en el mstumento pibico, estmando que 6505
2,103 542,37 euros, pucieran ser el valor e mercado en ese moment, 1o habendo
Pagos inequiares eniazados por cauce: aematvo.  Clertament, epuamos
rascandenta el que no se ha poddo complelr la Vazabikad completa de los
medos de pago, puesto aue segin la documentacon aporiada por Josb Luis
PERELLO ingreso ol cheauo consignado en Ia esciura en su cuenta del BBUA,
560 se aprocia en la magen del apunte facitado po el reauerdo
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50 entrada i contalo oficaimente hasta i 23062008, 1o sabiendo i hatia
contato priedo preio, poraue Jordi PUJOL FERRUSOLA estaba poriendo unas
cantdades sin garanta alguna, o menos de cara al exerr

Contiuando con esa i de caniendo de sus fespuestas, o compareciente
afimG desconocer I rolacen del presidt dol Grupo ISOLUX Luis DELSO con
Jordi PUJOL FERRUSOLA, i tampoco sabla nada respecto a as reunones que.
mariunieron, como aquelas de s que se bene constancias e o do 2006

EI hecho de que Jos pagos acordados a INICIATIVES MARKETING |
INVERSIONS, e contapresacién do su parte del fdeicomiso, se hiceron on
Espana fue una deciion delgrupo socetarc, no pudendo dar dalos concrolos, ue.
ayuden a reconsinr a azabikiad del dineo,es deci d3nda ostaban amaconados
los captales constyertes de Iss remesas, que siviers para inyectar fondos
consiivos de s sucesvas ansiercncias bancaras

Por su parte Julo BONIS ALVAREZ, con quien se ha contacado segin e
reports en fico polcial o hia facitado su version o los hechos i aportado scervo
ocumentalalguno, conlestando via correo lecirico que ene su resdencial legal
en Méxco, y 1o e 05 osise rasiadarse a Madr, ncluyendo en su comuricacion
na sarie de.relexiones sin saniido aguno, poraue 5o desiga do JUANDRD
‘CONSULTORES, do la que dico sor slo reprosentarie e Méico, no siendo
fdeicomiente, cuando resula que en Espana exise wna sociedad con el mismo
nombre. comerci, y todos los indicos apuntan 3 que la sociedad mexcana
JUANDRO GONSULTORES es suya, siendo & auin debe responder en cuanio o
origen de os 6.5 mitones de S que fos documentos ormales dicen aport.

. VIVIENDA SITA EN C/SANTA CATERINA DE SIENA 38 DE BARCELONA

Segin s partcod en ofio previo @ Su Juzgado, despubs do dhersas.
gestiones, se pudo conocer ue a propiedad sa en  cale Sania Catein de Siena
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6 COPISA CONSTRUCTORA PIRENAICA, en su reiactn do
proveedores, presenta & INICIATIVES MARKETING | INVERSIONS,
auer;

o en dos ocasiones emite factas los dias 30082000 y
3011172000 por cuantia de 69600 euros, con ol concepto
“sesoramiento o inermedioctn en la vonla do las plantas
solres de Alcdzar de San Juan y Pecto Mutoz (Albacee)” 50%
do os honorarios”

b El 20042005 es factuada por el concepto Honoraros
comspondentes . las gestones de. inlemedacon en o
oporacion do acciones dolas sociedades mercantios CEVALLS,
SA y CEACSA Covalls §151.094.45, Coasa 127973507
fefiando un nportede 148.105,24 euos bruos.

7 NOVENSARURO INMOBLES tene contabiizada a recepcion y pago
e una factua expedida el 181072005, por una cuania de 228.576.93
uos, on 1a que so lee el conceplo Honorarios por Ia inermediocién
roaizad para ko fima do compra do Ias fincas registales 205, 6157y
6148 dof Registro do lo Propiedod 6 do Hospiael, propiodad de lo
sociedad FOCIO, S segin contrao fimado on fecha 17 do juro do
2000

e acusrdo con I mandestacionss veridas po los comparecienss, podemos
ealicar deteminadas inferencia Iogicas, extenskies  lodas 1as prostaciones de
serviios, que amparaian ef iramiento de as comespondentes facurss

+ La aporacén de valor a as diversas operaciones econdmicas, pr parte
de Jordi PUJOL FERRUSOLA, s cicunscibe unicamerte a dar
Informacén sabre posibles negocios, mitindose aquel 3 ejecuar una
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aparciendo como arqutecta Marta PUJOL FERRUSOLA, hermana del
nvestigado,siendo los conatsias A5 C. SL y TECOMA SL

En funcion de as fechas, enlendemos que por tanlo las obras
comenzaron entomo a enero da 2005, o auedando claro quo capiios
e comprendian en las mismas, poue 1o parece Kigico que s
extendisan varios anos. denro do un mism proyect, auorzado en
misma ficanci Las cbras so ssocaan con las ipuaciones de gasto
reaizadas, por provoedores de estos senicos, ente los cudles se
encuentan s contattas refados y Marta PUJOL FERRUSOLA, de
cuerdo con 1 normacion cbrante on I AEAT. sogin atabls iguiente

e roveos | s | mw | mor | o
[TECHoAS PARA CONST Y AT Ty
INSTIUT AL FARGS RO s
e serv TGP Cos | s
[const i cemom | o
e — e e
o 5. wamn| e

coros morem s

o] o

o resausou AT

SERVES WIEORALS 3 o g

oo EseA S 7 e
BoschY b0TEY, 54 | IR

1 gast total agregado imputado po esos proveedores, era de 737.801

w0t  Mercé GIRONES RIERA, i bien 1o 5o conoce s todos cstos
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b PROJECT MARKETING CAT. segin factura por 364 018,36
euros, de fecha 300772007, expeda por “Por las gostanes do
itormociacon en a comprs o 1as parceia propiodad o FOEX.
PROMOINMOBILIARIA L. stuadas ontro fas _avericas
Vitonca y Josep Tamadelas do Hospiat 2 % sabre of
importe”

3 CONSTRUGTORA PIRENAICA declara na restacitn de. sericios
facioda por INICIATIVES MARKETING 1 INVERSIONS, formlzads
segin faciuras de fochas 1810712005, 2500112006 y 2510772005, en as
Qe 2 cuania respecthamente ascieode 3 337497,11 euros
33749711 curos y 441897.11 euros. apareciendo ¢l conceplo
Honerarks por Ia intermediacon reaizada pora 1a frma dol Contlo
o otras do Urbanizacion del Plan Parcial Los Merinos Norte o
Ronda’, de fecha 8 de julo do 2005, por parte de PROMOCIONES.
CLUB OE CAMPO Y GOLF RONDA SL Importo contrto
wseersenar

4. SIMPER OFFICE declara haber recbido por el conceplo “Por las
estines de iniermeciacion onIa oporacon de compra de las ofchas
e I cal Romero Giro, 4 do Madi. import do l compra 5,050,000
uros 3% 5050 000 euros’, par un Importe de 175 740 euros bruos
do echa 15102006,

5. NEW PIAVE SEIS consta como recoptora do sanviis s
INICIATIVES MARKETING 1 INVERSIONS, con o concepto ‘Por ios
gestiones de.intermediacién on a operacdn docompravents do
partipaciones en Ia sociedsd PROMOCIONES CLUB DE CAMPO ¥
GOLF DE RONDA SL por un importo de 71.727.172,01 ewos 0.8%
sobre importe. formalzados en foctra do focha 1402008, do
cuanti tota 499.221,12 ouros”

urados cesde
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Efectuado potisén a ks enidad financera BBVA, 105 respondi segin yo e
antcipo a Su Juzgac que no guardan copia G este movimiento, dado fo cual 10 05
posivle legar @ conocera cuenta donde se cargara el efeco formalde pogo, en a
quo resdan los fondos propiedsd de Jordi PUJOL FERRUSOLA, ri
consocuertemente como se aliments el saldo de a misma

Ot cuesion que pusora resular do nerbs, cs la roererte 3 que
sparentemente 5o ha inlentado esconder fa propiedad do ese bien inmusble, no
hablendo nsto en i Regisro de 1o Propiedad a compra. Merced al digenciado.
ordenado por Si Jusgad, se derv requerinient al Catasto Inmobilar, sendo
negativa Ia fespucsta, i invocar este organismo un conveno, merced al cual la
documentacién estaria on ol Ayuntamionio do Barcolona, endad que fnamento
espoes de varopintas gastiones, y solcando que amplase las conlestacones
incale, s romit f acorvo documental que o apora ahora @ Su Juzgado.

De la documentacion obran en el Ayuntamierdo do Barcelons, se deduce que
n a ina do las manfestacions do Joss Lufs PERELLO, se hiceron imporianies
reformas. en la propiedad na vez ya endfenads. Sin embargo, no es posble
cuantfcar las mismas, 3 no estar asi contempladas en la documeniacon,
esconociendo por no s expertos conocedoros de ka materia, s by alguna aguna,
10 de que 00 fue detidamente cumplrmentada por Jordi PUJOL FERRUSOLA y
Morcé GIRONES RIERA. La espocfcacon concrta dol voumen acometdo de
gast, o5 do intards on colacion con 1o expuesto por Ia AEAT, n of sanido do fas
imputaciones de gasto sobre los investgados, y o Conocimento de com se
resarcieron esos gastos, pudiendo en esle senido acometer dversas iferenciss
legicas aue considerams de trés:

+ Enelextractode expeciente municpal de cenciade obras, obsenamos.
ue la solciud se cursb el 2110672004, concediéndose el 171012005,
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cerrada en cuanto s su precia fnl sino que dependeria congletamente
el Grupo COPISA su negaciacion, harla aue su paricpacon y
remuneracien consecuento se reduera

La simple abservacién do las dlerenes facturas, ancfa como concluson
nherente, ave Jordi PUJOL FERRUSOLA seria un experto on derertes materas.
1o ermediacion inmobiiaria en distilos ugares do 1 geografia espafo, Madic
Hospitale, Tarrasa y Atacete, el negoco de i refinerias pevoiferas, ¢ desanoto
e plantas ftovoticas, I actuacién como broker especialisa en las compravertas
de paricpacones de mercanties, tanio nacinsles como intemacionales, y que
e un amplio abanico e objeos sociaes, como a consiuccin, o la explolacion
e un residencial con cub de 9ot

Reputamos como figura esencil pora el nacimiento da estos negocos, fa
persona de Xavier TAULER FERRE. segin los comparecirtes declaran,
enconténdose ente estos 8 mismo, que conoce a Jordi PUJOL FERRUSOLA
desde 1a infancia, y que sera 1a persons a Ia que inciaimente lamaria éste,
reciigendo luego Xavier TAULER oporunamente la famada, al epresortante do fa
Sociecad que corresponder.

En aros a contnuar con la exposicion de todas Ias cicunsancios, ave.
consideramos sugeren a alsedad do las facturas y de los supuestos sencios que
topresanian, agoimos esa ot inexitenci de conlalos prevos, excepto on el caso
de NOVENSAURO INMOBLES, donde se skude en afactura a un contato prvado,
que luego 0o fueron capaces de presentar. De este modo, aprociamos que las
facturas expecidas por s mercanies PROJECT MARKETING CAT ¢ INICIATIVES.
MARKETING | INVERSIONS, scn siempro pseriores a os contratos mercanies,

escrturas u ol Gocumenios, en 1os que se maleiaiza of negocio donde hatria
Intermeciado Jordi PUJOL FERRUSOLA, en s que 10 s6 ha halsdo i una o
mencién en aiguno a su paricipacién. En slgunos casos, o destase temporal s
impartant, como ocure en el cato e la itermediacién of a compraventa del
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apaecia como tiiar do s vivends. maivo por el quo ol sstema.
eveng los tibutos correspondientes 3 su nombre, aue para ¢
rrio 2008, 2009 y 2010 se emontaban  un fotal de 17.310.44
euros por todos los conceptos, dgendo petcidn @ oquél para
ue procediers a esarc 1 deud.

No obstant, puesto que José Luis PERELLO ya no era tular, y
partiendo de la esctura nctarial de compraventa presentads, se
incoaron Ios cambics en ol expedirte catastal, resulando
nueva fqudacion por los mismo conceptos, aunave sigo nfeior
poraue ya o e cobran intereses do domora i doudor. Este
crterio ya ge por i sorprende, desconociendo su legaldod, y o
que o5 an mas mporante, quén costed e pago del I8 del
periodo 2003-2007,dado que parendo de Ia base de que no fue
José Luis PERELLO MOLNE, debio ser bien Jordi PUJOL
FERRUSOLA o su prefa sentimertal quien affotaran ese gact,
o bien sorpresivamente no se devengd el mismo.

En ol caso do los 16.851,18 euros ave of Ayuntamiento do
Barcelona invoc alsjeto pasivo mposiivo, ampoco conocemos.
cbmo fueron suagad, i es que o furon,

« Merced 3 ose conjunta documental facitado por o) Ayuntamiento de.
Barcelons, tamiien hemas conocdo que el 1410272014, Jordh PUJOL.
FERRUSOLA y Morcé GIRONES RIERA, clorgaron escrurs notaral de
xtincion de condominio de esta propiedad, en Ia que consignan una
valoacion del ben, por un vaor d 4. 100,000 eros, aue se ke acjudica
a Morce GIRONES RIERA auen en compensacin de csta
adjudicacien, 10 un cheque por una cuania de 2050.000 euros contra
Ia cupnia coriente 0162 4675 11 0201510200, ave tla ésta, y que foo
abierta en novembre de 2013
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gestion personaista,imtada 3 simples lomadas telefoncas en s que
les informaba sobre posibiidades concrlas, 1o necostando por oo
rabajador siguno i sede socil. Las sociedades del Grupo COPISA,
pagaban tnicamente por la inormacion proporcionada, y nunca se
ocumentaba con cardctr pevi, Ia canidad o forma de pago con que
resarcian los senvicios de Jordi PUJOL FERRUSOLA. Es dec, no
hatia contato prevo en ol que se resnaran porcentaes sobre el
volumen de. egocio, o cantdados indopondienos fas, por ¢sa
confanza enire s paris. Para sulfaga a Jordi PUJOL FERRUSOLA.
na vez ya conseguido e negocio en cuesti, habia un mamento en el
ue, segin declaran, 5o habiia un proceso de discusion sobe o npote
a percibic por o nvestigado.

« No han aportado ingin documents, de 190 alguno, incardinado dentro
de 1a ampla relacién que se fes. solc, en el que do forma fehaciente
se defara constancia de wabalo alguno eal, como pucieran ser orteos
elcttnicos, jusicaciones de ' experienca profesioral de Jordh
PUJOL FERRUSOLA on cada una do fas mateias, gasios, nfomes de
avance, e

+ Los propios comparecintes, afman que desconocen fa flacén de ta
contrapare, s docr, de con auien emedd Jordi PUOL
FERRUSOLA para consoguir ese negoco. De hecho, en la propia
tedaccion dofas facuras, ya hay pamarias incoherencias con o que os
comparecirtes afiman que Jordi PUJOL hizo, 6ado que Joss Lu
PRADA LORENTE dice que Jordi PUJOL o negociaba precios, sino
aue s6 Imiaba @ inormares y 1uego elos emamente acometian

de las facuras donde.

operacién, contrainendo evderdementa o e

e “asoscraminto, negociacion, gestones da _itermecdacion,

asisencia”. Resulta 8 odas uces evdente, que el vlor anadido que
pudiera proporcionar Jordi PUJOL a una operacion, que 1o estuvera
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gastos se asocian 3 un inico proyecto 0 a reformas suceshas, como.
pareciora mis tgica

Puesto que a propedad no se nscriié debidamente en of Registro do
1a Propiecad, i tampoco parece que se hceran ante e Caasto, o an
o dofeco en o Ayunlamionto do  Barcolona os trimites
contespondienies, o aprecian ciertas sfunciones.

o Asi, vemos que @l tibulo que afecta a la construccion por la
cencia de obras o s lauda hasta el 02062009 en e
Aputarionto de Bacelona, sendo ngrosados por GAJA un toai
e 10489.05 euros suliagados por Mercé GIRONES RIERA,
utlzando mecios do pago desconocidos. Por tanl, no creamos.
tpica que se pague por una fcenca de obra con un relaso tan
sgnifcatio, y ademds sin osar 1 propiedad a tu nombre, 3 o
Sor que este iconcia fuera par olas obias posterioes, cuestn
que a i no s s preseria com factbl, i aparecer en los
documentos que Gricaments s iquida el a0 2005. Nos
uestionamos por anto, que ocuré con i resto do canidades
e debieran haber sido devangadas a1 Ayuntamionto do
‘Barcalons enlos aes siguientes, y ya que no se resarct a este
organismo hasta juno de 2000, si este no cursé inspeccién
uns camprobotons do ks rformos practics.

o iguaimente de inlerés en esos documentos consideramos que
esult fo que acontece con motvo de las iquidciones anuales
del 61

E1 071072010 todava, fanto en el Catasio como en el
Ayuntamiorto do Borcoons, José Luis PERELLO MOLNE,






images/00026.gif
FERRUSOLA para que nogocie con José CORNADO MATEU Ia jocucion de
s obres i nada despreciabl cia do 1.116,601.33 euros

uion parece jugar un papel preponderante en estas y otas actvidades, s a
ot persona, tamisén nterviniente en ste contato, Xvier TAULER FERRER
e representa a COPISA CONTRATORA PIRENAICA. No parece que sea
i logaran a un scuerdo con 1a ot parte, que fesua ser s jefe diects
Josi CORNADO MATEU y 3 ia poste duefo de la sociedad aue representa
Xevier TAULER.
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terteno conocids como “Can Palet do Quadra” en Tarasa, puto SEGUNDO de a
eiscn, en ia que fa factua o se emia hasta el 200412007, cuando la ecriura
notanal fue clorgada en fecha 16/1072000, estando evdentemerte el acuerdo
corado con mucha anteacién, pareciendo excesho que estuveran § meses
@scutiendo f emuneracién adecuada con Jordi PUJOL FERRUSOLA.

Ademas o osa ampfia amalgama do tareas, on a5 que so presupone Jordi
PUJOL €5 un experto, en delerminados casos se han encontado aspecios
concretos, que fedundan en la mibs que provisble falsedad de las relaciones
mercantios

1. Hay una seio do facturas, todas el entroncadas akededor de una mercant
Genoninads PROMOCIONES CLUB O CAMPO Y GOLF DE RONOA SL.
e sive do molivacion, paa que por un fado mecdiante es fackuras o paguen
1116:891.33 eros  INICIATIVES MARKETING | INVERSIONS. € concepto
subyaconte a las mismas, seria que 5o lo adudcase por PROMOCIONES.
CLUB DE CAMPO ¥ GOLF DE RONOA 51 Grupo COPISA, las cbras de.
utbanzacen de una zona denominada Los Morinos Norte® segin contalo
euscrto ol 810772005

Lo que carecettsimente de sentdo, enfondomos ncide on i falsedad defos
conceptos facturados, e que s e pague & Jordi PUIOL FERRUSOLA, por
conseguir para COPISA unas obras do ubanizaceén, conceddas por na
Sociccad en i que o Grupo COPISA o5 scconet, estando como Consejro
Delogact mancomunado José CORNADO MATEU.

De hecho, segin so apreca en 1 imagen aue raproducimos, correspondiee
i contato suscio ente los paris, sorprendentemente quen representa a
PROMOCIONES CLUB OF CAMPO Y GOLF on la frma del conato, por e
auo 50 conceden las obras ol Grupa COPISA o of popio José CORNADO.
MATEU. Asi pues, como corolario weliable @ enuncar 3 tenar do 1o
comentado, a5 que José CORNADO MATEU paga a Jordh PUJOL
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s posivl que este negoc, se atar de una flocion oruestada denra
do una actuacion mas global en I misma linea e 1o argumentado en
nformes previos, en los Qe acrediabamos que Jordi PUJOL
FERRUSOLA, vendi las patcpacicncs de ACTIVE TRASLATION 3 su
mujr, Torando un cheque conta una cuenta que comparian por 71.208
euros, y que adems runca begd a compensarse

Emprendiendo el anslsis de Jos movimentos rocogidos on a posicion
fmancers, los dias inmedatamente antercres 3 Ia compensactn del
chaue, vemos los sigieies.

o0 swoazove  osnuen oeRo  cheaues
[t 2o R0 vaos

Por tanto ol movimiento anoror 3 que s emita of chequo, o5 una
ransforoncia, que eleciuada consua a BBVA nos repots, e de fa
misma se emi desde la cventa 0182 4679 19 0201519170, de Ia que
s ilr la mercanth IRIGEM 2012 SL

IRIGEM 2012 aparentemente es una sociedad patimonial, de  aue s
socia ica Mercé GIRONES RIERA, consiida of 0611172012, con un.
captal social de 3010 euos, que ampib el 18122012 hasta los
7650115 euros, en su mayor parie medante a aportackn de
portchacines cosales do PROJECT MARKETING CAT, INICIATIVES.
MARKETING | INVERSIONS o INTER ROSARIO PORT SERVICES.

entrando nuesira atencén, on 1o s3kdos ave permiteron a IRIGEM
2012 prestar a su socia tamana cantiad, vemos que los apuntes
contable, que basicamerie supusioron enradas de fondos a IRIGEM.
2012, son los sigventes. taspasos de fondos, ordenados desde.
posicones dol BBVA,
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s Carles SUMARROCA COIKET, que desde aniano ha tendo vinculos con ef
expesidente de la Genoraktat do Calalnya Jordi PUJOL SOLEY, pudendo
acredtar que las sockdades que gravkan enlorno a Carles SUMARROCA, tenen
fuertes ngresos provenients de negocios de dmbio pUbico

Segin Ia documentacin faclads, PROJECT MARKETING CAT facturs
154,048 euros, como consecuencia de a pestacion de sercos de consuoria por
parte de Jordi PUJOL FERRUSOLA, relavos a la prospeccion y eventu
implantacén en México de i sociedad EMTE SA, 0 de algunas do sus filales o of
ambito de fossistemas de nformacin y tecnologa

Gullermo LORENZO RODRIGO comparec en cakdad de Dictor Generel,
funcion que ostenta segin sus manestacines. desde hace un a0, N0 acudiendo
Carles SUMARROCA CLAVEROL, hyo de Carles SUMARROCA COIXET, que fue
quién contat os servcios de Jordi PUJOL FERRUSOLA, segiin consta en a
Gocumentacién facifada

Guillormo LORENZO, baséndose on que o desempena sus funconos.
Gesde hace un a, mandiesta que desconoce s relacones que los miembios de a
famila SUMARROCA han mantendo yio mantenen con Jordi PUJOL
FERRUSOLA, que o pueds aportar i conoce s exst, algin documents que
tuvera génesis en esa supuesta prestacon de servcios, como seran os que
exprasamenta se o soictaron cuando fua otado, segun 1a relacién que 5o nchyen
en a moduccin dolpresente forme

Esta iniruceien polcial 1o prefende desacrediar, aue ol iegoce ras ol cual se
parapeta Ia prestacion. exstera en reaidad en si mismo, siondo e este caso la
implantacén de EMTE e Misico, s bion o se ha aporiado dato skgunc que pormta
1a verfcacion de Ia paricpacion on el mismo de Jordi PUJOL FERRUSOLA, que
ademés squiera parece experto en esa mateia
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1 prosen inorme se parcela en varcs apartados, en los aue e pretendo
ansizar do forma conorta aquelos aspecios suscopies de agrupacion.
agregande corjuntos documarialos.y as tesficales de los epresertantes, que han
‘acucdoa s dependoncias polciaes.

En aras o ntonar gotaral mimo, s polenciaes ndagacines denro d las
diigencias de investiacn acordadas, adomds de haber clado para su
comparecenia, a las persoras o representanes de sociedades que dspus VL,
tamisn so braron requerimienios 3 olios, que iguanente paricpan en a5
actvidades. investigadas, cuya dociaracén testfcal resula de especial e,
especiaimente para deimiar a inexistencia de inlemediacin aguns, por pa de
Jordi PUJOL FERRUSOLA. Se Uatara de personas, con s aue en funcén de las
factras cxpedidas, habria inermediado Jordi PUJOL FERRUSOLA, con la
intencion do Bevar & cabo negocos mercantis, represertando o itereses de ae
stotas compafias, que inamente pagarian po 6508 senvios ol nvesigado.

Los documertos ue siven de soporte a presente informe, en mayor modda
5o aportan medirte ofico de remisin indopendente con nimero 41.418 UDEF.
'BLA-G24 defecha 120572014, rumerados corelatvamente, destacando que como.
qeneraidad, so puede afimar que esencamente, en casi todos los casos, 1o
incluyen os documentos nequivocamente reclamados en su mayor parte.

2EmE

e acusrdo con as nformaciones partcipadas a V.1, a mercanti propiedad do
Jordi PUJOL. FERRUSOLA denominada PROJECT MARKETING CAT. habla
facturado 154,048 euros a EMTE SA en los ancs 2008 y 2009, destacando las
fueres connotaciones exstentes, Qe relacionaban @ esta sociedad con I acibidad
pibica, 6260 que quen ostenta uncion de maima responsabiidad en EMTE A,
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Lo posividad de que Ia refacuracion existers, mostiando ain ms 1o espurio
e las supuestas relaciones comerciaes, adomds de evdencirse por la
concdencia de cirss, radcaria en quo en anbas mercanties aparece como
tepresentante Jaume FERRER GRAUPERA. Jaume FERRER también estoba
Vincutadocon a sociedad MT TAHAT, alrespecto d la cual, en os informes previos
Geciamos ave sparentamento parecia sor una sockedad patimonial, dedcada 3 la
lenencia de partcipaciones de terceras, com podia ser GENERAL LAB, ona cve.
Jos iembios do la famila SUMARROCA djercan tulacén dects. GENERAL LAB.
desarotaba imptobos nogocis econémicos, con areas do i adminsracén plblica
catalana, detectando que Jaume FERRER concedian cpcianes de compra &
divesos membros dea famita PUJOL FERRUSOLA, ene els a 5 JordiPUJOL.
FERRUSOLA, que se desconoce i g0 & secutar, habiendo dscarido fa
exisenciade cobros on sus cuentas corientes, que ademds ran dsfunconales con
o formaizade ofismente, sondo superiores aas cuanias o os conraos

Dado que slegan no conservara documentacien corespondiente, no so puede
avanzar e las indagacionas. De todos modos, e probalie que I vaguedsd de los
conceptos de prestactn de sencios, a 1os que probablemente arguyeran, dificuten
bajo esta modaldad g investgaciona prveba de s inexistenca.

ACTURACION.

Son variss lss operacionss mercanos decaroladas o tavés de lss
sociedades PROJECT MARKETING CAT. ¢ INICIATIVES MARKETING |
INVERSIONS, relacionads con Jord PUJOL FERRUSOLA, que factursban o
varios comparias que ravian entomo 8 un grupo enmprosarial conocido como
Grupo COPISA, todas do una u o foma bao Ia exfera de domiio de Joss
CORNADO MATEU y ENira VIDAL DINARES.
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Trascenderte a los efectos de a nvestgacktn, considerames que 3 pesar de
quo especiicamenta s incuyea en e oo pokial,que aportaran os documentos
coporte, en cuantos a a relaciones econbmicas mantenas por EMTE SA desde el
a0 2004, con las amproas TRADE MANAGEMENT CONSULTING SL y
(CIENTIFIC MANAGEMENT S, hcsron caso cmiso alogando que dado el tempo.
wanscurido no los guardan Rememorar fa importancia, de o en todas las
averguaciones tendentes a esclarecer esas relaciones. economcas, dado que
parecia exst una clra re-factuacin, que ena prctica supondia e part de os
capiales, on vez de ansitar dicctamente de EMTE SA a las sociedades de Jordi
PUJOL FERRUSOLA, ncorporaban un escalon inlermedo, pasando por TRADE
MANAGEMENT CONSULTING y CIENTIFIC MANAGEMENT, corpanias que sin
‘oncontar expicacion aparente posenor,se o enviaban a Jordi PUJOL.

‘Comentar en cuanlo a este punto, que en la petisén pacial clida en
propuestn o investigacio, e ncuan requerimiontos  ambas empresas, i bien en
Ia resoucin judcial sélo spareci fa primera do clas. TRADE MANAGEMENT
CONSULTING. Ha ssdo imposble. contactr con 08 responsables de cctas
mercanties, personficados fndamentaimente en Jaume FERRER GRAUPERA, o
pesar de osesfuerzos realzados, exphciados en s oicios cortespondientes.

EMTE SA ha contestado que no dispona de s facuras i defos documentos
soporte, dato el flempo transcurido,faciando s6o unos apules contables, de os
ue se deducria que si que hubo relacones econdmicas entre EMTE y esas dos
mercanties, puiendo por tano ext 1a refacturacion apuniada por a AEAT No
obstante, hay certa discordancia en las. cuantas, dado que sibien acorde con 1os
oros contabies, los pagos 2 TRADE MANAGEMENT CONSULTING el o 2005
‘azcandieron a 127 368 que e el guarismo que tecoge a AEAT. ol aho anienor hubo
dosfacturas do 21228 euros, s do as cuaos eno dovengo o ano suente. En
cuanto o CIENTIFIC MANAGEMENT. i facturacin clobs es do 278 400 euros,
‘aunque i ditma factura s usto f 010112005
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PROMOMED GESTIONES INMOBILIARIAS, encargada de prestr una sere de
servicos a LIFE MARINA IBIZA, que st desarolando ura promocion mabiaia
en bz Sogin las estpuiaconss, se mencna aue hay conrao prvado preio
suscto i 11052005 erive LIFE PROMOMED GESTIONES INMOBILIARIAS y
LIFE MARINA IBIZA, y que siendo propiearcs de PROMOMED GESTIONES
INMOBILIARIAS a1 50 % los sccidades HOTEL GLORIES y RESIDENCIAL
MEDITERRANEO 2005, se ha deckdo que las obigaciones mherenies a
PROMOMED  GESTIONES INMOBILIARIAS, las dosartole INICIATIVES.
MARKETING 1 INVERSIONS cuo cobrarb un 20 % del neto que perciba HOTEL
GLORIES. Es dect. que quin debia prostar Jos senicios ncalmente era una
persona puidia dsints, sendo sustd finamente po INICIATIVES.

Este negocio inmobiiario e5 muy amplc y complfo, conocindo que en &1
mismo, o ravés de RESIDENCIAL MEDITERRANEO 2005,so albergaian ieroses
adscrtos  un herman de Jord, Josep PUIOL FERRUSOLA.

En i documentacien apartada por Aleandro GUERRERO, 1o queds ca fa
tealidad del rabao efctivo que presté Jordi PUJOL FERRUSOLA o o inversores
que buscd para el proyecto, Gado que en os mais, nicamente se percbe que.
electivamente ésie tlone iterés on ol sequimento del proyecto en si, 0 do
cuestiones relaconadas con las dversas sociedados del mismo. En ese proyecto
‘ademss, sagin osos documenios, Jordl PUJOL FERRUSOLA habria obtendo un
inmueble consnido como pago. También se deduce que Ia facura sportada es
ernea, dado que s  a resolucién de un contato que tene i msma fecha de
expecicion, o coincdente ademas con el contato pivado de presiacon de
servios suscto. En absolo puede colegise Ia paricipacién de Jordi PUJOL
FERRUSOLA en la getién del proyects, aue obwamerie entendemos que exgiia
iipls actvidades sccozonds, y una dodicacn basiante niensa

La oia socedad que sparece com remdente do fondos, en witud de 1o
én de quo e perceplors de presuios senicios, facitados por

doclarac
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electos do dreccén y gestién oleciva, conexas con Alojandro GUERRERO
KANDLER

Comenzamos apuniando en reiac6n a LIFE MATARO, que ha mutado su
b n s cimos s sendo e aterior HOTEL GLORIES. y e (s gestores
actusles de esta sociedad habian ya contestado a un requerimieno poicial,en of
cuslindicaban que no habian manterido rolecon alguna con os ujetos encartados
en a mestgacién, paricpando do motu popio Aljandro GUERRERO KANDLER
durane su deckaracion. que 8 haba sdo admiistrador (nco de esa sociedad, e
foe anaenada atercercs, dado o cualera 6 quien debia respondor a o requerce.

Un examen de ks documentacion facitada por Alejandro GUERRERO.
KANDLER en cuanio a LIFE MATARO, en prcipo nos conduce  pensar e los
Pagos a Jordi PUIOL. se fundamentarian en eiacones comercales, incardnadas.
en ol ambio inmobilaro. En funcién do o declarado, y de la documentacén
aporada, Jordi PUJOL FERRUSOLA portpd en una socedad marcanti
enominad LIFE MARINA IBIZA, que constuyd y expots un tesidencial stuado en
el puerto deportivo de Iiza, habiendo buscado inversores y paricipando en la
‘geston Jordi PUJOL FERRUSOLA, moivo por e que para romunerar us senvicios,
factur ef 1611172007 haciendo uso de INCIATIVES MARKETING | INVERSIONS
"HOTEL GLORIES un mperte bruo de 479.884.08 euros.

La relacon ente Jordi PUJOL y Aljandro GUERRERO viene de antano
Guando ke conocis por medio de Jord PUIG GODES, quen le coments aue.
aendaba  protesionsimente n despacho perenccienla 3 Jordi PUJOL
FERRUSOLA, comenzando desds entoncos a eacion

La factura @ HOTEL GLORIES se extiondo en conscnanci con un contato
privado, cuya copa aporta el comparecente, defecha 30062005, siendo
rteramentes Morcé GIRONES RIERA reprosentando a INICIATIVES MARKETING
JINVERSIONS, ¢ Ignscio GUERRERO DE CASTRO, en epresertacio de HOTEL
GLORIES. €1 contenido del contrato, descibe que hay una empresa Bamado LIFE
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FCC CONSTRUCCION SA Y COPISA CONSTRUGTORA PIRENAICA SA UTE L-
18782, ene preciamente como domicio social el s en Plaza Europa 2 de
Hosptalet do Liobrogat.

D6 acuerdo con s aseveraciones de Alejandro GUERRERO, los servicios de
Jordi PUJOL se habiian cefid 3 dare nformacion scbro un sola ubicado en esa
plaza do Hospiaet. Sin conoce profusamente ol proyecto ensi, 00 parece que fa
{nformacsén proporcionada por Jordi PUJOL, elaiva 3 que a UTE ente COPISA y
GG disponia de un salar, como consecuencia de que habia ganado una Kieién
pubica y notori, ente coyas condciones estaria dicho actvo, tiiera demasiado
vaor Dl mismo modo, ademas en i primers factura, de fecha 2611112007 en
concepto se recoge que inlomedia en la compra de dos soares, 1o de uno,
adiconando ademas aue consigue un contato de obra a desarolr Es de euponer
que o e e aifc Ia consecueién do ese conlrao, cuando son dos consirucoras
1as que te st ensenando ol inmueble. Ademss, o bsenva oia presumble
impreciion, rolada en ol hecho de que parece desprenderse de sus
mariestaciones que e vendieron ol edifico ya consirido

Las aras dos factras, cantenen tambien clementos conradicorios, incuso
on s alegatos de Alejandro GUERRERO, en os que die que después de o de
biza, &y Jordi PUJOL decideron que no se dedicaria mas a fa gestin, sino a la
intermediacion pur, observando que a pesa de o arguido, eta factura s extiende.
amparaca en esa presunts geston.

Cuando se ke refiere af compareciento para que aporie s contratos prvados,
epica aue I relacén se sustentaba en I confanza entre s parte, y que nunca
tviero problemas o alguna conroversia sobre of porcentae a obrer. Vakramos
aue no creemos que sea a prcica habiual de ese tho de negocios, en o que se
suelen effar por escro y suscitos, minuciosamente todss s estipuiacones, y a
pesar do el sucien surgic desavenencias milipis, volvendo. ademds o
contadecise, porgue on ol caso do Iiza si que se fomaizb contto previ,
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INICIATIVES MARKETING 1§ INVERSIONS os FAMGUEGA. que on un pericdo do
empo muy breve dolafo 2007, ena s squientos imputaciones:

+ Fecha 2671172007, descrpesin dol concapto Monoraros generados por
a intomediacien on la compra de s solres stuados en o poza
Europa do Hospialt asi como en la consvcucion do un contalo do
bra o dosaolar on s mencionados solres” import 759 800 evros

« Focha 03122007, deserpcion del concapto Honorario gorerados por
1o intermoctacidn on fa consocucin do un conrato do gestcn para of
desarolo ds una promocin inmobilana en fa plazs Euopa do
Hosplalr, mporte 378 900 ewcs

+ Fecha 241122007, descripcon del concepto Honorares genorades por
o itermediacion n Ia consecuckn dol caplal necesar para o
dosarolo do una promocién imobiiora on la piaza Eurpa o
Hospatr, mporte 370900 uros

En cuanto a i motacién que subyace a tados estos negocis, a prior i e

- reputamos sus potencaios vinculacons criinaies, puest que detds de odo ol
encnramos una obra piblca, Itada por ogansmos de a admisacn publca
cataana y o gran caiac, larforma da a Gran Via n Hosptalo do icbregas

En funcen do Ia recoplacion do datos exvactados. do fuenies o dominio
plbico, esencaimrte en paginas web, canocomos que e poyecto de reforma de
a Gran Via de Hosptale, comanzb a desarrllrse 3 finaies dl 2002, cuando ina
UTE formada por as empresas contatstas FOMENTO DE CONSTRUCCIONES ¥
CONTRATAS (FCC) ¢l Grupo COPISA, consigud una adjudcacion que estaba
prevsta desanolar su clecucion durane varios a%s, ascandendo of montante
il 8 aproxmadamente 50 miones de euios €n ol poyecto bSco, estando
asocads por o isto a a nueva Cudad Judcial,Esta ertdad, con nombio comercial
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En focha 3 de maro de 2008 MAS BARNET ha prosentado
deciaraciones complementarias por el IRPF el Impuesto sobre el Patrimonio
de los ejercicios 2003 a 2006, En la declaracién complementaria prosentada
por el Impuesto sobre el Patrimonio del ejercico 2003 ha hecho constar que.
tlne un depdsito en la entidad UBS por importe de 1.722.936,87 €, o que no
hizo constar en a deciaracion que efectut en plazo.

Do las declaraciones del IRPF del ejercicio 2003 (en plazo y
complementaria) no se deduce que MAS BARNET hubera reaizado
operaciones que justiquen que el importe del Gitado depdsio (1.722.936.87 €)
o hublera adquiido en el sjercido 2003, lmiténdoss ladeclaracion
‘complementaria a incorporar exclusivamente s erendimientos derivados de la
transmision, amorizacion o reembolso de oros activos financieross por mporte
de 110.454,16 €, pero no la adquisicion del propio depdsit.

Esto es, ol padre de Artur MAS, tenia depositado en la UNION DE
BANCOS SUIZOS la cifia de 2300000 m. € aproximadament, sin poder
justifcar i origen do dicho efectio, i declarar actividad lucratva alguna, salgo
a de reaizar gestiones espordicas a Jordi PUJOL y a Livis PREFANETA.

Consideraciones

Dada la gravedad de los hechos sefalados, asi como el impore de las
cantidades detectadas, una vez continuasen las gestiones de verficacién de
los hechos, con las oportunas patrimoniales. necesarias, por el excesivo &
injustiicado enriquecimiento insdito y presumiblemente ilcito, procederia la
solcitud a la Autoridad Judical, a los efectos de que fibre los oportunos
‘mandamientos y solictudes, asl como las ordenes de extradicén y comisiones
rogatorias que pemitiian a corto medio plazo, para la comprobacicn
fehaciente de los mismos.

ELINSPECTOR, JEFE DEL GRUPO I
Fdo. c.p. NI
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e adutcaciones  ictacines, que hablan ocurido con bastanie anteriodad, en
funcion de un porcentae prevamento arbirado, y que en aque ca%o g0 reporiaba
como s dosvaba para ol enrquecmionto do partculares y financiacdn do
partido poiico

7.GRUPO ISOLUX CORSAN

Este grupo, que aglomera civersas mercants, al ente do las que como,
princpal paticipe estaria Luis DELSO HERAS. tiene como en olios casos ya
expuestos, dos cuestones de ndol dferenciads a anaizar, or un ado e desio de:
fondos o posiciones fiancieras bao a esfera do domino de Jordi PUIOL
FERRUSOLA. bajo el argumeno de existenca do una prestacén do senvcios de
Intermectacion,  por oo 1o confuenca de ntereses en un negoci mobiiar,
que tambien doforma simiar a s casos, def Improbas ganancias alinvestgado.
Adomss, subyace una infensa partcpacin en obras piblcas del grupo socetaio
1SOLUX, com referencia  ambas cuestionss.

‘Gomenzamos por el andiss do ias faciras expedidas, quo en el caso del
Grupo ISOLUX, tienen ia poculardad do que declara rlacones de nogocis, con
las tes sociedades vincuiacas con Jord PUJOL FERRUSOLA, INICIATIVES
MARKETING | INVERSIONS. PROJECT MARKETING CAT y ACTIVE
TRASLATION, aue esiimamos en aigin momento s han dedcado 3 o que
estmanos s emi facturas fisas, siendo a reacion segun a evolucion emporal
squente

« Fecha 300772007, factra omitda por INICIATIVES MARKETING |
INVERSIONS, mparte de 464,000 euros con of concepto Por Ia
colaboracion on proyectos do construccon Y concesiones deo
infraestncturss on México, sogin conlalo do 300572006"





images/00010.gif
- Emprosas dedicadas a la constuccién con implantacin més
autonémica, como COMSA ENTE SA (Carles SUMARROCA) REHAC
SA, COPISA, TAMISA, BRUESA CONTRUCCIONES, NOVA LLORET,
GRUPO EXCOVER, CONSTRUCCIONES PRH quienes donaron
respectivamente 300.000 € 46.000 €, 170.000 €, 230.000 €, 90.000 €,
100.000 €, 120.000 €y 48.000 €.

Hay otras fimas de este tpo, sobre las que no se especifican las
‘cuantias donadas, para no ser exhaustivos de forma innecesaria.

- Empresas dedicadas a los servicios medioambientales, de suministro de.
agua, de mantenimiento y explotacion de aguas residuales que es el
‘caso do CESPA, SOREA, y SEARSA, quienes donan 60.000 €, 265,000
€ 160,000 €, y de explotacien de autopistas, telecomunicaciones
‘aeropuertos, que es ol caso de ABERTIS, donante do 150,000 €

- Empresa dedicada a la famacia, alimentacisn y quimica, GRUPO
FERRER INTERNACIONAL, que dona 150.000 €.

Esto es solo un resumen do todos los movimientos recogidos en la
‘contabilidad de la FUNDACIG RAMON TRIAS FARGAS, de la que se tratard a
continuacion.
Destino deldinero:

Los informes de la AEAT consiguen localizar parciaiments el destino
el dinero que salié de la FUNDACIO PALAU y del ORFEG CATALA y que se
resume en o corespondients cuadro descriptivo: (Anexo 39).

‘Cartas anénimas de denuncia a MOSSOS D'ESQUADRA

Entre la documentacidn entregada por los MOSSOS D'ESQUADRA a
los peritos de la AEAT encontraron una carta anénima dirgida a los citados
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curosamerte en e negoci, donde si ue afiTa que hUbo InteTvencion gesior por
pare de Jordi PUJOL FERRUSOLA

Alejandro GUERRERO desconcce, st Jordi PUJOL FERRUSOLA paricpt en
proyectos siméares con otras personas ylo sociedades, no dsponiendo de
eferencas, estmando que no necesiaba inaesiuctua,  componiéndose

exclusiamente de un despacho sto en a calle Gandurer, de s ayuda de su mujer
Morcé GIRONES RIERA, y do ina secretara

< Por tanto, las mionarias comisiones que. consieramos o ustficadas.
perciidas por Jordi PUJOL FERRUSOLA, tlenen su génesis en un negoco,
mayomente iocrado con ef drea pibica de la administiacon, que segdn medos
o comunicacion pablcos,fue iciimente concedido por uien en esos mamentos
eta Consejor do Polica Tormtonaly Obras Pibicas do l Generabat do Catalunya
"PUIG GODES, herman do Jordi PUIG GODES, auien patiipa o a Jordi
PUJOL FERRUSOLA en variopinios negocos, que desaron pingues beneficios
ambos Los beneficiados con'a adudicacion, s sociedades FCC y Grupo COPISA,
o forma indiects han derivado mikonarics caudales i patimono personalde Jordi
PUJOL FERRUSOLA en Ios tmos anos, meiced a hersas cperaciones.
detaladamente descrtas en o nformes polciaes

i Evidentoments, la conexon drecta do esa adudacien concret, con 1as
Blusvalas ietas que o presumen gestadas 1o 65 positle, porque 1o exsten
documentos e cualquer orden que 351 0 nquen, Y que carece do senido.
feauer. Pusiera conventse, que Ia temporaldad de unos hechos. con o dfiee,
s ben la experncia provia en investigacones smiares, indca que esta
Grcunsianca es sahvable. Esta insiucsién pocial, paricpo a os efectos de poicia
uciia, adsc  ta eestgaciin deigda por ol Juzgodd e Insincckon 1 30 do
Barceons, en sus digencias previas 3360108 en ol conocido como Caso Pala, y en
el mismo se apreciaba en Ia documertacion ntervenida, o una consinctrs, en
este caso FERROVIAL hatia efectuado pagos dieridos en ol tempo, con ocasion
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Destinaario: St Juez de Juagado Conial de Instruccion ° § Wadrid, AUDIENCIA NACIONAL

LINTRODUCCION

i prsente infome ha sido elaborado por ! Inspector con camé profesional
80140, adscrto a la Brigacs Centaldo Investgacion do Blanqueo de Capitaes y
Antcomupeion do la UDEF Contra, en aras a cumplmentar a resclucion de Su
uzgado do fecha 18 do fobrero do 2014, en la que ene otas cuestones, se
nstaba a 1a reakzacion de ura sere de digencias de investgacen, endentes a
ecopiaruna seri de documentos, que pemmiiran verfca i posile camision de
s penses por pais de Jordi PUJOL FERRUSOLA y Mercb GIRONES RIERA,
todo el shermativamente af iorme 19,074 UDEF-BLA.G24 do focha 12022014 y
s propuesta de nvesigacion, aue inchia ciros punos.

En fecha 2410372014 fus remiddo a Vi fco con referencia 27.988 UDEF-
BLAG24, en ol que se aportaban os documentos que hasta ose mamento se
Pabian rectido, Grcunscros  os requerimienos efectuades.

Acometemos. en este escrio, la valoracion poicial subsiguent
documentacen, enroncada con as deciaracons veridas en sede polcal, por los

epresentanies de as mercanties o do squelos nmersos en os negocios uidicos
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+ Factua defocha 07/04/201 1, emitida por PROJECT MARKETING AT,
impore de 30488,83 ewios, con el conceplo “Pago parcil do fo
romunoracion rlativa sl Conirato de Prosacion o Serveios do
Consuors ostalecid ento leoux ngenieria S A y Project Markoting
ot corrspondiento o Proyocto de Consincoion de rodes eéctrca an
Gabn”

+ Facwa de fecha O7I112012, emisda por ACTIVE TRASLATION,
importe de 49.805,00 euro, con el concepto “Pago parcal de I
remuneracion rleiva ol Conirsto do Prestacin do Senveios do
Consultora establocido ante lsoux Ingenserta S A,y Actve Trasiation
comospondente a1 Proyecto da Consiriccion de rodes alctrca. en
Gaben

En funcion de las declaraciones veridas por el comparecinte, designado por
el Grupo ISOLUX, Cristian GOMEZ MARTINEZ, junto con a documertacon
aporads, se puoden efectuar vans deducciones

Las relaciones do Jordl PUJOL FERRUSOLA con of Grupo ISOLUX 5o
fn reaconados con un negocio que emprendd esa

remontarian al a 2000,y ot
mercanti en Gabon, conexcs con un proyecto de instaiacién de una inea de
ditrbucien elactic, en las quo (o aiguna pariipacn una empresa espancia
amada IBADESA CAT. Aligual que en otas ocasiones, o se clemo duca aguna,
sobre I exsienci concreta dl negocio legado, Adamds, se han eiregado po ol
compareciente varos documentos, incardinados en la gesién y la déeccidn de
varos aspectos del mismo, dende clectivamente se obsenvan comuncaciones entre

las pores, sendo una e elas, deremes personas de organizacones
gubermamentaes del pais afrcano.
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INFORME 41.455 UDEF-BLA-G24, DE FECHA 12 DE
JUNIO DE 2014, ASUNTO: INFORMANDO SOBRE
DILIGENCIAS ORDENADAS
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Focha 31082007, factra emitda por INICIATIVES MARKETING 1
INVERSIONS, mparte de 464000 eutoe por ¢l concaplo Por fn
colsborscin e proyectos do consirican y concosionas do
ntraestructuras on Mexkco, sogin contalo do 30052006"

Fecha 30092007, factra emitda por INCIATIVES MARKETING 1
INVERSIONS, mporte de 348000 euos con @ conceplo For lo
colaborcdn e proyectos do construccidn y concesionas de
raostructurason Mexico, sopin contato do 30052006"

Factua do focha 1SD12010, ervia por PROJECT MARKETING
(CAT. importe e 290.473,07 euros, con e concepto Pogo parcial do la
romuneracien ot al Contao de Prostacon do- Sorvicws do
Consutra estabecido ento lsolue Ingeneia S A y Projec Maketing
Cat comospondients a Proyecto do Consinucidn do redes elécirca en
Gabon

Faciua defecha 0810472010, emita por PROJECT MARKETING CAT.
importe do 91872 ewos, con el concepto Pago parcel de la
romuneracién ot al Contato da Prastacion e Semvicios”de
Consutona estaiocido entro Isclx Ingoiera S A. y Projec Markeiing
Cat comospondents o Proyecto de Consiruecion do redes olciica en
Gabon

Factura defecha 021087201, omitd por PROJECT MARKETING CAT,
impore de 18077784 uros. con el concopto Pago parcal e fo
romuneracin roloia ol Contalo do. Prostacion do. Serveios do
Consulri estabecido ntr lsoux Inganiria S Ay Prject Marketng
ot corrspondint al Proyecto do Consiruceon de redes elctrca en
Gatin'
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o ias vitas reaizadas i clenie fial con fochas concrtas, y
panes de ve

o Iformacion sabre s potenciales compeidores en e negoch,

& del estucio sobe I iuacion localdel negocio

o sobre I prestacon de asistencia local para 1 exposicien de sus
proyectos, negocios.

© 1aprestacion de ayuda para solucion de conficos

o las negociaciones con proveedores locaks, . olas gestones
comerciaes para o desariolo el negoco concreto cvando se
evars  cabo,

o contactoscon auordades gubernamenialeslocaes.

o itervencién en I preparacion. presentacén, desancio do
olera  suciente

I progresos periddcos de avance de proyecto en nformes,

o reuniones fscas que hayan mantenido con el consulor en
Espana oen e extanfro

o instrucciones osctas dadas alconsulordurant el negocio

o gastos de caricter extraordinario, sufagados por of consutr ©
por I itermectada, como ceriicados, minutas de abogados,
otas e rogirs, encias, u los documentos admistatos.

+ Copias digtalzadas de los apunles contabes, coresponientes 3 Ios
bros oficalzados, n Ios que quede constancia de gasios o ngresos
aparejados al negoc, incluyendo los extraordnarios ncurndos. por
Jordi PUJOL FERRUSOLA yio Mercé GIRONES RIERA.

+ Wentfcacion G laspersonas fscas o urdicas y1o gubemamoniaies
con tas que intermadiaron Jordl PUJOL FERRUSOLA yio Mercs.
‘GIRONES RIERA, en aas a1 consecucion el negocio conceto
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Los pagos descrtos en la facturas, encontaran su motivacén en un conato
tetricamente suscto el 16052006, fimado por Mercé GIRONES RIERA en
ropreseniacitn do PROJECT MARKETING, sempre con el mismo negoco do
fondo, la nstalacén de redes cieciicas en Gabon. PROJECT MARKETING
susttuye  IBADESA CAT, sin poder explcar el comparecienta porqué 5o produio
‘osa susttucon, no habiendosa formaizado la misima, como ocumd cuando ACTIVE.
TRASLATION desplazo a PROJECT MARKETING, creyendo o dociarante que
IBADESA CAT est vinculasa por PROJECT MARKETING

No hay i un s0k documento,  derencia o o ocurido on 1 eapa anterr de
1BAOESA CAT, que testgoe Ia reaizacion de consufoia sguna por PROJECT
MARKETING CAT y ACTIVE TRASLATION, y 3un 3 pesar el requermmiento
‘exproso que se les izo, donde se comprendia una ampka elacion de aquelos que
putheran sor valos on ese sanido, al y como s enumeran en a nroduccn del

presente

EI comparecienle desconoce los empleados que puderan tener tano
PROJECT MARKETING CAT ¢ INICIATIVES MARKETING | INVERSIONS como
ACTIVE TRASLATION, pero que en cualuir caso marifsta que o normal s fa
subcontatacion de consutores. En ese seniido, s digencias 3 realzar pudran
encaninarse 3 examinar Ios costes declarados por el gupo socetano adscrio @
Jordl PUJOL FERRUSOLA, tarto en esto proyecto en Gabén, como en oo, en s
que esulta patente a caresa de ormacion popia como ngeniero,y e ef caso de
e hubera abordado esa faceta, debiera haber costeado los senvicos de terceros
proveadores, cuestien que podia aftonarse examinando Ia contabidad societar, y
cotejindols con os Gtos deckarados ¢ mputados en a AEAT

La Gltma varcion que se produce, consstnta en 1 susttucon de PROJECT
MARKETING CAT por ACTIVE TRASLATION. puders estar elaconsda con e
propo desenvolimento de esias socedades, y su. relacon con u parcia
sentmental Mercé GIRONES RIERA, de la ue estaia de acto soparado en los
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anaizados on su cas0, enlos casos n Qus hayan acudo a as ciaciones levadas

acabo.

Indepercdenemente, de  mencnar expresamente & wienos deticran
comparecer en sede polcl do forma acorde con su esolucien,en el oo poical
e ctacion, se incuyt para e quedara ptente, o lenco completodo documentos
e polcialmente advertamos de interes, que poderan acredar 1a readad do las
prestaciones. de_ senvicos. Investgadss, sperckiéndcies que hiceran enrega
volunaria d fs mismos, como son

(Copia de s facturas rignates reckidas, y contabizacas.

Cartas © documento simiar, de ofecimiento de sorvios, en Ia que
quede constancia de la formacio, experincia, desaroll curiulr,
osttuctura socktara nacional o inermacional, royectos realizados ofc.
do s sociedades PROJECT MARKETING CAT, INICIATIVES
MARKETING | INVERSIONS y ACTIVE TRASLATION, a Uavos de s
tepresentanies Jordi PUJOL FERRUSOLA yio Mercé GIRONES
RIERA. todo ol en cuanto a 1a matera conceta de negocio que se
Havt 8 cabo

Aportacen de. contatols de prestacién de senicos preio 3 la
expedicien o factra sucito por las paris, con los compromisos.
‘adquidos concreto.

Documentos que acredien Is ofecthidad de los abajos reaizados por
Jordi PUJOL FERRUSOLA yio Mercé GIRONES RIERA, o nivel
necional o itermacional, como son; ntercambio o coreos eecténicos,
correo ordnar, faxes, consancia de camunizacion
enlos que se inorme de:

Jetincat, otc.
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No obstante, s s necesano doar meranamente clras varas
puntuaizacones Examindo o suro documenal facado, s80 en uno de elos,
fechado ol Z1 112001 aparece of nomve do Jordi PUJOL. como a quin va digda
una comunicacn, en caldad de Droctor General de una empresa espaniols
denominada IBADESA CAT. Sin embargo, ef resto del acervo documenal, aue
incloye varios intrcambios comunicaivos do incuso el a0 2001, se rfiere
Integramente  a fgura de Jordi PUIG GODES

‘Consuados s esattos inscrios en of Registro Morcantl, do os que se
adunta copa i prasent, y demas datos, do acverdo con s bases & 48 qve bene
acceso esta instnucetn polcal, 7o so ha enconrado rolacon drecta akguna do
Jordi PUJOL FERRUSOLA con IBADESA CAT, dado que como soco Gico fgura
56l Jordi PUIG GODES, no fenendo constanca que Jordi PUJOL FERRUSOLA
haya desemponado cargo aguno de repesentacon sockl L sovedad esth
relacnada con ASCOT INVERSIONES, que recodemcs es una de las aue.
aparecen en of modelo 347 do la AEAT con imputacones de ventas al enramado.
spuesto avedador do Jord PUJOL FERRUSOLA, no habiendo sido posible
establecer contacto iguno con Jordi PUIG

Ora conexen, quo ol estudo de los documentos nos aporta, o que Jordi
PUIG se ubica a i mimo en of omicio 4 en a caleGanduer 5-15,6, 4 8 que
o 65 oo, sno el sio donde operaiamenie siuamos 3 fodo el esquekto
Societaio, quo cuelgsen Espara, de Jordh PUJO L FERRUSOLA

st pues, enlomo al benio 20002001 se generaron unas relaciones de
negoci, aparetomenta rescs, en 1as Que en absolo s puede ndicar @ presencia
o Jord PUJOL FERRUSOLA, i respecto de Ias que se desconoce su efleo
economi o francero en Espana, o siendo hasta 8 afos despuds, ol que
ofcisimente se devengue un rendimento explcto a Jord) PUJOL FERRUSOLA,
e a parr do nero do 2010, factura en cuatro ccasones a raves de PROJECT.
MARKETING CAT y on una mectantc ACTIVE TRASLATION.
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desaroliadas, afima no guardar, porque fodo se hacia medianta reunionss
personales, o fenlendo i faciuacion nada que vercon os negocios de tatamienio
de residuos.

Independiontement, que polciamente esimemos a flsedad do s rferdss
facturas, que se sustentan en un negoci real,pero en el que o tervino de modo
siguno Jords PUJOL. FERRUSOLA, como Niaiesis plaustle, se considera que
osas contdades pusieran revestrse do compensaciones 8 Jordi PUJOL
FERRUSOLA, detido a que ol resto de socios continian lucrindose, como
consecuanci de o resuados extardinarios que devenga fodos os ancs GESTIO
¥ RECUPERACIO DE TERRENYS. ya que la mercantl dvena do st
'RECUPERACIO DE PEDRERES, ademas de esta particpada mayoriasamenta por
FCC MEDIO AMBIENTE, tene como socios en una proporcin del 10 %, de forma
Indiecta a Gustavo BUESA y Josep MAYOLA. Redundarmos e ol hecho do que
estos ingresos gestados 3 taves de RECUPERACIO DE TERRENYS, tinen s
mixion enf geston piblica del atamiento de resduos, nanciada en rgen porfa
ciudadoria, a aves de las fguras imposiivas conespondintes

e las deckraciones vertdas por el reprosentante de RECUPERACIG DE
"PEDRERES (FGG MEDIO AMBIENTE), quo acut a la ctacién polcil, no es
posile extractar conclusén aiguna, porque aimd desconoce prictkamente 1040,
imtandose 3 deci que a operaci I reaizé drectamente ol Diocior Gonera, no

puctendo aporar mas catos.

5 FAMGUEGA, LIFE MATARE

En esto apartado, se ncuyen las cuestiones referentes  dos sociedades, que
estan oncusdradas dentro do aquels, a las cuales en Su resolucon, ordens la
ejecucion de dversas dligencias, denominadas FAMGUEGA y LIFE MATARD,
abordando ambas a la vez, puesto que ambas exiaban paimonaimente Y a 1o
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emprenits po Jordi PUJOL FERRUSOLA. documentando como en fodos
los casos tentativas emprendidas, tanto con 18 sociedad como con sus
érganos socives.

AN

Las facturaciones exhausivaments estudiadas hasta ahors, o son 1 inicas
elaciones o nogoci, que ol deveni del tempo recent ha deparado entre ¢l
‘Grupo COPISA y Jordi PUJOL FERRUSOLA, dado quetal y como se expuso on el
informa 13,074 do fecha 12 de febrro, Ia que acoriece enlomo @ un inmueke
siuado en Paiamos es cuando menos peculr.

Morce GIRONES RIERA ejecua una operacion inmobilar, del fodo inusus
n su hisorial mercants personsl, no tenendo consancia de ok simiar y que
parece haber sido disenada ad hoc, una vez vistas todss las cicunstancias
concomtantes

Morcé GIRONES adquid Ias fincas 474 y 2980 del Registr de l Propiedad
o Palamds en dciembie de 2002 por 217,000 ewos, vendiondo menos de tres
afos ambas por 4.808,096,58 euos, sin que por supuesto ublera currdo algn que
anadiera valor real 3 las mismas, mas que como veremos, ol inco do un
procedimiono do ecaificscién urbsnistes

€1 comprador ncial de 1 finc, 1 a so Ia sockedad AGLOMERATS GIRONA.
siendo de hecho su sdminstador nico Estoban AYATS DOMENECH, quien
susciio ¢l contiato privado preio aporado bajo reauerimiento, crquestando le
Gonsttucion preva sl olorgamiento de ' escrura nclaral, do una nueva sociedad
e nombre PROMOPALAMOS, que o a efecioscficiles uien 3  constr en s

regsios pubicos.
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doa oa levantar un resdencial inicamenta en esas dos parcelas, iendo necesaro
recorsar que en el informe previ, se analzaron fodas s ficas aue radeaban a as
e son analzadas, seqn se apreci en i magen siguiente.

Curiosamente,ringuna de de la dentfcadas con los nomercs 127, 128, 129,
130, 133 y 138 han surido cambio algur o tlaridad, ms ala de Ios popios do
conceptos cives com herencias, sucesiones o donacionos, aflrando valorciones
e algin caso, que susctan una tere dsparkdad do crterios como a 130 tasada
on 1.32025 euros en noviombre de 2004 o la 128 que scanzo los 8000 euros en
agosto de 2006, Solo una do ostas focas experiments sucesos andlogos,
numerad como 127 que sicanzb una valracion do 7262080 eurcs, que no.
bstante o fochan uterorments a que ocuriera a ansaccion objto de esut, of
2012008,

Merced a 1a propa deciracion del represertante David RUIZ RAMIREZ. que a
tenor de asfechas de su apoderamierto parece que o fue s6o para cumpl con el
requerimieno udcia, conocmos de una cicunstancia extaordinariamente relevante
por las mpicaciones que conleva. Patiendo de las bases do datos disponibes para
osta instuccion polcil, conoclamos que ¢ Grupo COPISA habia entrado 3
accionariado de PROMOPALAMOS, suscrbiendo y desembalsando Ia miad del
capital socal, pero o haia hocho ranscurido bastante Lempo afdesenvolvimiento
o a operacin inmabiaria sospechosa El represerianto, cuando e e cuestiond a
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De acuerdo con s maniestaciones del comparecients David RUIZ RAMIREZ,
PROMOPALAMOS sa consiuyo, o para eviar I asociacion de dos conceplos
plusvlia milonaria @ cuenta de pektazo urbanisico y pago a a famika Py, sno
poraue el grupo socitari queria comenzar 3 tener actvidad inmabkara y
osidencial,  dado aue AGLOMERATS GIRONA se dedicaba a I bra piblca. se
considerd aprepiado Ia consitcion de esa sociedad, (ricamente a s efecios de
desarolar una pramocen inmobiara en la 7003, que fena grandes posbidades
portener puertodeporto y de mercancias

Cuestonado ol compareciente por si hablen inciado agin tpo de
procedimierto  ubanisico de motu piopo, o instado por terceros, medinte
convenio wbanistica o simia, llvar a cabo algin o do actuacien urbanisica,
respondt, que o tenla constanca, al y como ya os habla acredado ol arqueco
muricial de Palamos. Por tato, aunque en el contalo pivado, se dejaba como
ciusua inludive para e buen fin de la compraventa i racaficacon, parece que
para PROMOPALAMOS, fuo sufcienta que simplomente hubiera una aprcbacien
i consisoril, porque de hecho hasta ol 1011072008 siuier se habla publcado
en ol bletn corespndiente of cambio de uso il 1o constando presentado
ingan pan parcial aniguo i vigrie.

e hecho,
racogida en la escrura pibla, conculcando ademds por tres dias los plazos
acordados en el contrato pivado, en el que o acordaba Una open graluta de
compra a favor de PROMOPALAMOS aue venci el 110172000, a pesar de o i
o primer cheque data de 031122006, debio a lo cual Marcé GIRONES pudera
haber encontiado un comprador dspuesio @ meiorar 1 olrta de 4 808096.58
euros, aue el compareciente estima de mercade.

acacer a clausuia ain a osa necosidad de recalficacidn, no fuo

En este mismo seniido, adems de que no hayan instado el desarioRo del
nstrumento wsanisico concrelo, AGLOMERATS GIRONA, no paroce haber
comprad ningin oto tereno colindante i adyacerte, upanienco que por anto su
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€1 pormenorzado examen ol aue s someto la operacion mercant, nos.
habits para conocer que 1 sociedad RECUPERACIO DE PEORERES, partcpada
mayortaramente por FCC MEOIO AMBIENTE, habia 23quido 0do e captal socal
e GESTIO Y RECUPERACIO DE TERRENYS por 15 896 770 ouros el 2111272004,
51 blen como se expuso, 56l unos dias antes, ol 1011272004, exraramenio fa
condicon de socio de Jord PUJOL FERRUSOLA cn GESTIO ¥ RECUPERACIO.
OF TERRENYS, so oxtnguié cuando vendd su lofe a auien oan 0s otros dos
socios con porcentaes simiares, Gustavo BUESA IBAREZ a iaves de GBI &
MONIC PRODUCTIONS y Josep MAYOLA COMADIRA medarte LINX
INVERSIONES, mantervndo exactamente ef mismo preck untario po accion que
P390 FCC MEOIO AMBIENTE finamente, evdonciando que éste oa roamento el
pogador ambién a ACTIVE TRASLATION.

‘Gustavo BUESA IBAREZ acuss a depondoncas polcale, en reprosentacon
tanto do SERVITRANSFER como do GESTIO Y RECUPARACIO OE TERRENYS,
borque en el periodo objeto de estudo, ocupsba on ambas la mixma
(epresentacion social. Manfiesta Gustavo BUESA aue incaimento en GESTIO ¥
'RECUPERACIO DE TERRENYS o estaban como socos 1 y Josep MAYOLA
COMADIRA. y que una vez conseguida f lkencia do tataminto do residuos en
octubre de 2002, so peodifo a enlada en ol negoco do Jordi PUJOL
FERRUSOLA, momento en ol qua comenzaron  hace fuertes inversiones por 10
miones de euros n a socedad, o que justiiaria su aumerto de valor

Valoamos por una simpie cueston logica y e pracia habiual, que cuando el
21 de octibre de 2002, tiene gar o resalucén del departamento de Medko
Ambierte do la Genoraltat do Cataunyo, suscrta por el consejero. Ramén
ESPADALER | PARCERISAS, en 2 que se concode I3 auorzacién ambiental para
Ja planta de residuos a GESTIO Y RECUPERACIO OF TERRENYS. yo estaba con
caracter previo negocada, la eniiada do Jordi PUJOL medarte ACTIVE
TRASLATION en ¢l captal de GESTIO Y REGUPERACIO OE TERRENYS, elevada
a piblco medante escrture ol de noviembre de 2002
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rospecto del estado decrigen y apicacion dofondos, es dec, para que precse con
‘exaciud de donde vinieron s fondos inyectados a PROMOPALAMOS, partendo
de 1a base do Ia insumentaidad de est, con fota ausencia do fecureos propos,

marifesta que osa génesis estaba en a popia COPISA, porque en esos mormentos
(a0 2008) no pudieron conseguir ura hipoteca por haber resticcion de fondos,
prestindose ol Grupo COPISA a prestares ayuda iranciera

Huelga decir ue, concedermos poca o nua verosimikug a las explcaciones.
concadidss por el camparecient, cuando in ser experos conocedores del sistema
fnancieo, no parece que en esos anos hublera restriccon del crédio. E1 hecho do
que el Grupo COPISA, a respecto del cual se han hollado mlipes vansaccones
sospechosas, que supusieron un revestiniento do ingentes caudales 3 las arcas
personaies do Jordl PUJOL FERRUSOLA, pague esta canidad. nos leva a ponsar
que 0 72t en todos as casos de comisiones legaes, sin encontar offa motacin
s o do que I actvidd socal d los inancadoros se vea beneficiads, doforma.
indiidual o corjunta, dado que seguramente habrin desarrllado UTE's en algtn
proyecto. Ademds, sta operacién ranscurre i que pricticamente huera soucion
e coninuidad a1 factur imputada o NOVENSAURO INOBLES do 1610772005 y
ot de usto ese mismo dla expedida a CONSTRUCTORA PIRENAICA.

5 GESTIO Y RECUPERACIO OF TERRENYS

La resoucén de Su Juzgado concemiente 3 fa compania ACTIVE
TRASLATION. neludivemente conexa patimoriaimerts con Jordi PUJOL
FERRUSOLA, se ceiraba e el negocio mercanti ocuido el 10/1272004, fecha &n
I ue ACTIVE TRASLATION hatia enajenado as paricipaciones sociles de olia
empresa, GESTIO Y RECUPARACIO OE TERRENYS, porun precio de 6.296.021
euros, ransmisidn oficalzada medante comparecenca por poder del hermano de
Marcé GIRONES RIERA, de nombie Ramén.
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Los supuestos gastos ue se enian que haber hecho, parece que debiean
aparecan en 1 cuenia de resutados, en 1a que se ve po semgio que a agregacion
en 61 2003 e todos s gastos fue de 46.222,69 euros, y Que ademis o 0560 do
o8 mismos era de to financero, siendo os de personal s6l de 184451 eurs,
Gindmica en que parece coninuar en los ahos venideros, donde las paridas mis
cusntosas son do dolacones paa Ia smartzacion y gasios fnancercs
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Gustavo BUESA IBANEZ expica qu fa moiacien de 1a salda d a socedad
e los inereses de Jordi PUJOL FERRUSOLA, fue porque simplemente no estaba
interesado en el negacio delns basuras. Afrma que o hay ninguna reacion nte la
entrada de Jordi PUOL con la fcencia oblenda, i con los posterires tamtes
necesaios, como es la obtencén delcédigo de gesor. Segin consta en medios do
comunicacién piblos, el 4 de noviembre de 2002 la Comision do Gobiomo del
Ayuntamionts do Tiisa concedd cenci de consinuceén del compei, akatando
atn mas  conelacion de las fechas con o actos ociles.

Declra que i precio de venta s FCC MEDIO AMBIENTE, s jstfcaba por a5
uertes inversiones acomeidas en a empresa, pao cuando so lo cuesons por los
fondos propis negatvos que deciaro en el crte del ano 2004 ascendentes @
944594 euros, que suponia estuviera en quiera la Sociedad, contesta que o5
consecuoncia de las foeres invorsiones. Los ostados contales ofciazados en el
Registro Mercant, mediante depésto por adminsiadores sociales, cuya imagen
nuevamerte intoducimos seguidamente, no muestian esas supuestas nversiones
slogadas por Gustavo BUESA, poraue ademss do rfcar 0sa quiebra patimonial.
indican que o Grico que ascendia a 10 milones ra a parida dol acto tolal,pero
na vez infada con la evalorizacén delimoviizado inmateral, parida contabl en
18 que co ncuyen fas heencias piblicas, et atos conceptos, cuanificada en s
o7 miones de euros.
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Dento delcapiio de cuestones que s dpuso para que expicara Gustavo
BUESA, 5o o pregunto gor el sospechoso hecho de que Josep MAYOLA
‘COMADIRA. uno do los pracipais partcipanies y benefcados en la operacen,
hatia eercdo cargo o representacen socal en ACTIVE TRASLATION, odo lo
cual nos hacia suparner que i operacen habla sdo dsenada de antemano, para
Intoducir de forma fetca a Jordi PUJOL FERRUSOLA, asegurarse por medio do
Su persona I obtencon de las habiacones publicas pertnenies, y con 1o f buen
i de 1 operacitn, mleponendo ademds socedades y ersons, a modo do capas
o cobolla en aras a eviar que una simple obsenvacen de la mima denotara
prosencia do ste

o se ha 260 a Josop MAYOLA COMADIRA, puesto que 1o estaba includa
en 1a resolucion judial nada do o refeento @ LINX INVERSIONES y su
admiistrador, a pesar de que segun s reportaba en un infome anterior, LINX
INVERSIONES tenian imputaciones por servicos prostados de. INICIATIVES
MARKETING I INVERSIONS por 73 205 27 euros, dade o cual n tenemos copia o
s documentos ormales corespondertes 1ampoco.

Esa supuesta focet de LINX INVERSIONES, de ser clerte do INICIATIVES
MARKETING | INVERSIONS, en o que se configura com urs nueva conlingenca
casus, es comparida por GBI & MONIC PRODUCTIONS, que foctis una factura
e fecha 02I0212010 por una cuantis e 243 365,51 ewos, con o concepto o ef
asesoramientoy esucio del proyecto del contro o frfamient do rosuos susdos
o ef municpi de Ecatopec. Estado do Méxco, asistoncia on o pals, busquoda do
emplazamentos en Guorctaro, Puero Vallrta, Acapuico y DF, bisqueda do
polencials socios kocals y de osisiencia tecnica local, con desplazamiento &
Moo

Acorde con lo aducdo por Gustavo BUESA, Jord: PUIOL o que e ofecia
cran relaciones an of extercr, hacendo absjos do comercil, y cuando se ke
emplaza a que aporte algin documento donde se plasme esas.labores
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Gustavo BUESA no es capaz de expicar, con un minmo conlenido
satifactoro, 1 ineguiandad on cuanto a desembolso de los dhidendos pasvs,
cuestin relevane, poraue ponia de. maniflesto que ol (nico soco que no
Gosenbola ol captal suscrto, fue ACTIVE TRASLATION. vondiendo. sus
partpaciones sin eecutar ol desambalso. Sin embargo, Jordi PUIOL abtova
exactamerto of mismo ré3to que Gustavo BUESA y Josep MAYOLA, quencs 5!
que aftntaron Ia operacen, pero anies de tranami Ia compania a FCC MEDIO
AMBIENTE Solo conetra Gustavo BUESA aue pudera deberse a una
capitateacion de los préstamas de los soc, es decr, que 5o compensara con i
inero que haban puesto los socos en forma de réstamo a la myeesa, s bien no
sabe s los olos s0cks tuveron e mamo tato con sus propos préstamos. Tado
o, s se podria conocer con exactic anaizando o iro dario de confbisiad,
Junto con e resto de ectados financeos o informacion complamentara. A mayor
abundamento, no 0 enreaidad hasa ol 230112006 cuando es efectiv ol aumento,
sindo ese dia e ol que of BBVA expide un esguardoustficatvo de un ingreso por
esa cantdad. Consecuentemente, e evidenca qus e50s 42 89250 euros que debia
Jordi PUJOL, no feron necesarios para el dosarollode a acwdad empresaral, ya
que como inumas ésta ue nexistent en reakdad, fectuando 50 of dosembolso
cuando o hubo mis emedto egaiment, para poder erajenar las paricpacines a
un tercero

La lectura del instrumento pibico de compraverta de ias paricacones a
RECUPERACIO DE PEORERES, cuando ya 1o estaba ACTIVE TRASLATION,
arroja tambin infoesanies conclusiones. puesto que en el mismo se dce que pare
el pago a reaizar s GBI & MONIC PRODUCTIONS y LINX INVERSIONES, so
fundamenta en 1a compensacion do Ios préstamos que Gslos habian hecho a b
<ociedad GESTIO Y RECUPERACIO DE TERRENYS, por un mpore cada uno de
1400000 uro, que ademas hoeon el 17/122004, exvanamente 3o 4 das
antes de que vendieran a RECUPERACIO DE PEDRERES.

il

!
H





images/00039.gif
tambin curiosamente on Hosplalet do LLobiega, no se debera conocer
muy Bin ol érmino fnl del mism,. Ademas, so desconoce i exitd un
contato rvado previ, como e réctca habiual en esios negocios. y 105
tmines.y lazos que en ol mismo se recogiaren

INICIATIVES MARKETING 1 INVERSIONS e wna factura a fa morcanti
st ol Grupo COPISA con nambie SIMPER OFFICE, con una cuartia
bl de 175,740 euros el 151102006, sobre 1a base de las gestones de
Intemediacén an s compra do unas oficnas en Madrd.

Lo cperacion a Ia que se hace mencién en Ia facurs, se constata que.
elecivamente o lugar, dado que el 270720008 se olorgd oscriura
notarilcon prtocolo 2835 delnota Inocencio Figaredo de a Mora, en la
Qe se estpula la adquisién do unas ofcnas en Madid por SMPER
(OFFICE,justo por of montante contemplado en e concepta

S0 6 para quo compareciera @ Raqusl CANOSA NAVARRO, otorgante de
a clada compraverta nctaral, on representacién de la sociedad de
Uochensten REIN REAL ESTATE INVESTMENT LIMITEO COMPANY,
auien afima que no hubo intermediacon aiuna en i operacien,  que a
sociedad erapropetaria del inmuebie desde of a0 1087, estando arrendado
 tercaros urarte dos afos antes de 1 vent, deckiendo venderk, para 1o
cual pusieron anuncios en prensa, s ke encargo al consere que 1o
pusictara, etc. Gomo es habiual Raquel CANOSA no conoce a Jordi
PUJOL FERRUSOLA ni o ringuna de sus socedades, negando que
medara do foma aiguna.

o ha sido posive estabecer cortacto alguno con a sociedad TONA HUAC
SLU, tendontes @ desvituar igualmete 12 supuesta. intermediacion
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Gompraventa entre CONSTRUCCIONES, MATERIALES Y PAVIMENTOS
INMOBILIARIA y FBEX PROMOINMOBILIARIA, acto en ol que s tansmite
1afinca 18723 del Rogisto do s Propiedad ndmero UNO de Hospitale de
Liobregat por un precio gobaide 19.700.931.22 uros.

Jusn PARADA HENARES, aue ejrcid do prosdents y consejero delegodo
4o FBEX PROMOINMOBILIARIA, represeniando adems a a mercantl en
la escrtura notars, prevismerte ctada para su foma do deciracén,
mariosté que en la compraventa o inlendno para nada Jordi PUJOL
FERRUSOLA, i la empresa que consta en 1 factura, queriendo deiar
constancia expresa que 60 medid un al Antonio GALVEZ, y adermas
tombien que FBEX PROMOINMOBILIARIA 00 pagé inguna comisién por 1
venta de inmuable.

Consideramos rascendental, f ansiss de lo aconecido enlomo a las
condcions ubanisicas del nmusble, porque en a declaracin verlda por
Juan PARADA HENARES, ya indca, que los compradores so encargaban
e hacer las ostones oportunas” para poder edificar, dado que cuando se
im1a escrura todavia otaba pendinte ol rmie dofnto

Do hecho, on la propia esciura, queda teminantemente clro, que juto
cuando s matarisiza fa compravonia, st ocuriendo un proceso de
tecaificacion wbanisica, e s inca el § de juio do 2006, mediante la
aprobacion nicial e fa Modiicacin Puntua dol Plan General Metropoitan
o Hospialet do Liobregal. En funcion do la propia Kosinrasa do este
documento, la_ aprobacion ncal o defa e ser un documento de
Intenciones, aue pucdo ser modifcado durante Ia propia instucaibn del
Proceso. La cueston mas prominent, es que en reaidad of dla dol
ctorgamiento de I escriura ef suelo adaid, su o uso pormitido era l
e espacs lbres y suelo industial, existendo ose. procodimeno.
wbanisico, que como en el caso de ia propiedad comprada a FOCIO,
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Regieo do Sakda nimro 102.472 UDEF-8LA.G24
Dligencias Prvias 338019 gl Jzgado do Insiruccin o 30 ds Barekona
14 danovionbro de 2012

Remitiondo documento facitado por persona anénima.

En relacén con i procedimionto do roferoncia, y mediante o presento,
50 adjunta documento reciido mediante coreo ordinaro en esta Brigada
do Blanqueo do Capales do la UDEF Centra, Grupo 24, de 1o que se
paricipaa V1.

stén reaizando dversas pesquisas, tendentes a
puiera ser ol remiente do la comunicacsn, do cuo resultado se
paricipard a Su Juzgado oportunamente.

ELINSPECTOR, JEFE DE GRUPO 24

Fdo. Camé profesional namero @il
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12 de octubre de este a0, en Barclons, se mantuvo una reunidn en
La Fiscalia de Barcelona, con el Fisca Emilo Sanchez Ullety e Fisal Bermejoy
Por prte dea Poicia e Comisariojfe d 1 Unidad de Asuntos Internos y.

€1 Comi.Jefe de 1 UDEF.

Sells enseé uninforme de ituacinyse s planted a necesidad de hacer
registros enlos domicilos mis signficatvos, entre eos e del tesorero de COC
que también o er de Ia Fundacién Tria Fargas y que habia lardeado de tener
‘enun disco duro todos s pagos porsile pasaba ago.

Los Fiscalescontestaron que no estaba el Juez por I labor d seguiry que habia que
Motiar muy mucho es2 peticiones que en época de pre-campara o veian poco
Factble...en suma que dedicaran ls esfuerzos a ota cosa.

Enlareunién se ablé de otros anéaimos y e nformaciones de confdentes y
Sorprendentemente dieron que i o se detificaba s fuentes no tendrian
Validez, i siquiera paa verificar s ra verdad lo que decian..
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En dicho archivo se hace referencia  pagos a FP, con la anofacion en
catalén ‘portae 250 on ofotu a Ia seva casa en ol Golf de Valiomanes” esto es
“levar 250 en efectivo a su casa en ol Gof de Valkomanes ...". Gestiones
practcadas seflan que dichas iniciales podian corresponder a Felip PUIG,
actual Consellr do Intorior do la GENERALITAT, ya que coinciden dichas
Inicales con su nombre as! como los datos de la direccion que consta como su
‘domiciio particular.

+ Cuenta MORGAN STANLEY

Para rontabiizar ol dinero obtenido, e PALAU tenia adems de las.
cuentas bancarias ordinarias una cuenta de inversiones en MORGAN
'STANLEY (Anexo n* 6) que estaba a nombre de ORFEQ CATALA pero que no
‘estaba contablemente registrada, lo que evidencia su uso privativo por parte de.
MLLET.

Esta cuenta patimonial era una forma de obtener MILLET una ata
rentabildad del dinero que recibia el PALAU, procedente do FERROVIAL y
otros pagadores por las adjudicaciones.

- Coia seguridad

Para ocutar el dinero que MILLET sacaba de las Insiituciones del
PALAU s valla de la Caja de segurdad nimero 508 de CAIXA CATALUNYA
‘donde ingresaba el dinero en metéiico que recibia como pago de su comisién y
‘que previament habla extraido cobrando cheque en ventanila expedido por el
PALAU (FUNDACION ylu ORFEO). Viase Anexo 7.

Gircuito del movimiento del dinero
FERROVIAL era uno de los principales financiadores de la trama,

‘aunque por supuesto no era ni la Gnica i la menos habitual. En of presents
‘Sumario, ya constan las cuentas donde se reaiizaban los pagos y los
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. informacién a tener muy en cuenta;
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comisién por la intermediacién. Se detallaré més adelante en este y otros
‘escrtos, actuaiments en elaboracin, sobre estos pagos y sus moviTientos.

Finalmente el dinero recitido en la FUNDACIO TRIAS FARGAS, se
hacia llegar a entidades vinculadas a CDC (GROUP PARLAMENTARI CIU,
FEDERACIO CIU, INSTITUTO CATALURA FUTUR Y FORUM BARCELONA)
para que éstas, a su vez, o hicieran llegar a COC mediante facturas por
prestaciones de servicios, donaciones, convenios ylo préstamos fingidos en
numerosas ocasionss.

‘Asimismo el dinero que recibian las sociedades inerpuestas se hacia
circular, mediante cruce de facturas de sociedades del grupo, vinculadas a ks
nterpuestas, para finaimente llegar a CDC por a via de la donacien, o que se
otalard mas adeiant.

Los pagos en metaiico cobrados por ventanila por MILLET y MONTULL.
tenian bien dferenciada la proporcidn de cada uno.

MILLET destinaba su 80% al pago de obras en sus propiedades, viajes
de su famil, bodas de sus hijas y depositos en cajas fuertes. MONTULL,
usaba su 20% en su patrimonio y justicaba las saidas con facturas de viajes
(Viajes Baixas) y en otras ocasiones, lo empleaba para pagos en efectivo a
dirgentes de COC en persona yio a ravés de familares directos, como se
etalar a o largo de las investigaciones en curso.

Detales de los procedimientos de pago:
La constructora FERROVIAL AGROMAN consta como la principal
entidad financiadora de CDC, consecuencia del pago de comisiones ya

mencionadas, a cambio de favores en la adjudicacion de obras

Para canalizar los pagos de dichas comisiones hasta sus destiatarios
resles, se artcuiaba un sistema de facturas por patrocinios, donaciones,
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procedimientos que se utizaban para acabar en las de CDCICIU. El Anexo
8, detala o gréfico reprosentativo el Girculto que seguia el dinerc

La GENERALITAT como ADMINISTRACION PUBLICA, saca a
‘concurso lalictacion por una obra en atalufa. Presentan plcas las difrenies
entidades, resutando adjudicatara, en la mayorta de los casos, FERROVIAL.
Atituo de ejemplo, las adjudicaciones que aparecen en los Anexos n° 9y 10.

Al mismo tiempo que se daba la adjudicacién, la adjudicatara (en la
mayoria de os casos FERROVIAL) recibia factura emiida por aiguna de las
Insttuciones del Palau (FUNDACIO u ORFEO), en s que constaba la cantidad
xacta calculada correspondiente al 4% de la obra adjudicada, mds e VA
subsiguiente.

Los pagos realizados por FERROVIAL desde 2003 a 2008 constan en
los Anexos n° 11, 12 y 13. EI i 12 comesponde al cuadro de cuentas con
FERROVIAL y fue encontrado en el registro a las Instiuciones del Palau; los
Anexcs 12 y 13 corresponden a ibretas de tesoreria manuscrtas por Gemma
MONTULL, ha de Jordi MONTULL y directora financiera del Palau.

Una vez e dinero haba sido ingresado en las cuentas de las
Instiuciones del Palau (ORFEG y FUNDACION) salfa inmediatamente por res
vias dferentes:

- Talones y Transterencias a favor de la FUNDACIG RAMON TRIAS
FARGAS.

- Facturas cruzadas y talones de pago a sociedades fiduciarias yio interpuestas.
que posteriommente acababa en COC.

Para terminar dichos abonos en las cuentas de CDC, se simulaban pagos
mediante supuestas prestaciones de serviios, asi como falsas aportaciones
oluntarias,

- Pagos en metalico o cheque mediante cobro en ventanita, la mayoria
por Félix MILLET y Jordi MONTULL en proporcién 80%/20%, en pago de su
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Ambos tienen Ia confinza de las Insifuciones de CDC, firmando como
reprosentants de la FUNDACIO RAMON TRIAS FARGAS en los converios
entre la FUNDACION y las Insttuciones del Palau y ademds, firma autorizada
do COC y las entidadss vinculadas (CIU, FEDERACION CIU, GROUP
PARLAMENTAR! CATALA AL SENAT. FUNDACIO CATALANISTA |
DEMOCRATA RAMON TRIAS FARGAS) en las enidades bancarias en las
que operaban (Véase Anexo n® 36). Asi como Anexo rf 37 sobre Caries
TORRENT y 38 sobre Daniel OSACAR.

Insttuciones y cuentas bancarias.

Estas personas se encargaban de canaiizar el dinero procedente de las
Instituciones del Palau hacia las agrupaciones vinculadas a COC. Para elo, se
valian de facturas que recogian falsas prestaciones de senvicios entre as
agrupaciones  parlamentarias y la FUNDACION, préstamos entre la
FUNDACION y las entidades vinculadas a CDC o con la propia CDC y pagos a
uenta de fuuras facturas aGn no confeccionadas.

Do hecho, of propio Carles TORRENT cobrs por ventanila uno de los
talones expedidos por la FUNDACION DEL PALAU, segin consia en Anexo
nimero 21a. También se vincula a Jaume CAMPS (CIU) con el cobro do
comisiones en el aflo 2003 al locaizarse el pago en mayo de 2003 en el que
exists un reintegro mediante el talon n° 4368190 do la cuenta 2077 0908
753100328747 por un importe de CIENTO VEINTE MIL DOSCIENTOS DOS
CON CUARENTA Y DOS EUROS (12020242 €). (Anexo  39).

Igualments aparece Jaime CAMPS relacionado con un pago en marzo.
de 2003 por importe de SESENTA MIL EUROS (60.000 €). Consta en el
‘documento “Carles TORRENT"  que el pago se hizo 5.450.000 pis. a Jaume
CAMPS y 4.550.000 a TORRENT (Anexo n 40)

Jaume CAMPS también figra en la documentacidn remitida por el
Juzgado de Instruccion r° 30.a mediados de juo de 2010, previamente
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‘aportaciones, facturas por servicios no prestados o con precios que no son de.
mercado, unidad de caja do diferentes entidades, pagos en metdico y cajas de
sequridad.

Son numerosos los documentos que vincuian a FERROVIAL con las
Insiiuciones del Palau y sus antiguos gestores.

Pblicaments FERROVIAL constaba como la principal patrocinadora del
ciclo de condiertos denominado PALAU-100, documentados en contratos
‘convenios de colaboracién, ademds, fue designada miembro de Honor de la
FUNDACIO DEL PALAU DE LA MUSICA CATALANA Sin embargo, es
‘evidente que estos patrocinios 1o ecan para artcular el pago de comisiones.

sl figura en documentos incautados @ Gemma MONTULL (Directora
Financiera del Palou) relatvos a FERROVIAL (Anexos n° 14 y 16).

Diversos son los contactos que Félix MILLET tiene en FERROVIAL, con
diferentes protagonistas como PUIG-REY Diector en Catalufa, con Rafael
DEL PINO Consejero Delegado y con Pedro BUENAVENTURA Director
General de Construccién. Contactos que constan documentados en los
siguientes anexos:

- Rafasl PUGHREY (Anexo i 16)
- Rafasl DEL PINO CALVO SOTELO (Anexos n° 17, n18 19)
- Pedro BUENAVENTURA CEBRIAN (Anexo n°20)

‘Especial rascendencia tiens este Gtimo, puss es a persona conocedora
de las adjudicaciones y el estado de iciacién de las obras de FERROVIAL.

Uama la atencidn que Félix MILLET remita esa carta a Pedro
BUENAVENTURA haciendo mencién a a adjudicacisn del Pabelon a favor de
FERROVIAL, insténdole a tener una reunion confidenc, toda vez que el
Palau se supone una Insthucien ajena al mundo de la obra.
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‘aportada por el CONSORCIO DEL PALAU DE LA MUSICA, presuntamente
relacionado con la adjudicacién de obras pibicas a la empresa FERROVIAL-
AGROMAN. (Anexo " 41),

La FUNDACIO RAMON TRIAS FARGAS opera como entidad
financiadora do CDC y sus grupos, segin s recoge en el informe de andliis
ontable de facturas por desvio de fondos reaiizado por la UDEF.

Sociedades interpuestas

En el detalee de los movimientos de pagos hechos por FERROVIAL ya
fiados en el Anexo n° 42, se menciona a numerosas sociedades inferpussias,
Vinculadas a MILLET y MONTULL.

Utiizéndose las mismas para desviar cantidades desde las Instuciones.
del Palau hacia COC y fimas vinculadas, asi como para desviar fondos al
patimonio de los ya sefialados, asi como pagos a otros directivos de COC que.
S6 estén verifcando.

Las sociedades que se mencionan son:

- MSPARTSA
- NEW LETTER MARKETING DIRECTO SL.
- LETTERGRAFICSL

- MALRENT

- ALTRAFORMASA

- GPOINGENIERIA/ TRIOBRA

En Anexo 43, consta a resefia mercanti y datos mercanties y fiscales
de dichas entidades.

Especial mencidn merece el grupo "LETTER" (NEW LETTER, LETTER
GRAFIC Y MAIL RENT) ya que 56 trata de un grupo do empresas que acabs.





